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1  ΠΟΕΔΗΝ: Ευθύνες σε κυβέρνηση - Περιφέρεια
Αττικής για την εξάπλωση του ιού του Δυτικού Νείλου

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-08-2018

Κυκλοφορία: 8240 Επιφάνεια: 236.57 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ, ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΟΕΔΗΝ: ΕυΟΰνεβ σε κυβέρνηση - Περιφέρεια Amiens 
για την εξάπΑωση του ίου του Δυτικού ΜείΑου
Τρεις θάνατοι και 17 νέα περιστατικά λοίμωξης 
από τον ιό του Δυτικού Νείλου καταγράφηκαν 
το τελευταίο διάστημα στη χώρα μας, γεγονός 
που καταδεικνύει ότι η επιδημία βρίσκεται σε 
πλήρη εξέλιξη. Η ΠΟΕΔΗΝ ρίχνει την ευθύνη 
για την ανησυχητική εξάπλωση του ιού στις περπ 
οχέςτης Αττικής στην κυβέρνηση και την Περι
φέρεια Αττικής.

«Προτεραιότητα για την κυβέρνηση έχουν 
τα υψηλά πρωτογενή πλεονάσματα και όχι οι 
ψεκασμοί που θα έσωζαν ζωές. Η Περιφέρεια 
Αττικής δεν φρόντισε να κάνει τους κατάλλη
λους ψεκασμούς στην περιοχή ευθύνης της, 
προκειμένου να διασφαλίσει την υγεία των κα

τοίκων. Ούτε τώρα ευαισθητοποιείται για να πε
ριορίσει την εξάπλωση του ιού» αναφέρει σε 
ανακοίνωσή της.

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, «μόνο στο θρι- 
άσιο Νοσοκομείο έχουν νοσηλευτεί περί τα δέ
κα περιστατικά από τη Δυτική Ατηκή, εκ των 
οποίων δυο από τη ν περιοχή των Μεγάρων κα
τέληξαν», ενώ πολλές περιοχές έχουν τεθεί σε 
επιτήρηση και επιφυλακή, όπως και σε Νίκαια, 
Κορυδαλλό, Δραπετσώνα, Σαλαμίνα.

Η ΠΟΕΔΗΝ εκτιμά ότι θα υπάρξει πρόβλη
μα σε επάρκεια αίματος, καθώς «απαγορεύτη
καν οι αιμοληψίες στους κατοίκους των περιο
χών που έχουν τεθεί σε επιτήρηση. Μάλιστα,

στα νοσοκομεία θριάσιο και Νίκαια ουσιαστι
κά έχουν σταματήσει οι αιμοδοσίες». Σύμφωνα 
με την έκθεση επιδημιολογικής εππτίρησης της 
νόσου του ΚΕΕΛΠΝΟ, από την αρχή του καλο
καιριού έχουν καταγραφεί στην Ελλάδα 60 πε
ριστατικά λοίμωξης από τον ιό του Δυτικού Νεί
λου. Από τους ασθενείς που διαγνώστηκαν με 
τη νόσο, 48 παρουσίασαν εκδηλώσεις στο κε
ντρικό νευρικό σύστημα, όπως εγκεφαλίτιδα, 
μηνιγγίτιδα ή και οξεία χαλαρή παράλυση, και 
12 είχαν ήπιες εμπύρετες εκδηλώσεις, όμοιες 
με ίωσης. Την περασμένη εβδομάδα ανακοινώ
θηκαν τρεις θάνατοι από τη νόσο ατόμων άνω 
των 70 ετών.
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1  Αιμοληψίες στοπ, λόγω κρουσμάτων
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-08-2018

Κυκλοφορία: 14100 Επιφάνεια: 740.7 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ, ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

κρούσματα ασθενείς 
μόνο στο 
θριάσιο

νεκροί κρούσματα 
και πέντε 
θάνατοι 
το

Αιμοληψίες στοπ, 
λόγω κρουσμάτων

Δριμή κατηγορώ από ΠΟΕΔΗΝ κατά κυβέρνησης και Περιφέρειας Αττικής για την ανησυχητική εξάπλωση του

ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΔΗΜΟΥ

Γ
ια ανησυχητική εξάπλωση 
του ιου του Δυτικού Νείλου 
σε πολλές περιοχές της Αττι
κής κάνει λόγο η Πανελλήνια Ομο

σπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια 
Νοσοκομεία (Π0ΕΔΗΝ) κρουοντας 
μάλιστα τον κώδωνα κίνδυνου για 
τυχόν προβλήματα στην επάρκεια 
αίματος «καθώς απαγορεύτηκαν οι 
αιμοληψίες στους κατοίκους των 
περιοχών που έχουν τεθεί σε επιτή
ρηση. Στα Νοσοκομεία Θριάσιο και 
Νίκαια ουσιαστικά έχουν σταματή
σει οι αιμοληψίες. Ενδεχομένως να 
επεκταθεί σε όλη την Αττική, αφού 
υπάρχουν κρούσματα παντού».

Φέτος, σύμφωνα με το Κέντρο 
Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων

(ΚΕΕΛΠΝΟ), καταγράφηκε πρώιμη 
έναρξη της κυκλοφορίας του ιού 
(τέλη Μαΐου) σημαίνοντος συνα
γερμό στις υγειονομικές Αρχές ανά 
την Ελλάδα. Μέχρι τις 9 Αυγούστου 
είχαν καταγραφεί τρεις θάνατοι 
ασθενών ενώ είχαν διαγνωστεί 60 
κρούσματα λοίμωξης, εκ των οποί
ων τα 48 παρουσίασαν εκδηλώσεις 
από το κεντρικό νευρικό σύστημα 
(εγκεφαλίτιδα, μηνιγγίτιδα κ.λπ.).

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, «ενη
μερωθήκαμε από δημόσια νοσοκο
μεία ότι εμφανίστηκαν κρούσματα 
και σε περιοχές μέσα στην Αθήνα» 
ενώ από τη Δυτική Αττική και μό
νο στο Θριάσιο έχουν νοσηλευθεί 
περίπου δέκα ασθενείς, εκ των 
οποίων οι δύο από την περιοχή 
των Μεγάρων κατέληξαν: «Πολ

λές περιοχές της Δυτικής Αττικής 
(Μέγαρα, Μάνδρα, Νέα Πέραμος, 
Ελευσίνα, Ασπρόπυργος) έχουν τε
θεί σε επιτήρηση και επιφυλακή 
αποτροπής μετάδοσης του ιου του 
Δυτικού Νείλου. Τώρα σε επιτήρη-

Μέχρι ιις 9 Αυγούστου είχαν 
καιαγραφεί τρεις θάνατοι 
ενώ είχαν διαγνωστεί 
60 κρούσματα λοίμωξης
ση και επιφυλακή έχουν τεθεί και 
περιοχές του Πειραιά όπως Νίκαια, 
Κορυδαλλός, Δραπετσώνα, Σαλαμί
να κ.ά.». Η ΠΟΕΔΗΝ με ανακοίνωσή 
της απευθύνει «κατηγορώ» στην 
κυβέρνηση και την Περιφέρεια Ατ
τικής: «Επειδή η αδιαφορία είναι

παροιμιώδης τα κρούσματα του ιού 
του Δυτικού Νείλου δεν περιορί
στηκαν, αλλά ημέρα με την ημέρα 
αυξάνονται. Η περιφέρεια δεν φρό
ντισε να κάνει τους κατάλληλους 
ψεκασμούς στην περιοχή ευθύνης 
της προκειμένου να διασφαλίσει 
την υγεία των κατοίκων και ούτε 
τώρα ευαισθητοποιείται για να πε
ριορίσει την εξάπλωση του ιού».

Ο ιός του Δυτικού Νείλου μετα
δίδεται μέσω του τσιμπήματος μο- 
λυσμένων κουνουπιών και οι πιο 
σοβαρές εκδηλώσεις εμφανίζονται 
συνήθως σε ανθρώπους μεγαλύ
τερης ηλικίας, ανοσοκατεσταλμέ- 
νους ασθενείς και άτομα με χρόνια 
υποκείμενα νοσήματα. Από τους 
ανθρώπους που μολύνονται πάντως 
σε ποσοστό 20% εμφανίζουν ήπια

συμπτώματα και λιγότεροι από 1% 
παρουσιάζουν σοβαρότερες εκδη
λώσεις από το κεντρικό νευρικό 
σύστημα. Σε κάθε περίπτωση το 
ΚΕΕΛΠΝΟ τονίζει την ανάγκη να 
τηρούνται τα ατομικά μέτρα προ
στασίας από τα κουνούπια συμβου
λεύοντας τους πολίτες να φορουν 
κατάλληλα ρούχα (ανοιχτόχρωμα 
και φαρδιά κ.λπ.) και να κάνουν 
χρήση εντομοαπωθητικών σε ακά
λυπτο δέρμα αλλά και πάνω από τα 
ρούχα. Επίσης συνιστάται η χρήση 
αητών στα παράθυρα και η απομά
κρυνση στάσιμων νερών από τις 
γλάστρες στα μπαλκόνια κ.λπ. Ηδη 
στην Ευρωπαϊκή Ενωση κρούσματα' 
λοίμωξης έχουν καταγραφεί - εκτός 
από τη χώρα μας - και σε Ιταλία, 
Σερβία, Ρουμανία και Ουγγαρία.
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1  ) «Καμπανάκι» από ΠΟΕΔΗΝ για τον ιό του Δυτικού
Νείλου

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-08-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 118.64 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ, ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

) «Καμπανάκι» 
από ΠΟΕΔΗΝ 
για τον ιό 
του Δυτικού 
Νείλου

Για ανησυχητική εξάπλωση σε 
πολλές περιοχές της Αττικής του 
ιού του Δυτικού Νείλου κάνει λόγο 
η ΠΟΕΔΗΝ, επιρρίπτοντας ευθύ
νες στην Κυβέρνηση και την Περι
φέρεια, που δεν «έκαναν τους κα
τάλληλους ψεκασμούς».

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, «πολ
λά είναι τα κρούσματα ασθενών 
που προσβλήθηκαν από τον ιό του 
Δυτικού Νείλου και νοσηλεύθη- 
καν στα Δημόσια Νοσοκομεία. 
Από τη Δυτική Αττική μόνο στο 
θριάοιο Νοσοκομείο έχουν νοση- 
λευθεί περί τα 10 περιστατικά εκ 
των οποίων τα δύο κατέληξαν από 
την περιοχή των Μεγάρων».

Η Ομοσπονδία αναφέρει ότι πολ
λές περιοχές της Δυτικής Αττικής 
(Μέγαρα, Μάνδρα, Νέα Πέρα- 
μος, Ελευσίνα, Ασπρόπυργος) 
«έχουν τεθεί σε επιτήρηση και επι
φυλακή αποτροπής μετάδοσης 
του ιού του Δυτικού Νείλου.

Σε επιτήρηση και επιφυλακή 
έχουν τεθεί και περιοχές του Πει
ραιά όπως Νίκαια, Κορυδαλλός, 
Δραπετσώνα, Σαλαμίνα κ.ά. Δυ
στυχώς ενημερωθήκαμε από τα 
Δημόσια Νοσοκομεία ότι εμφανί
στηκαν κρούσματα και σε περιο
χές μέσα στην Αθήνα».

Η ΠΟΕΔΗΝ εκτιμά ότι θα προκύ- 
ψει πρόβλημα σε επάρκεια αίμα
τος «καθ’ ότι απαγορεύτηκανοι αι
μοληψίες στους κατοίκους των 
άνω περιοχών που έχουν τεθεί σε 
επιτήρηση. Μάλιστα στα Νοσοκο
μεία Θριάοιο και Νίκαιας ουσιαστι
κά έχουν σταματήσει οι αιμοδο
σίες».
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1  ΠΟΕΔΗΝ "Καμπανάκι" για τον ιό του Δυτικού Νείλου
Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-08-2018

Κυκλοφορία: 70 Επιφάνεια: 111.82 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ, ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΐΟΕΔΗΝ
"Καμπανάκι" 

για τον ιό του 
Δυτικού Νείλου

Γ ια ανησυχητική εξάπλωση σε 
πολλές περιοχές της Απικής του 
Ιού του Δυτικού Νείλου, κάνει λό
γο η ΠΟΕΔΗΝ, επιρρίπτοντας ευ
θύνες στην κυβέρνηση και την 
περιφέρεια, που δεν "έκαναν 
τους κατάλληλους ψεκασμούς".

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, 
"πολλά είναι τα κρούσματα ασθε
νών που προσβλήθηκαν από τον 
Ιό του Δυτικού Νείλου και νοση- 
λεύθηκαν στα Δημόσια Νοσοκο
μεία. Από τη Δυτική Αττική μόνο 
στο θριάσιο Νοσοκομείο έχουν 
νοσηλευθεί περί τα 10 περιστατι
κά εκ των οποίων οι 2 κατέληξαν 
από την περιοχή των Μεγάρων".

Η Ομοσπονδία αναφέρει ότι 
πολλές περιοχές της Δυτικής Ατ
τικής (Μέγαρα, Μάνδρα, Νέα Πέ- 
ραμος, Ελευσίνα, Ασπρόπυργος) 
"έχουν τεθεί σε επιτήρηση και 
επιφυλακή αποτροπής μετάδοσης 
του Ιού του Δυτικού Νείλου.

Σε επιτήρηση και επιφυλακή 
έχουν τεθεί και περιοχές του Πει
ραιά όπως Νίκαια, Κορυδαλλός, 
Δραπετσώνα, Σαλαμίνα κ.α. Δυ
στυχώς ενημερωθήκαμε από τα 
Δημόσια Νοσοκομεία ότι εμφανί
στηκαν κρούσματα και σε περιο
χές μέσα στην Αθήνα".

Η ΠΟΕΔΗΝ εκτιμά ότι θα 
υπάρξει πρόβλημα σε επάρκεια 
αίματος "καθ' ότι απαγορεύτηκαν 
οι αιμοληψίες στους κατοίκους 
των άνω περιοχών που έχουν τε
θεί σε επιτήρηση. Μάλιστα στα 
Νοσοκομεία θριάσιο και Νίκαια 
ουσιαστικά έχουν σταματήσει οι 
αιμοδοσίες".
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1  Ανησυχητική ἐξάπλωσις τοῦ ἰοῦ τοῦ Δ. Νείλου
Πηγή: ΕΣΤΙΑ Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-08-2018

Κυκλοφορία: 1080 Επιφάνεια: 73.88 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ, ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ανησυχητική έξάπλωσις 
του ίου του Δ. Νείλου

Γιά ανησυχητική έξάπλωση σέ πολλές περιοχές τής 
Αττικής τοϋ ιοϋ τοϋ Δυτικοϋ Νείλου κάνει λόγο ή ΠΟΕ- 
ΔΗΝ, έπιρρίπτοντας εύθύνες σέ Κυβέρνηση καί Περιφέ
ρεια, επειδή δέν έκαναν ψεκασμούς. Μόνον στό Θριάσιο 
Νοσοκομείο έχουν νοσηλευθεΐ περί τά 10 περιστατικά εκ 
τών οποίων οί δύο κατέληξαν από τήν περιοχή των Με
γάρων. Ή ΠΟΕΔΗΝ εκτιμά ότι θά ύπάρξει πρόβλημα σέ 
επάρκεια αίματος «καθ’ ότι άπαγορεύτηκαν οί αιμοληψί
ες στούς κατοίκους τών άνω περιοχών πού έχουν τεθεί σέ 
επιτήρηση». Στά νοσοκομεία τής Δυτικής Αττικής ουσια- 
στικώς έχουν σταματήσει οί αιμοδοσίες.
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1 

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,15 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-08-2018

Κυκλοφορία: 8100 Επιφάνεια: 301.86 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ, ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Καταγγελίεε-σοκ: Ανοχύρωιεε πόλεις στον ιό του Δυτικού Νείλου ©
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Βέλη... Δυτ. Νείλου στη Δούρου
Η ΠΟΕΔΗΝ κατηγορεί την κυβέρνηση και 

την περιφερειάρχη που δεν έκανε εγκαίρωε 
ψεκασμούε για ία κουνούπια στην ΑττικήΣ

την κυβέρνηση και την 
Περιφέρεια ρίχνει η ΠΟΕ
ΔΗΝ την ευθύνη για την 
ανησυχητική εξάπλωση 
του ιού του Δυτικού Νεί
λου στις περιοχές της Αττικής. Συ
νολικά, 17 νέα περιστατικά λοίμωξης 

και τρεις θάνατοι καταγράφηκον το 
τελευταίο διάστημα στη χώρα μας, 
γεγονός που καταδεικνύει όη η επι
δημία βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη.

«Προτεραιότητα για την κυβέρ
νηση έχουν τα υψηλά πρωτογε
νή πλεονάσματα, και όχι οι ψεκα
σμοί που θα έσωζαν ζωές. Η Περι
φέρεια Αττικής δεν φρόνησε να κά
νει τους κατάλληλους ψεκασμούς 
στην περιοχή ευθύνης της, προκει- 
μένου να διασφαλίσει την υγεία των 
κατοίκων. Ούτε τώρα ευαισθητοποι
είται για να περιορίσει την εξάαλω-

ση του ιού» αναφέρει σε ανακοίνω
σή της η ΠΟΕΔΗΝ.

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, 
«πολλά είναι τα κρούσματα ασθε
νών που προσβλήθηκαν από τον ιό 
του Δυτικού Νείλου και νοσηλεύτη
καν στα δημόσια νοσοκομεία. Αστό 
τη δυηκή Ακική μόνο στο Θριάσιο 
Νοσοκομείο έχουν νοσαλευτεί πε
ρί τα 10 περιστατικά, εκ των οποίων 
οι δύο κατέληξαν από την περιοχή 
των Μεγάρων». Η Ομοσπονδία ση

μειώνει όη πολλές περιοχές της δυ- 
ηκής Αττικής έχουν τεθεί σε επιτή
ρηση και επιφυλακή, όπως επίσης 
και περιοχές σε Πειραιά - Νίκαια, 
Κορυδαλλό, Δραπετσώνα, Σαλαμίνα.

Ελλειψη αΐματοε
Επίσης, εκτιμά όη θα υπάρξει πρό
βλημα σε επάρκεια αίματος, «καθόη 
απυγορεύτηκαν οι αιμοληψίες στους 
κατοίκους των άνω περιοχών που 
έχουν τεθεί σε επιτήρηση. Μαλιστα

στα νοσοκομεία Θριάσιο και Νίκαια 
ουσιαστικά έχουν σταματήσει οι αι
μοδοσίες». Σύμφωνα με την τελευ
ταία έκθεση επιδημιολογικής επι
τήρησης της νόσου που εξέδωσε το 
Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νο
σημάτων, από την αρχή του καλο
καιριού έχουν καταγραφεί στην Ελ
λάδα 60 περιστατικά λοίμωξης από 
τον ιό του Δυυκού Νείλου.

Από τους ασθενείς που διαγνώ- 
στηκαν με τη νόσο, οι 48 παρουσί
ασαν εκδαλώσεις στο κεντρικό νευ
ρικό σύστημα, όπως εγκεφαλίηδα, 
μηντγγίηδα ή και οξεία χαλαρή πα- 
ραλυση, και 12 είχαν ήπιες εκδαλώ- 
σεις, που έμοιαζαν με αυτές μιας ίω
σης (εμπύρετο νόσημα). Την περα
σμένη εβδομάδα ανακοινώθηκαν 
και τρεις θάνατοι από τη νόσο σε 
άτομα ηλικίας άνω των 70 ετών.

ΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙ1ΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙ
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1  «Καμπανάκι» για την εξάπλωση του ιού του Δυτικού
Νείλου

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-08-2018

Κυκλοφορία: 7200 Επιφάνεια: 163.05 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ, ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► ► ΠΟΕΔΗΝ

«Καμπανάκι» για την εξάπλωση ίου ιού του Δυτικού Νείλου
ΓΙΑ ΑΝΗΣΥΧΗΤΙΚΗ εξάπλωση σε πολ
λές περιοχές της Αττικής του ιού του Δυ
τικού Νείλου κάνει λόγο η Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων 
Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), επιρρίπτο- 
ντας παράλληλα ευθύνες σε κυβέρνηση 
και περιφέρεια για ακατάλληλους ψε
κασμούς.

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, «πολ
λά είναι τα κρούσματα ασθενών που 
προσβλήθηκαν από τον ιό του Δυτικού 
Νείλου και νοσηλεύθηκαν στα δημόσια 
νοσοκομεία. Από τη Δυτική Αττική μόνο 
στο Θριάσιο Νοσοκομείο έχουν νοση-

λευθεί περί τα 10 περιστατικά, εκ των 
οποίων οι 2 κατέληξαν από την περιοχή 
των Μεγάρων».

Η Ομοσπονδία αναφέρει ότι πολλές 
περιοχές της Δυτικής Αττικής (Μέγα
ρα, Μάνδρα, Νέα Πέραμος, Ελευσίνα, 
Ασπρόπυργος) «έχουν τεθεί σε επιτή
ρηση και επιφυλακή αποτροπής μετά
δοσης του ιού του Δυτικού Νείλου. Σε 
επιτήρηση και επιφυλακή έχουν τεθεί 
και περιοχές του Πειραιά όπως Νίκαια, 
Κορυδαλλός, Δραπετσώνα, Σαλαμίνα 
κ.ά. Δυστυχώς ενημερωθήκαμε από τα 
δημόσια νοσοκομεία ότι εμφανίστηκαν

κρούσματα και σε περιοχές μέσα στην 
Αθήνα». Η ΠΟΕΔΗΝ κρούει τον κώδωνα 
του κινδύνου για την επάρκεια αίματος, 
καθώς, όπως αναφέρει, απαγορεύτηκαν 
οι αιμοληψίες στους κατοίκους των άνω 
περιοχών που έχουν τεθεί σε επιτήρηση. 
«Μάλιστα στα Νοσοκομεία Θριάσιο και 
Νίκαιας ουσιαστικά έχουν σταματήσει οι 
αιμοδοσίες», αναφέρει, προσθέτοντας 
πως ενδεχομένως αυτό «να επεκτα
θεί σε όλη την Αττική αφού υπάρχουν 
κρούσματα παντού», όπως καταλήγει η 
ανακοίνωση.

ΜΑΡΙΝΑ ΞΥΠΝΗΤΟΥ
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1  Ψεκασμοί κατόπιν εορτής για κουνούπια
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-08-2018

Κυκλοφορία: 14860 Επιφάνεια: 510.74 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ, ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ιός του Δυτικού Νείλου: ηα
διενέργεια ψεκασμών «κατόπιν εορ
τής» κατηγορεί την Περιφέρεια Αττι
κής η Κεντρική Ενωση Δήμων Ελλά
δος με αφορμή την αύξηση ίων κρου
σμάτων του ιού του Δυτικού Νείλου 
σε δήμους του Λεκανοπεδίου. Σελ. 9

Ψεκασμοί 
κατόπιν εορτής 
για κουνούπια
Η ΚΕΔΕ καταγγέλλει την Περιφέρεια 
Αττικής για όψιμες ενέργειες

Η ΚΕΔΕ, που καταγγέλλει άτι οι ψεκασμοί έπρεπε να είχαν ολοκληρωθεί 
μέχρι τα τέλη Απριλίου, ζητεί τις ημερομηνίες που αυτοί πραγματοποιήθη
καν, αλλά και ία ποσά που διατέθηκαν σε κάθε περιοχή της Αττικής.

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Για διενέρνεια ψεκασμών «κατόπιν 
εορτής», κατηγορεί την Περιφέ
ρεια Αττικής η Κεντρική Ενωση 
Δήμων Ελλάδος με αφορμή την 
αύξηση των κρουσμάτων του ιού 
του Δυτικού Νείλου σε δήμους 
του Λεκανοπεδίου και υπενθυμίζει 
ότι οι ψεκασμοί για να είναι απο
τελεσματικοί θα πρέπει να γίνον
ται τους μήνες Μάρτιο και Απρίλιο 
και όχι αργότερα. «Ως ΚΕΔΕ θέ
σαμε επανειλημμένως σαφή ερω
τήματα για το πότε ξεκίνησε και 
πότε ολοκληρώθηκε το πρόγραμ
μα των ψεκασμών για την κατα
πολέμηση των κουνουπιών καθώς

Ανησυχία για την επάρ
κεια αίματος λόγω επέ
κτασης των κρουσμάτων 
λοίμωξης από τον ιό 
του Δυτικού Νείλου.
και για το ύψος των κονδυλίων 
που έχει διατεθεί. Ωστόσο απαν
τήσεις, μέχρι στιγμής, δεν έχουμε 
λάβει», επισημαίνει σε νέα της 
ανακοίνωση και προσθέτει «στον 
αντίποδα βλέπουμε και ενέργειες 
που κάθε άλλο παρά υπεύθυνη 
στάση υποδεικνύουν, όπως αυτές 
κάποιων αντιπεριφερειαρχών, οι 
οποίοι σπεύδουν να ψεκάσουν 
τώρα και κατόπιν εορτής, όταν 
σύμφωνα με τους επιστήμονες 
οι ψεκασμοί πρέπει να είχαν ολο
κληρωθεί, το αργότερο μέχρι τα 
τέλη Απριλίου».

Στο πλαίσιο αυτό η ΚΕΔΕ ζητεί 
ξανά από την Περιφέρεια να δώ
σει στη δημοσιότητα κατάλογο 
με τις ημερομηνίες που πραγμα

τοποιήθηκε το πρόγραμμα προ
ληπτικών ψεκασμών, αλλά και 
τα ποσά που διατέθηκαν και πώς 
κατανεμήθηκαν σε κάθε περιοχή 
της Αττικής. Επιπλέον, ερωτά 
εάν ελέγχεται η αποτελεσματι
κότατα των προγραμμάτων από 
εξειδικευμένους επιστήμονες.

«Παροιμιώδη5 αδιαφορία»
Επίθεση κατά της Περιφέρειας 

Αττικής και της κυβέρνησης εξα
πέλυσε και η Πανελλήνια Ομο- 
σηονδία Εργαζομένων Δημόσιων 
Νοσοκομείων που κάνει λόγο για 
«παροιμιώδη αδιαφορία». «Η Πε
ριφέρεια Αττικής δεν φρόντισε 
να κάνει τους κατάλληλους ψε
κασμούς στην περιοχή ευθύνης 
της προκειμένου να διασφαλίσει 
την υγεία των κατοίκων. Ούτε 
τώρα ευαισθητοποιείται για να 
περιορίσει την εξάπλωση του 
ιού», τονίζει. Την ίδια στιγμή, η 
ΠΟΕΔΗΝ κρούει τον κώδωνα του 
κινδύνου και για ενδεχόμενο πρό
βλημα επάρκειας αίματος λόγω 
απαγόρευσης της αιμοληψίας σε 
κατοίκους των επηρεαζόμενων 
από τον ιό του Δυτικού Νείλου 
περιοχών.

Ειδικότερα, η συνήθης πρα
κτική είναι όταν σε μία περιοχή 
καταγράφεται εργαστηριακά επι
βεβαιωμένο κρούσμα λοίμωξης 
από τον ιό του Δυτικού Νείλου 
να αποκλείεται προσωρινά ο πλη
θυσμός από την αιμοδοσία. Πάν
τως, όπως ανέφερε στην «Κ» η 
πρόεδρος του Εθνικού Κέντρου 
Αιμοδοσίας (ΕΚΕΑ) κ. Χάρις Μα- 
τσούκα, «έχουμε δύο επιλογές: 
ή να αποκλείσουμε τους αιμοδό
τες, ή να ελέγξουμε τις μονάδες 
αίματος που συλλέγονται». Σύμ
φωνα με την ίδια «προκειμένου 
να μην υπάρχει πρόβλημα επάρ

κειας του αίματος επιλέξαμε για 
την Αττική και τη Θεσσαλονίκη 
οι μονάδες αίματος που συλλέ- 
γονται να ελέγχονται». Ειδικό
τερα, οι μονάδες αίματος «δε
σμεύονται» προσωρινά, έως ότου 
ελεγχθούν με μοριακές τεχνικές 
(ΝΑΤ) για τον ιό του Δυτικού Νεί
λου και εφόσον οι έλεγχοι είναι 
αρνητικοί αποδεσμεύονται προς 
χρήση. Οι έλεγχοι πραγματοποι
ούνται στα Κέντρα Αίματος του 
Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας 
και του ΑΧΕΠΑ (για Θεσσαλο
νίκη). Για τις μικρότερες περιοχές 
και όπου δεν τίθεται θέμα επάρ
κειας αίματος επιλέγεται ο απο
κλεισμός των αιμοδοτών. Ομως, 
όπως ανέφερε η κ. Ματσούκα,

«εάν δούμε ότι ο ιός επεκτείνεται 
και άλλο, θα προχωρήσουμε σε 
καθολικό έλεγχο του αίματος 
για τον ιό του Δυτικού Νείλου. 
Προς το παρόν επάρκεια αίματος 
υπάρχει. Σε αυτό βοήθησε και 
η σημαντική ανταπόκριση του 
πληθυσμού στο κάλεσμα για αι
μοδοσία λόγω της φονικής πυρ
καγιάς στο Μάτι». Οπως ανέφερε 
η κ. Ματσούκα, τις πρώτες εννέα 
ημέρες συλλέχθηκαν 20.000 μο
νάδες αίματος, η πλειονότητα 
των οποίων από άτομα που για 
πρώτη φορά έδιναν εθελοντικά 
αίμα. Μάλιστα, σχεδόν το 50% 
όσων έδωσαν για πρώτη φορά 
αίμα σε αυτή τη συγκυρία ήταν 
άτομα 18 έως 30 ετών.
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1  ΑΡΘΡΟ-ΣΟΚ ΤΟΥ ΘΑΝΟΥ ΤΖΗΜΕΡΟΥ Κάτοχος
"BAGELOR OF SCIENCE in Business with computing,
University e ...

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 8-11 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-08-2018

Κυκλοφορία: 2870 Επιφάνεια: 3652.89 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΡΘΡΟ-ΣΟΚ ΤΟΥ ΘΑΝΟΥ ΤΖΗΜΕΡΟΥ

Κάτοχος "BAGELOR OF SCIENCE in Business with 
computing, University ef Wales" και μετά πέθανες!
Ένα άρθρο του Θάνου Τζήμε- 
ρου που στην κυριολεξία σοκά
ρει μια και αποκαλύπτει την α
νεπάρκεια των προσωπικού της 
Δημόσιας Διοίκησης και στη 
συγκεκριμένη περίπτωση της 
Περιφέρειας Αττικής. Το άρθρο 
δημοσιεύτηκε στο Capital.gr.

α, θα μου πεις, έχουν 
σχέση αυτά με την 
τραγωδία στο Μάτι; 
Φυσικά και έχουν. Τε
ράστια! Αποδεικνύουν 

ότι άνθρωποι αμόρφωτοι ή αδιάφοροι 
ή και τα δύο μαζί (αλλά προσκολλημέ- 
νοι στο "όραμα" της καρέκλας - δες τα 
βιογραφικά και των δύο), έχουν αναλά- 
βει την προστασία σου. Φυσικά, δεν υ
πονοώ ότι αυτοί οι δύο λειτουργοί φέ
ρουν ακέραια την ευθύνη. Δειγματολη- 
πτικώς τους επέλεξα. Διότι κάποιος 
που δεν είναι σε θέση να κρίνει αν αυ
τά που γράφει και υπογράφει στέκουν, 
κατ’ αρχάς από πλευράς Ελληνικών, 
με ποια προσόντα θα τα μελετήσει ως 
προς την ουσία τους; Δεν είναι τυχαίο 
πως και η ουσία τους είναι εξίσου ά
θλια. Εδώ και 6 χρόνια, αρθρογραφώ- 
ντας, αλλά και από το βήμα του Περι
φερειακού Συμβουλίου Αττικής έχει 
μαλλιάσει η γλώσσα μου να λέω ότι 
ΑΥΤΟ το Δημόσιο, με την υπάρχουσα 
δομή και τις υπάρχουσες διαδικασίες, 
είναι απολύτως αδύνατον να διεκπε- 
ραιώσει με επιτυχία το παραμικρό, α
κόμα κι αν στελεχωνόταν από κλώνους 
του Αϊνστάιν. Είναι χαρακτηριστικό ότι 
η Περιφέρεια Αττικής για να στείλει 5 
εκατ. ευρώ κατεπείγουσα ενίσχυση 
στους σεισμοπαθείς της Κεφαλλονιάς, 
μετά από απόφαση που ελήφθη παμ- 
ψηφεί στο Περιφερειακό Συμβούλιο α
μέσως μετά τους σεισμούς του 2014, 
χρειάστηκε τριάμισι χρόνια!

Όταν μιλάμε για ανεπάρκεια και ανι
κανότητα, συνήθως αναφερόμαστε σε 
ανθρώπους. Μας βολεύει αυτό γιατί υ
πονοεί ότι αν αποστρατεύσεις ή κατα
ψηφίσεις τον ακατάλληλο και έρθει ο 
κατάλληλος όλα θα διορθωθούν. Δυ
στυχώς δεν είναι έτσι. Το πρόβλημα 
του κράτους είναι πρόβλημα θεσμών, 
δομών, νόμων και διαδικασιών. Από 
τύχη ζούμε. Θα ξανακαούμε και θα ξα- 
ναπνιγούμε, είναι απολύτως βέβαιο. Ε
σύ, εγώ ή και οι δύο. Δες γιατί.

• Έχει αποστείλη το ανωτέρω επικαιροποιημένου καταλόγου στους εμπλεκόμενους φορείς.
* Έχει συντάςει την επικαιροποίηση μνημονίου ενεργειών για περιπτώσεις εκτάκτων αναγκών 
που προέρχονται από δασικές πυρκαγιές στο οποίο να καταγράφονται οι ενέργειες στις οποίες 
πρέπει να προβούν οι αρμόδιες οργανικές μονάδες της Αποκεντρωμένης Διοίκησης για την 
υλοποίηση των δράσεων που προβλεπονται από το παρόν σχέδιο.

4

ΑΔΑ: 69910Ρ1Κ-2ΕΜ

• Έχει κοινοποιήσει το επικυρωμένο μνημονίου ενεργειών και του μητρώου προσωπικού και 
μέσων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης στους εμπλεκόμενους Φορείς ^

To screenshot που βλέπετε είναι από το επίσημο "Ειδικό Σχέδιο Εκτακτων Αναγκών Δασικών Πυρ
καγιών" της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής. Πρόκειται για ένα κείμενο σε άθλια Ελληνικά, γε
μάτο ανορθογραφίες, ασυνταξίες και νοηματικά χάσματα. Υπογραφή: Σπυρίδων Κοκκινάκης - Συ
ντονιστής Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής

Είσαι, ας πούμε, δήμαρχος. Σε παίρ
νει τηλέφωνο ο Μήτσος που περνούσε 
με το αγροτικό από την Άνω Ραχούλα 
και σου λέει: "Δήμαρχε, έπιασε φωτιά 
σε κάτι βάτα, δίπλα από το χωράφι 
του Θανάση κι ο αέρας τη σπρώχνει 
προς τον πευκώνα". Τι κάνεις; Δηλαδή 
τι προβλέπεται από τα σχέδια έκτα
κτης ανάγκης και από τις δεκάδες ε
γκυκλίους των "υπεύθυνων" Δημόσιων 
Φορέων ότι πρέπει να κάνεις;

Α
ς το παρακολουθήσουμε 
παρέα, για να φρίξουμε 
μαζί. Πρώτον, πρέπει να 
κατατάξεις τη φωτιά σε 
μια από τις παρακάτω πέ
ντε κατηγορίες: τοπική μικρής έντα
σης, τοπική μεγάλης έντασης, περιφε

ρειακή μικρής έντασης, περιφερειακή 
μεγάλης έντασης, γενική. Ναι, δεν εί
ναι πλάκα. Αυτό προβλέπει ο "Ξενο- 
κράτης", χρησιμοποιώντας την, ακα
τάλληλη για την περίπτωση, απολογι
στικού χαρακτήρα λέξη "καταστροφή" 
για να χαρακτηρίσει ένα φαινόμενο σε 
εξέλιξη. Γιατί αυτό; Διότι σε κάθε περί

πτωση καταστροφής προβλέπεται να 
ενεργοποιηθούν διαφορετικά "θεσμι
κά όργανα". Ερώτηση, έχοντος στοι
χειώδη νόηση: πώς μπορώ να ξέρω 
πώς θα εξελιχθεί η φωτιά; Όλες ξεκι
νούν ως μικρής έντασης τοπικές! Το 
πώς θα εξελιχθούν θα το μάθουμε στο 
τέλος. Άρα ποιο το νόημα της κατηγο- 
ριοποίησης; Αυτή την ερώτηση δεν 
την έκανε ΚΑΝΕΝΑΣ "υπεύθυνος", 15 
χρόνια τώρα, που υπάρχει το ανεπαρ
κέστατο, χωρίς ούτε μισό "διά ταύτα", 
εντελώς θεωρητικό κείμενο ΠΕΡΙΓΡΑ
ΦΗΣ καταστροφών που ονομάζεται 
"Ξενοκράτης" και όλοι το επικαλούνται 
ως τυφλοσούρτη ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ 
καταστροφών.

Το ότι ο "Ξενοκράτης" είναι ένα πλαί
σιο περιγραφής και τίποτε άλλο το α
ναγνωρίζει και η Γενική Γραμματεία 
Πολιτικής Προστασίας, στης οποίας 
το site, ΣΗΜΕΡΑ, διαβάζουμε τα εξής 
ανατριχιαστικά:

"Προβλέπεται:
✓ Η δημιουργία συστήματος επικοι

νωνίας και ροής πληροφοριών μεταξύ 
όλων των εμπλεκομένων υπηρεσιών 
και παραγόντων στη διαχείριση των 
κρίσεων.
✓ Το εν λόγω σχέδιο αποτελεί ένα βα
σικό πλαίσιο σχεδιασμού, βάσει του ο
ποίου ανατίθεται η κατάρτιση των ειδι
κών ανά κίνδυνο σχεδίων στα καθ’ ύλη 
αρμόδια υπουργεία. Ήδη βρίσκεται σε 
εξέλιξη διαδικασία συγκρότησης ομά
δων εργασίας στα υπουργεία, με πρω
τοβουλία της Γενικής Γραμματείας 
Πολιτικής Προστασίας, προκειμένου 
να αναβαθμίσουν τα ειδικά σχέδια ανά 
κίνδυνο.

Μέσα από τα ειδικά σχέδια που θα
εκπονηθούν από τις ομάδες εργασίας, 
μπορεί να δοθούν ειδικότερες οδηγίες 
ή απαιτήσεις σχεδίασης προς τις Πε
ριφέρειες και τις Νομαρχιακές Αυτο
διοικήσεις για την εκ μέρους της σύ
νταξη σχεδίων."

Ο
 "Ξενοκράτης" είναι νό

μος του 2003. Είμαστε 
στον Αύγουστο του 
2018 και το ελληνικό 
κράτος το οποίο σε α- 

φαιμάσσει έως θανάτου με φόρους 
που υποτίθεται ότι χρηματοδοτούν τις 

λειτουργίες του, δεν έχει δημιουργή
σει, ως όφειλε, σύστημα επικοινωνίας
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και ροής πληροφοριών. Ακόμα... βρί
σκεται σε εξέλιξη, μαζί με τα ειδικά 
σχέδια που ΘΑ εκπονηθούν! "Έχουν 
δρομολογηθεί" που λέει και η διαχρο
νική πασοκική διάλεκτος.

Πάμε όμως στις επόμενες ενέργειες 
του δημάρχου. Για να προσδιορίσει, ο 
έρμος, το είδος της απειλούμενης κα
ταστροφής, άρα και τον μηχανισμό 
δράσης, θα πρέπει να συγκαλέσει το 
"Συντονιστικό Τοπικό Όργανο Πολιτι
κής Προστασίας." Υπάρχει τέτοιο; Κά
νε ένα τεστ. Πάρε τηλέφωνο στον Δή
μο σου και ρώτα. Στην απίθανη περί
πτωση που σου απαντήσουν καταφατι
κά, ρώτα ποιοι το αποτελούν και ποιο 
είναι το διάγραμμα ενεργειών σε περί
πτωση πυρκαγιάς, σεισμού και πλημ
μύρας - για να περιοριστούμε στις συ- 
νηθέστερες απειλές καταστροφών. Θα 
γελάσεις. Αλλά και θα κλάψεις πικρά. 
(Ευτυχώς έχεις ακόμα αυτή τη δυνατό
τητα. Οι καμένοι της μαύρης Δευτέρας 
δεν την έχουν πια.) Ο "Ξενοκράτης" α
ναθέτει την ευθύνη στους Δήμους και 
στις Περιφέρειες για τη σύσταση αυ
τού του "οργάνου", χωρίς να προβλέ
πει κανέναν έλεγχο και καμία ποινή σε 
περίπτωση που δεν το κάνουν. Έτσι, 
ευθύς εξ αρχής, η ζωή σου εξαρτάται 
από την αίσθηση του καθήκοντος που 
διαθέτει κάθε φορέας τοπικής αυτο
διοίκησης, χωρίς η κεντρική κυβέρνη
ση να εγγυάται το παραμικρό. Ας πού
με όμως ότι ο δήμαρχος είναι "σπασί- 
κλας" και όντως έχει δημιουργήσει το 
εν λόγω όργανο. Σύμφωνα με τις οδη
γίες της Γενικής Γραμματείας Πολιτι
κής Προστασίας, αυτό το όργανο πρέ
πει να αποτελείται από:

1. Τον Δήμαρχο
2. Δύο μέλη του δημοτικού συμβουλί
ου (ένας από τη μειοψηφία)
3. Ειδικευμένα στελέχη Πολιτικής 
Προστασίας της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης και της Περιφερειακής Ενό
τητας
4. Εκπρόσωπο του στρατιωτικού διοι
κητή της Περιοχής (Σ.Σ. το επίσημο 
κείμενο, στα μονίμως άθλια Ελληνικά 
της Δημόσιας Διοίκησης λέει: Εκπρό
σωπος του στρατιωτικού διοικητή της 
Περιοχής ή... εκπρόσωπός του!)
5. Τον Αστυνομικό Διοικητή
6. Τον προϊστάμενο της Δημοτικής Α
στυνομίας
7. Εκπρόσωπο της Λιμενικής Αρχής
8. Τον Διοικητή της Πυροσβεστικής
9. Τον προϊστάμενο των Τεχνικών Υπη
ρεσιών του Δήμου
10. Εκπρόσωπο του Δασαρχείου
11. Εκπροσώπους εθελοντικών οργα
νώσεων του Δήμου
12. Γραμματέα που θα κρατάει πρα
κτικά 15 χρόνια τώρα, δεν βρέθηκε ού
τε ένας υπηρεσιακός ή αιρετός παρά
γων του Δημοσίου (ή και δημοσιογρά
φος...) να ρωτήσει πόσος χρόνος θα 
χρειαστεί α) για να εντοπιστούν όλοι 
αυτοί β) για να συνεδριάσουν με φυσι
κή παρουσία και γ) για να καταλήξουν 
σε συμπέρασμα, όταν η φωτιά με 10 
μποφόρ θα δρασκελάει τα βουνά;"

Να εύχεσαι λοιπόν ο δήμαρχος να 
ΜΗΝ έχει δημιουργήσει το ανάλογο 
όργανο και να προσπαθήσει να πάρει 
αποφάσεις επί τόπου (παρανομώντας)

μιλώντας στο κινητό με τον Μήτσο. 
Γιατί αν κινηθεί by the book, μέχρι να 
συνεδριάσει το "όργανο" θα έχεις γίνει 
κάρβουνο.

Α
ς συνεχίσουμε όμως το 
διαστροφικό σενάριο. Συ- 
γκαλείται το όργανο, συζη
τάει (μετά από μία; από δύ
ο ώρες;) και διαπιστώνει το 
αναμενόμενο: η φωτιά έχει ξεφύγει α
πό τα όρια του Δήμου και έχει γίνει πε

ριφερειακή. Μόλις ειδοποιηθεί (υπηρε- 
σιακώς) η Περιφέρεια θα πρέπει να α- 
ποτιμήσει την κατάσταση για να απο
φασίσει αν η φωτιά είναι Περιφερειακή 
μικρής έντασης, δηλαδή αρκούν τα μέ
σα της Περιφέρειας, ή μεγάλης έντα
σης, δηλαδή χρειάζεται συνδρομή και 
άλλων φορέων. Για να το διαπιστώσει 
αυτό θα πρέπει να συνεδριάσει το Συ
ντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστα
σίας (Σ.Ο.Π.Π.) της Περιφέρειας, στο 
οποίο συμμετέχουν οι εξής:

1. Ο Αντιπεριφερειάρχης της Περιφε
ρειακής Ενότητας, ως Πρόεδρος 
2. Δύο μέλη του Περιφερειακού Συμ
βουλίου (ένα από τη μειοψηφία)
3. Ο Πρόεδρος ή οριζόμενος εκπρό
σωπος της Περιφερειακής Ένωσης 
Δήμων (Π.Ε.Δ)
4. Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης 
Πολιτικής Προστασίας της Αποκε
ντρωμένης Διοίκησης 
5. Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης 
Πολιτικής Προστασίας της Περιφέ
ρειας
6. Ο Προϊστάμενος Τμήματος Πολιτι
κής Προστασίας της Περιφερειακής 
Ενότητας
7. Ο Στρατιωτικός Διοικητής της πε
ριοχής ή εκπρόσωπός του 
8. Ο Διευθυντής της Αστυνομικής 
Διεύθυνσης της Περιφερειακής Ενό
τητας
9. Ο Λιμενάρχης, σε όσες Περιφερεια
κές Ενότητες υφίσταται Λιμενική Αρχή 
10. Ο Διοικητής Πυροσβεστικής Υπη
ρεσίας της έδρας της Περιφερειακής 
Ενότητας
11. Ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης Συ
ντονισμού και Επιθεώρησης Δασών 
της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκη
σης
12. Ο Προϊστάμενος Τεχνικών Έργων 
της Περιφερειακής Ενότητας 
13. Ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης Δη
μόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέρι
μνας της Περιφερειακής Ενότητας 
14. Οριζόμενος εκπρόσωπος του Πε
ριφερειακού Εθνικού Συστήματος Υ
γείας
15. Εκπρόσωποι εθελοντικών οργανώ
σεων Πολιτικής Προστασίας 
16. Γραμματέας που θα κρατάει πρα
κτικά

Ε
ίναι όλοι αυτοί που είδες 
στη σύσκεψη της μαύρης 
Δευτέρας. Σύσκεψη που 
ξεκίνησε στις 20:30 όταν η 
φωτιά είχε ξεκινήσει στις 
16:50. Δεν χρειάζεται να γράψω πε
ρισσότερα για να καταλάβεις ότι μέχρι 

να ειδοποιηθούν (ούτε καν να συνε
δριάσουν) όλοι αυτοί, η φωτιά θα έχει 
φτάσει στη θάλασσα, θα έχει σβήσει 
και πλέον θα μετράμε πτώματα. Ή θα 
μας μετράν ανάμεσα στα πτώματα,

Τσούπρα Ιωάννα (Γιάννα) του Βασιλείου

Γεννημένη στον δήμο 
Αχαμνών, όπου και κατοικεί, 
από πολύτεκνη οικογένεια 
και μητέρα δυο παιδιών. 
Υπάλληλος ΔΕΔΔΗΕ, οτην 
περιφέρεια Νησιών, επίσης 

διατέλεσε senior manager 
μεγάλης πολυεθνικής 

εταιρίες και ειδικός σύμβουλος στο 
υπουργείο παιδείας.
Μέλος του Ελληνικού Ινστιτούτου 
Εσωτερικών Ελεγκτών , με Δίπλωμα 
Εσωτερικών Ελεγκτών, κάτοχος MBA with 
accounting, BAGEL0R OF SCIENCE in 
Business with computing,
Wales.

University of

Αγωνίζεται κατά του κοινωνικού 
αποκλεισμού, με έντονη πολίτικη και 
κοινωνική όραση.
Από τους πρώτους που διαφώνησε, πάλεψε 
και διαχώρισε τη θέση της, στο καθεστώς 

των μνημονίων, συμμετέχοντας ενεργά σε 
κινήσεις και κινήματα αλληλεγγύης και 
ανατροπής.

Κι αυτό το screenshot είναι από το βιογραφικό της Περιφερειακής Συμβούλου Γιάννας Τσούπρα, υπεύ
θυνης για την πολίτικη προστασία της Αττικής, όπως παρουσιάστηκε στο επίσημο site των υποψηφίων 
της παράταξης Δούρου. Όπως βλέπετε, είναι κάτοχος... BAGEL0R(!) with(!) computing (από ένα ΙΕΚ 
που αυταποκλήθηκε College και χορηγεί πτυχία ενός πανεπιστημίου που δεν λειτουργεί εδώ και χρόνια 
-αλλά αυτό είναι μια άλλη ιστορία...) και έχει έντονη... πολίτικη (!) δράση (με μπόλικο σκόρδο και κύμι
νο, μάλλον). Δεν σχολιάζω την άθλια εμφάνιση του κειμένου, είναι ψιλά γράμματα αυτά για συριζαίους.

γιατί από καθαρή σύμπτωση, ξαναλέ- 
ω, δεν βρεθήκαμε στη Μαραθώνος το 
απόγευμα της μαύρης Δευτέρας, και 
από καθαρή σύμπτωση βρέθηκαν ό
σοι βρέθηκαν.

Θα συνεχίσω, όμως, αγαπητέ ανα
γνώστη, για να έχεις ολόκληρη την ει
κόνα τού τι σημαίνει ελληνική δημόσια 
διοίκηση. Ας υποθέσουμε λοιπόν ότι ό
λοι συναντήθηκαν, συσκέφθηκαν, κα
τέληξαν σε ένα σχέδιο κι ότι η κατα
στροφή δεν έχει ολοκληρωθεί. Όμως, 
καθώς το φαινόμενο είναι σε εξέλιξη, 
θα προκύπτουν συνεχώς νέα στοιχεία 
και ενδεχομένως απρόοπτα, τα οποία 
θα απαιτούν προσαρμογή ή και τροπο
ποίηση του σχεδίου. Ποιος έχει το γε
νικό πρόσταγμα; Ποιος δηλαδή δίνει 
διαταγές; Και πώς αυτές μεταφέρο- 
νται στους τελικούς αποδέκτες; Μέσω 
υπηρεσιακών ασυρμάτων; Μέσω κινη
τών τηλεφώνων; Ούτε ο "Ξενοκράτης" 
ούτε κάποια από τις δεκάδες σχετικές 
εγκυκλίους το ορίζουν. Παλιότερα, οι

κρατικές υπηρεσίες χρησιμοποιούσαν 
φορητούς ασυρμάτους VHF. Για τους 
Ολυμπιακούς Αγώνες πήραμε το εξε
λιγμένο TETRA. Έληξαν οι αγώνες, 
σταματήσαμε να πληρώνουμε το 
TETRA και επιστρέψαμε στο απηρ
χαιωμένο VHF το οποίο μπορούν να α- 
κούν οι πάντες. Κι όταν λέμε οι πάντες, 
εννοούμε και οι εγκληματίες, οι οποίοι 
εφοδιάσθηκαν με ασυρμάτους και πα
ρακολουθούσαν τους διαλόγους της 
αστυνομίας, συχνά παρεμβαίνοντας 
για... να κάνουν πλάκα! Πέρυσι τον Ο
κτώβριο πήραμε το αγγλικό σύστημα 
SEPURA, ασφαλές και προηγμένο υ
ποτίθεται (οι επιτελείς βλέπουν σε 
πραγματικό χρόνο τη θέση κάθε περι
πολικού) με ετήσιο κόστος λειτουργίας 
1.600.000 ευρώ. Όμως στις πυρκαγιές 
της Δευτέρας δεν λειτούργησε! Και οι 
αστυνομικοί μιλούσαν με τα προσωπι
κά τους κινητά, όπου υπήρχε σήμα! 
Γιατί δεν λειτούργησε το SEPURA; Ας 
το ψάξει ο εισαγγελέας.

Συνέχεια στη σελίδα 10
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Οταν το Πανεπιστήμιο του Essex (Δούρου) 
κοντράρει το Πανεπιστήμιο του Wales (Τσούπρα)

Συνέχεια αηο τη σελίδα 9

Α
ς υποθέσουμε όμως ότι λει
τουργούσε. To SEPURA το 
έχει μόνο η αστυνομία. Όχι 
η Πυροσβεστική, ούτε οι υ
πηρεσιακοί παράγοντες των 
Δήμων και της Περιφέρειας. Αυτοί θα 
έπρεπε να επικοινωνούν μεταξύ τους 

στο κλασικό VHF. Πώς θα συντονίζο
νταν οι μεν με τους δε; Υπήρχαν διαθέ
σιμοι ασύρματοι; Ποιος τους έχει, 
ποιος τους συντηρεί και ποιος τους 
μοιράζει σε ποιους; Είχαν ποτέ ξανα- 
χειριστεί, Τσούπρες και λοιποί, κάτι α
νάλογο; Όχι! Γι'αυτό χρησιμοποίησαν 
τα κινητά τους. Είχαν καταχωρημένους 
από πριν τους αριθμούς των κινητών 
των υπολοίπων; Πολύ αμφιβάλλω.

Συνεχίζω την υποθετική ιστορία ελ
ληνικής διοικητικής παράνοιας, για 
δύο λόγους. Ο πρώτος είναι για να 
καταδείξω τι σημαίνει "κρατική ετοι
μότητα" και πόσες χιλιάδες λεπτομέ
ρειες περιλαμβάνει αυτή, λεπτομέ
ρειες που εξαρτώνται από την υπηρε
σιακή επάρκεια εκατοντάδων εμπλε- 
κομένων, κάτι που στην Ελλάδα είναι 
σενάριο επιστημονικής φαντασίας. Κι 
όλοι ξέρουμε ότι μια αλυσίδα είναι 
τόσο γερή, όσο ο πιο αδύναμος κρί
κος της. Κάτι να μην πάει καλά, "κρε
μάει" όλα τα υπόλοιπα. Ο δεύτερος 
είναι για να καταλάβουμε επιτέλους 
ότι η διαχείριση της καθημερινότητας 
του πολίτη, τουλάχιστον σε επίπεδο 
τοπικής αυτοδιοίκησης είναι 100% 
πρακτικού, τεχνικού χαρακτήρα. Οι 
πολιτικές, τάχα μου, διαφορές είναι 
το πρόσχημα που έχει επινοήσει το

Γ

πολιτικό σύστημα στο σύνολό του για 
να σου ρίχνει στάχτη στα μάτια και να 
μεταφέρει τη συζήτηση σε πεδία δή
θεν ιδεολογικής αντιπαράθεσης, ώ
στε να αποφύγουν το τσεκάρισμα ε
κεί που παίρνουν μηδέν άπαντες. Πό
σες ασκήσεις ετοιμότητας για αντιμε
τώπιση πυρκαγιάς έκανες Σγουρέ; 
Πόσες έκανες Δούρου; Καμία; Πάτος 
και οι δύο! Μαύρο και στους δυο σας! 
Αυτό θέλουν να αποφύγουν. Και ανα
λώνονται σε μνημονιακο-αντιμνημο- 
νιακές κοκκορομαχίες.

ς πούμε λοιπόν ότι και αυ
τό το πρόβλημα δεν υπήρ
χε. Μένει το ουσιαστικότε
ρο. Ποιος διατάζει τι; 
Ποιος δίνει εντολή εκκέ

νωσης; Ποια στιγμή; Η επίσημη απά
ντηση είναι: όλοι και κανένας. Ναι, έ
τσι ακριβώς. Διότι η σοσιαλίζουσα α
ντίληψη για τη δομή του κράτους δεν 
αποδέχεται τη διοικητική πυραμίδα: α
νώτερος - κατώτερος. Είναι καπιταλι
στικά αυτά. Ο "Καλλικράτης" για πα
ράδειγμα (άλλο μνημείο ηλιθιότητας 
που έχουμε για "βαρύ γιατρικό") ανα
φέρει στο άρθρο 4, στις "Σχέσεις δή
μων και περιφερειών": "Μεταξύ των 
δύο βαθμών τοπικής αυτοδιοίκησης 
δεν υφίστανται σχέσεις ελέγχου και 
ιεραρχίας, αλλά συνεργασίας και συ
ναλληλίας, οι οποίες αναπτύσσονται 
βάσει του νόμου, κοινών συμφωνιών, 
καθώς και με το συντονισμό κοινών 
δράσεων." Άρα, αν ο δήμαρχος έχει 4 
χρόνια να μαζέψει τα ξερόκλαδα και

ΜΒΝΚΟΚΜΡΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 5. «ΛΟΜΟ

Λ

έχει μετατρέψει το δάσος (το άλσος, 
την παιδική χαρά...) σε μπαρουταπο
θήκη, δεν μπορεί κανένα όργανο της 
Περιφέρειας να του πει "φάε ένα πρό
στιμο στο δοξαπατρί για να μάθεις να 
κάνεις σωστά τη δουλειά σου", διότι 
βρίσκονται σε σχέσεις... συναλληλίας 
και συνεργασίας! Κι αν δεν βρίσκο
νται; Κι αν δεν συνεργάζονται; Κι αν ο 
ένας δεν θέλει να δει τον άλλον ούτε 
ζωγραφιστόν; Αλλά ας πούμε ότι το 
ξεπερνούμε κι αυτό και συνεργάζο
νται. Πώς θα υποχρεώσει η Δούρου 
τον Ψινάκη να καθαρίσει το δάσος; 
Ποιος θα υποχρεώσει την Δούρου να 
καθαρίσει το Πεδίο του Άρεως; Κι αυ
τά υπό νορμάλ συνθήκες. Σε συνθή
κες έκτακτης ανάγκης όταν απειλού
νται περιουσίες και ζωές ποιος θα πά
ρει τη δύσκολη απόφαση; Είναι σαν το 
ερώτημα ποιος θα δοκιμάσει για τρί
ποντο στο τελευταίο δευτερόλεπτο. 
Αν είναι βαριά τότε η μπάλα, πού να 
δεις πόσο βαρύ είναι το τηλέφωνο, αν 
η απόφαση είναι, κυριολεκτικά, ζήτη
μα ζωής ή θανάτου. Κι όταν μάλιστα ο 
αρμόδιος δεν έχει την παραμικρή ικα
νότητα, γνώση ή εμπειρία για να την 
πάρει. Δεν είναι δηλαδή ένας Διαμα- 
ντίδης της πολιτικής, αλλά ένας φα
φλατάς του χαβαλέ που δεν έχει ρίξει 
ποτέ ούτε ένα σουτ αλλά έπεισε τους 
οπαδούς να τον... επιβάλουν ως βασι
κό παίκτη!

τσι λοιπόν θα περιμένει 
την επιφοίτηση του Α
γίου Πνεύματος, αλλά 
κι αυτό δεν ξέρουμε με 
τι κριτήρια λειτουργεί, 

αφού άφησε να καούν καμιά εκατοστή 
άνθρωποι, αλλά σταμάτησε τη φωτιά 
θαυματουργικώς λίγο πριν το εικονο
στάσι ενός σπιτιού όπως μάθαμε από 
εκστασιασμένα πρωτοσέλιδα αρκετών 
εφημερίδων.

Πόσες πιθανότητες δίνεις, φίλε ανα
γνώστη, να βρίσκεσαι στο λάθος ση
μείο και να γλυτώσεις με αυτόν τον 
κρατικό "μηχανισμό";

Τ
ι θα έπρεπε, λοιπόν, να γί
νει; Οι λύσεις προσφέρο- 
νται από την τεχνολογία. Ά
μεσες, πρακτικές και κυρί
ως αποτελεσματικές. Είμα
στε σε επίπεδο κινδύνου 4 ή 5; Θα ι
σχύουν τα εξής: δορυφόρος ή έστω 

drones παρακολουθούν επί 24ώρου 
βάσεως το σύνολο της χώρας. Μόλις 
εντοπιστεί εστία φωτιάς, αποστέλλε- 
ται, αυτομάτως, μήνυμα - χωρίς αν
θρώπινη εμπλοκή - στο κέντρο Επιχει
ρήσεων της Πυροσβεστικής με τις συ
ντεταγμένες του σημείου. Σε dt απο
γειώνονται πυροσβεστικά αεροσκάφη. 
Σε μια χώρα - χερσόνησο, που το πιο 
ηπειρωτικό της σημείο απέχει ελάχι
στα λεπτά πτήσης από τη θάλασσα, η 
όλη διαδικασία μέχρι την οριστική κα-
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τάσβεση μπορεί να διαρκέσει το πολύ 
15 λεπτά. Σε περίπτωση που κάτι πάει 
στραβά και η φωτιά ξεφύγει, στα κινη
τά όλων των κατοίκων της επικίνδυνης 
περιοχής αποστέλλεται SMS με ολιγό
λογες αλλά ΣΑΦΕΙΣ οδηγίες: "Πυρκα
γιά! Κίνδυνος θάνατος! Εκκενώστε την 
περιοχή. Κατευθυνθείτε προς ΕΚΕΙ."

Η
 τεχνολογία υπάρχει, 

χρησιμοποιείται εδώ και 
χρόνια από πολλά κράτη 
και μπορεί να σώσει και 
το περιβάλλον και τις πε

ριουσίες και τις ζωές. Χρειάζεται όμως 
μια προϋπόθεση: να είναι σοβαρό το ί

διο το κράτος. Δηλαδή, όχι μόνο να 
μην φοβάται την τεχνολογία αλλά συ
νεχώς να ψάχνεται για το τι νεότερο 
μπορεί να προσφέρει αυτή προς όφε
λος των πολιτών. Αν χρειάζεται σύσκε
ψη "υπευθύνων" αυτή να γίνεται σε 
διαδικτυακή πλατφόρμα, χωρίς φυσι
κή παρουσία, (με διαδικασία προσδιο
ρισμένη εκ των προτέρων και σχετικές 
ασκήσεις ετοιμότητας που θα πρέπει 
να διεξάγονται συχνά), για κέρδος 
χρόνου. Είναι αυτονόητο ότι δεν νοεί
ται δημόσιος λειτουργός (υπηρεσια
κός ή αιρετός) χωρίς εξοικείωση με 
την πληροφορική. Είναι αυτονόητο ότι 
οι αρμόδιοι θα βρίσκονται σε επιφυλα
κή ανάλογα με το επίπεδο κινδύνου 
και είναι αυτονόητο ότι τα υλικά μέσα: 
αεροσκάφη, πυροσβεστικά οχήματα, 
δίκτυα, ασύρματοι κ.λπ. θα είναι καλο- 
συντηρημένα και σε πλήρη επιχειρη
σιακή ετοιμότητα. Είναι αυτονόητο ότι 
σε θέσεις ευθύνης θα βρίσκονται σο
βαροί άνθρωποι με επαρκή νοημοσύ
νη για να μην στέλνουν τους οδηγούς 
από τη Μαραθώνος στα στενά του 
Ματιού και να τους καίνε σαν τα ποντί
κια. Είναι αυτονόητο ότι ως αιρετοί 
δεν θα ψηφίζονται οι κάτοχοι... μπά- 
γκελορ. Είναι αυτονόητο, πάνω απ’ ό
λα, ότι τα σχετικά σχέδια Πολιτικής 
Προστασίας δεν θα είναι αυτά τα βλα
κώδη πολυάνθρωπα, δαιδαλώδη, χρο- 
νοβόρα, άρα απολύτως αναποτελε
σματικά που έχουμε μέχρι σήμερα. Κι 
είναι επίσης αυτονόητο ότι οι σχετικές 
συζητήσεις για την επάρκεια όλων των 
προηγούμενων θα γίνονται ΠΡΙΝ τις 
καταστροφές, σε υπηρεσιακό επίπεδο 
και όχι στα τηλεοπτικά πάνελς.

Π
οια από αυτά τα αυτονό
ητα υπάρχουν στη χώρα 
της φαιδράς πορτοκαλέ- 
ας; Και τι αυτονόητο πε
ριμένεις να δημιουργη- 
θεί όταν ΟΛΟ το πολιτικοκομματικό 
σύστημα, ευθυνόφοβο, γραφειοκρατι

κό και πελατειακής αντίληψης, ουδέ
ποτε ασχολήθηκε με τον μεγάλο ασθε
νή της χώρας, το Δημόσιο και τις δια
δικασίες του; Ξαναγυρνάμε λοιπόν 
στο θεμελιώδες ερώτημα με το αυγό 
και την κότα. Ποιος θα διαπιστώσει ότι 
ο "Ξενοκράτης" και όλες οι κανονιστι
κές διατάξεις της Πολιτικής Προστα
σίας είναι για τα σκουπίδια; Η Τσού
πρα; Ο Κοκκινάκης; Η Δούρου; Ο 
Σκουρλέτης; Ο Τόσκας; Ο Τσίπρας; 
Με ποια διανοητικά εργαλεία; Ή μή
πως οι προηγούμενοι, που φιλοδο
ξούν να γίνουν επόμενοι, μολονότι χα
μπάρι δεν πήραν από το 2003 μέχρι το 
2015 (παρά την τραγωδία του 2007)

για την ουσία του προβλήματος; Και 
ποιος θα ορίσει νοήμονες αιρετούς; Ο 
λαός που έστειλε τον Τσίπρα στο Μα- 
ξίμου και τον Γλέζο (και τη Σακοράφα, 
την Κούνεβα κ.λπ.) στο Ευρωκοινο
βούλιο; Ή μήπως ο άλλος... λαός που 
έστειλε τον Ζαγοράκη; Φαντάζομαι να 
έχεις αντιληφθεί ότι η ψήφος σου - ό- 
ποτε και όπως ζητιέται από μια ανάπη
ρη και στρεβλή δημοκρατία - μπορεί 
να σημάνει ζωή ή θάνατο. Δικό σου και 
των παιδιών σου.

Στις πυρκαγιές του 2007, ανάμεσα 
στα 63 θύματα, υπήρχε μια μάνα που 
κάηκε μαζί με τα 4 παιδιά της. Όλοι 
κλάψαμε με λυγμούς τότε, κι όλοι σκε- 
φτήκαμε ότι δεν υπάρχει χειρότερη 
μοίρα σε έναν άνθρωπο από το να 
βλέπει τα παιδιά του να γίνονται κάρ
βουνο μαζί του. Ανάμεσα σ' αυτούς 
που το σκάφτηκαν ήταν και οι καμένοι 
της μαύρης Δευτέρας. Και οι παππού
δες των διδύμων. Κι ανάμεσα σ' αυ
τούς που σκεφτόμαστε το ίδιο για τα 
θύματα της μαύρης Δευτέρας είμαστε 
εγώ κι εσύ, αγαπητέ αναγνώστη, ζω
ντανοί κατά σύμπτωση. Ελπίζω να α
ντιλαμβάνεσαι τι εννοώ.

Υ.Γ. 1 Γιατί "Ξενοκράτης"; Ποτέ δεν 
κατάλαβα πώς ένας φιλόσοφος, διευ
θυντής της Ακαδημίας του Πλάτωνα, 
σχετίζεται με σχέδιο έκτακτης ανά
γκης. Μήπως υπονοεί ο ποιητής πως 
θα πρέπει να φύγουμε σε... ξένο κρά
τος για να αισθανθούμε ασφαλείς;

Υ.Γ. 2 Το αντικείμενο αυτού του άρ
θρου είναι η εγκληματική ανοησία των 
προβλεπόμενων διαδικασιών. Γι’ αυτό 
δεν αναφέρομαι καθόλου στο θέμα

της αυθαίρετης δόμησης, που είναι έ
να σχετιζόμενο μεν αλλά εντελώς δια
φορετικό κεφάλαιο και επίσης στο θέ
μα των εκατομμυρίων ευρώ που έχουν 
δοθεί κατά καιρούς σε συστήματα η
λεκτρονικής προστασίας από τις φω
τιές αλλά κανένα δεν λειτουργεί - άλ
λο τεράστιο κεφάλαιο διαχρονικής 
διακομματικής "ρεμούλας".

Υ.Γ. 3 Έχει ενδιαφέρον η συμπαιγνία 
του πολιτικού συστήματος, σε επίπεδο 
Περιφέρειας Αττικής μετά τις φωτιές. 
Η Δούρου όρισε να συζητηθεί το θέμα 
την Πέμπτη 26/7, στο τελευταίο Περι
φερειακό Συμβούλιο της σεζόν. Δια- 
πράττοντας, βέβαια, μέγιστη απρέ
πεια, καθώς το τοποθέτησε τελευταίο 
(14ο) στην ημερήσια διάταξη. Ο Σγου
ρός εγγράφως αλλά και η παράταξη 
της ΝΔ (προφορικώς) ζήτησαν, σε σύ
σκεψη των επικεφαλής των παρατάξε
ων του Περιφερειακού Συμβουλίου, 
που συγκάλεσε εκτάκτως η Δούρου, 
ΝΑ ΜΗΝ συζητηθεί το θέμα την Πέ
μπτη, ΧΩΡΙΣ να επιμείνουν στο να συ
ζητηθεί ας πούμε την Τρίτη 31/7. Γιατί; 
Διότι ήξεραν ότι ούτε οι ίδιοι θα περ
νούσαν καλά, καθώς ούτε ο Σγουρός 
ούτε η ΝΔ είχαν σχέδιο Πολιτικής 
Προστασίας και συμμετείχαν όλοι στο 
όργιο των νομιμοποιήσεων.

τσι έδωσαν "πάσα" στη 
Δούρου να αναβάλει 
το Περιφερειακό Συμ
βούλιο επ’ αόριστον, 
εν όψει Αυγούστου. 

Άλλο που δεν ήθελε! Μετά από μια 
βδομάδα, για να σώσουν τα προσχή
ματα, ζήτησαν να συζητηθεί το θέμα 
σχεδόν Δεκαπενταύγουστο, ξέροντας

ότι η Δούρου θα το απορρίψει καθώς 
ΟΛΟΙ οι Σύμβουλοι είναι σε διακοπές. 
Όταν μάλιστα και ο Ιούλιος περπάτη
σε με ελάχιστους Συμβούλους παρό
ντος στις συνεδριάσεις - με έναν ή και 
κανέναν σύμβουλο να εκπροσωπεί την 
παράταξη της ΝΔ. Σικέ είναι όλα, για 
το θεαθήναι και για τα προσχήματα. 
Στην εν λόγω σύσκεψη ο γράφων δεν 
προσεκλήθη μολονότι επικεφαλής πα
ράταξης με δύο συμβούλους που εκ
προσωπούν το 3% των πολιτών της 
Αττικής. Γιατί; Γιατί έτσι! Η επίσημη ε
ξήγηση, από πλευράς Δούρου, ήταν ό
τι η σύσκεψη ήταν... άτυπη, οπότε δεν 
ήταν υποχρεωμένη να καλέσει όλους 
τους επικεφαλής.

ύπνησε δηλαδή το Ρενάκι 
ένα πρωί και είπε "Ρε συ, 
αντί να πιω μόνη μου καφέ, 
δεν φωνάζω καλύτερα 
τους επικεφαλής των πα

ρατάξεων, να δοκιμάσουμε και τα κου- 
λουράκια με κανέλλα που έφτιαξα 
χθες με τα χεράκια μου; By the way θα 
πούμε και δυο κουβέντες για τις φω
τιές. Ας μην φωνάξω τον Τζήμερο - εί
ναι μυστήριος αυτός, επιμένει σε θε
σμούς και νομικά πλαίσια και διαδικα
σίες και πληροφορική και τεχνολογίες, 
θα μας χαλάσει την ατμόσφαιρα. Ασ’ 
τον καλύτερα απ’ έξω." Έτσι λειτουρ
γεί η δημοκρατία μας, αγαπητέ ανα
γνώστη. Θα συνεχίσει να λειτουργεί έ
τσι; Από σένα εξαρτάται.

* Ο κ. Θάνος Τζήμερος είναι πρόεδρος 
του κόμματος "Δημιουργία, ξανά!" καί 
περιφερειακός σύμβουλος Αττικής
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1  Εχουν κάτι να πουν για το ΚΕΕΛΠΝΟ;
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-08-2018

Κυκλοφορία: 2650 Επιφάνεια: 83.85 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εχουν κάτι να πουν 
για το ΚΕΕΛΠΝΟ;

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΝ να σφυρίζουν αδιάφορα στη 
ΝΔκαιστοΠΑΣΟΚγιατο... ΚΕΕΛΠΝΟ. Προ
φανώς θεωρούν ότι πρόκειται για μία... ακόμα 
σκευωρία του ΣΥΡΙΖΑ, σε βάρος των καλών 
ανθρώπων. Ή πρόκειται για κάποιο λογιστι
κό λάθος βρε αδελφέ. Λάθος 90 εκατομμυρί

ων! Αλλά τι είναι τα 90 εκατομμύρια μπροστά στα δις που έχουν εξαφα- 
νισθεί μόνο στον χώρο της Υγείας; Πέρα από την πλάκα όμως, αυτή η 
ιστορία με ττς υποθέσεις οτκονομτκών σκανδάλων να εκκρεμούν δεκαε
τίες χωρίς να εκδικάζονται πρέπετ να σταματήσετ. Αν είνατ αθώοτ να το 
μάθουμε, αν είνατ κάποιο λάθος ή παράπτωμα επίσης. Το τρενάρισμα 
όμως αυτών των υποθέσεων, δημτουργεί υπόνοιες ενοχής χωρίς τιμωρία.
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1  Εξοδος από το μνημόνια σε δύσκολο περιβάλλον
Πηγή: ΠΟΝΤΙΚΙ Σελ.: 1,4-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-08-2018

Κυκλοφορία: 3820 Επιφάνεια: 4128.33 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΟΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ «ΒΑΡΙΔΙΑ» ΜΑΣ ΚΛΗΡΟΔΟΤΟΥΝ Η ΧΡΕΟΚΟΠΙΑ Η ΕΠΙΤΗΡΗΣΗ

Δέκα στοιχήματα 
μετά τα μνημόνια

►Ούτε πανηγυρισμοί χωρούν ούτε καιάρες: ποιες μεγάλες προκλήσεις παραμένουν ανοιχτές 
►Σε θολό, δύσκολο και επικίνδυνο διπλωματικό τοπίο θα πορευτεί η χώρα τα επόμενα χρόνια

/ ΘΑ flPfcnei ΜΑ \ 
^ΑΙΜ6ΣΑΙ ΑΙ2Μο=ο2- ΓιΑ Ν 
ΤΗΝ ΑΟ'ΤΑΜΜΝΜοΛΝΑ

ΑΛΛΑ οΧΙ Π°Λΐ ΧΑΡο^^Σ 
k ΛοΓ£ Tax στ® y
^ KVATI.

καλ°χ είμαι
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www.topontiki.gr

Εξοδος από το μνημόνια
σε δύσκολο περιβάλλον
Ούτε πανηγυρισμοί ούτε κατάρες: οι μεγάλες πρ

Σε λίγες μόλις μέρες (21 Αυγούστου) η Ελλάδα θα βρίσκεται τυπικά, ύστε
ρα από οκτώ ολόκληρα χρόνια, εκτός μνημονίων. Θεωρητικά θα έπρεπε 
η χώρα να πανηγυρίζει για το τέλος μιας από τις πιο επώδυνες δεκαετίες 
από την ίδρυση του ελληνικού κράτους. Ωστόσο τα πανηγύρια θα απου
σιάσουν. Και όχι μόνο λόγω του πένθους για τους δεκάδες νεκρούς στις 
πυρκαγιές της Ανατολικής Αττικής.

Ο
 σημαντικότερος λόγος για τον ο

ποία δεν δικαιολογούνται πανηγυρι
σμοί είναι ότι η Ελλάδα, ύστερα από 
αυτή την καταστροφική οκταετία 

της χρεοκοπίας και των μνημονίων, δεν έχει κα
θαρή πορεία. Η πολιτική και οικονομική πυξίδα 

της δεν δείχνει ακόμη τον δρόμο για την έξοδο α
πό την κρίση, της οποίας η διάρκεια ήδη ξεπερνά
ει τα χρόνια της εφαρμογής των τριών μνημονίων 
και της οποίας το τέλος δεν είναι ακόμη ορατό.

Η χώρα, άλλωστε, θα παραμείνει για χρόνια δε
σμευμένη σε εξαιρετικά δύσκολους δημοσιο
νομικούς στόχους, καθώς μέχρι το 2060 θα πρέ
πει να επιτυγχάνει πλεονάσματα πάνω από το 2% 
του ΑΕΠ της - στόχος μη επιτεύξιμος ούτε καν

Δύσκολη υπόθεση 
η οικονομική 

και παραγωγική 
ανασυγκρότηση

από πολύ πιο ανεπτυγμένα και οικονομικώς ισχυ
ρά κράτη - προκειμένου να αποπληρώνει τα χρέη 
της, τα οποία υπερβαίνουν τα 322 δισ. ευρώ, πο- 
σουτό άνω του 180% του - ύψους 184 δισ. ευρώ 
-Ακαθάριστου Εθνικού Προϊόντος της.

Στη διάρκεια των επόμενων δεκαετιών η επι
τήρηση της χώρας εκ μέρους των δανειστών θα 
συνεχίζεται - ατύπως άλλα αυστηρά - έως ότου 
αυτή αποπληρώσει το 75% των ύψους 274 δισ. 
ευρώ δανείων που έλαβε από τον επίσημο ευρω
παϊκό τομέα (EFSF και ESM). Παράλλαλα η Ελλα- 
δα θα υποχρεούται:
♦να συνεχίζει τις οικονομικές και άλλας «μεταρ
ρυθμίσεις»,
♦να μην αναιρεί τις ήδη εψαρμοσθείσες χωρίς 
την έγκριση των δανειυτών,
♦να «αξιοποιεί» παντί τρόπω τη δημόσια περιου
σία, η οποία άλλωστε είναι υποθηκευμένη για την 
επόμενη εκατονταετία.

Χωρίς πυξίδα
Το τι ακριβώς μας κληροδοτούν τα μνημόνια 

για την περίοδο μετά τη λήξη τους θα το δείτε πο-

^ ΜΑΜΑ, Π2Ζ ΜΠοΡοΥΑ) ΚΑΙ 
εΠΙΒΚΝΨΗ Τ°2°Ι ΑΝΘΡ2ΠΟΙ 

KATS ΑΠο ΤΜΝ ΕΠΙΦΑΝΕΙΑ ^ τ«1 ΘΑΛΑΣΣΑΣ >

4ΕΜ ΕΙΜΑΙ χ 
Η ΕΠΙ4ΑΝ6ΙΑ ΤΗΣ 

ΘΑΛΑΣΣΑΣ. .

ΟΡΙΟ
ΤΗΣ

*Τ$ΧεΐΑΣ

λύ πιο αναλυτικά στις σελίδες 6-7 του σημερινού 
φύλλου του «Π».

Καθώς όμως ένα από τα κύρια ζητούμενα κατά 
τις επόμενες δεκαετίες παραμένει το πώς η Ελλα- 
δα θα καταφέρνει να παράγει τον πλούτο που α
παιτείται για να πληρώνει αυτοτελώς τα δάνειά της 
και ταυτοχρόνως να τρέφει τον εαυτό της και τον 
ελληνικό λαό, η πρώτη διαπίστωση είναι ότι αυτό 
ακριβώς το θέμα λείπει από την πολιτική ατζέντα 
της μεταμνημονιακής περιόδου.

Αυτή την περίοδο οι πολιτικές δυνάμεις που με
τά βεβαιότητας θα μπορούσαν να εισέλθουν στη 
Βουλή και να σχηματίσουν την επόμενη κυβέρνη
ση ή να συμμετάσχουν σε αυτήν επιδίδονται σε 
μάχες χαρακωμάτων με αντικείμενο οτιδήποτε 
άλλο εκτός από την προοπτική της χώρας.
♦Ο ΣΥΡΙΖΑ προσπαθεί να περιορίσει την πολι
τική ζημιά που έχει προκληθεί από το σχέδιο λύ
σης του Σκοπιανού, όπως αυτό αποτυπώθηκε στη 
συμφωνία των Πρεσπών, και από τους δεκάδες 
νεκρούς στις ιδιαίτερα φονικές πυρκαγιές στην Α
νατολική Αττική. Κυρίως προσπαθεί να μην χρεω
θεί τη ρετσινιά περί ανικανότητας στη διαχείριση 
έκτακτων κρίσεων.
♦Η Ν.Δ. επιχειρεί να πλήξει μεν την κυβέρνηση 
με κάθε είδους μέσο, αλλά και να αποφύγει τις συ
νέπειες που μπορεί να προκύψουν από σκάνδαλα 
οικονομικού χαρακτήρα τα οποία ήδη διερευνώ- 
νται (ΚΕΕΛΠΝΟ, Novartis κ.λπ.) και ενδέχεται σύ
ντομα να βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της πο
λιτικής επικαιρότητας. Η πιθανότητα να βρεθούν 
σημαντικά στελέχη της κατηγορούμενα για δια
σπάθιση ή υπεξαίρεση δημοσίου χρήματος προ- 
καλεί εφιάλτες στα κεντρικά γραφεία της Ν.Δ.
♦Το ΚΙΝΑΛΛ ταλανίζεται από εσωτερικές έριδες, 
οι οποίες βγήκαν στην επιφάνεια με το Σκοπιανό, 
άλλα κυρίως εδράζονται στις διαφορές απόψεων 
για τη στρατηγική συμμαχιών. Η αποχώρηση του 
Ποταμιού και οι συχνές διαφοροποιήσεις από την 
πλευρά της ΔΗΜΑΡ και του ΚΙΔΗΣΟ πρακτικά έ
χουν ήδη ακυρώσει κάθε δυναμική επέκτασης 
του ΠΑΣΟΚ, το οποίο, ανεξαρτήτως του ονόμα
τος, θα είναι κατ' ουσίαν μόνο του στην αναζήτη
ση της λαϊκής ψήφου.

Σε αυτό το πολιτικό περιβάλλαν η συζήτηση / 
αντιπαράθεση για τη μεταμνημονιακή περίοδο 
απλώς απουσιάζει ή υποκαθίσταται από κραυγές 
και κορώνες άνευ σημασίας και περιεχομένου.

Δέκα άθλοι
Κι όμως, η «επόμενη μέρα» μόνο εύκολη δεν θα 

είναι, είτε το συνειδητοποιούν οι πολιτικές δυνά
μεις είτε όχι, είτε συζητούν γι' αυτό είτε όχι, δι
ότι οι εγγενείς δυσκολίες αποτελούν τεράστιες
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γωγικότητας που θα είναι μόνιμα πολύ υψηλότε
ροι από τον ιστορικό μέσο όρο της Ελλαδας».

9. Η δημόσια διοίκηση ασθενεί, το κράτος πα
ραμένει πελατειακό, διεφθαρμένο, αντιπαραγω- 
γικό, ελλειμματικό ως προς τις υποχρεώσεις του 
και, όπως διαπιστώσαμε (πάλι!) προσφάτως με ο
δυνηρό τρόπο, ανίκανο να λειτουργήσει με υψη
λό βαθμό αποτελεσματικότητας σε καταστάσεις 
εκτάκτου ανάγκης.

προκλήσεις. Για να μπορέσουμε να συζητήσουμε 
σοβαρά για παραγωγή πλούτου, πρέπει πρώτα να 
δούμε τα εμπόδια:

1. Μετανάστευση: 550.000 άνθρωποι σε πα
ραγωγική ηλικία, μεταξύ αυτών πολλοί ανώτατης 
εκπαίδευσης, έχουν μεταναστεύσει από την αρχή 
της κρίσης έως σήμερα. Καμιά σοβαρή συζήτηση 
δεν μπορεί να γίνει για παραγωγική ανασυγκρότη
ση και οικονομικό μέλλον αν δεν διασφαλιστούν 
οι προϋποθέσεις που θα μπορούσαν να ανασχέ- 
σουν και να αντιυτρέψουν την τάση φυγής των 
νέων ανθρώπων. Η Ελλαδα κινδυνεύει να μετα
τραπεί σε χώρα φτωχών γερόντων.

2. Παραγωγική ανασυγκρότηση: Μια συζή
τηση εν κενώ, χωρίς κάποιο συγκεκριμένο αποτέ
λεσμα μέχρι σήμερα.

3. Γεωργικός τομέας: Η παραγωγή παραμένει 
πολυδάπανη και ανοργάνωτη, εξαντλεί τους φυ
σικούς πόρους, η δομή της δεν επιτρέπει τη συ
νολική ποιοτική αναβάθμιση του παραγόμενου 
προϊόντος, η πιστοποίηση είναι ελλιπέυτατη, η 
τεχνολογία πεπαλαιωμένη, η οργάνωση των πα
ραγωγών υποτυπώδης και η σύνδεση με τον δευ
τερογενή τομέα προβληματική. Το χειρότερο ό
λων είναι ότι η χώρα παραμένει διατροφικά μη 
αυτάρκης.

Η επένδυση σε νέες τεχνολογίες, η ανάπτυξη 
συνεταιρισμών με υψηλή τεχνογνωσία, η ποιοτι
κή αναβάθμιση του παραγόμενου προϊόντος, η 
επανεξέταση καλλιεργειών και η ανάπτυξη νέων, 
η διερεύνηση για νέες αγορές σε μια εποχή που 
η ζήτηση για τρόφιμα θα αυξάνεται διαρκώς σε 
πλανητικό επίπεδο είναι προτεραιότητες αιχμής, 
οι οποίες απαιτούν επαναχάραξη πολιτικής, επεν
δύσεις και, δυστυχώς, χρόνο και εγκατάλειψη πα
λαιών και αντιπαραγωγικών αντιλήψεων.

4. Η καινοτομία αποτελεί είδος εν ανεπαρκεία.
5. Η ανταγωνιστικότητα υτη διάρκεια των 

μνημονίων επιδιώχθηκε μονοδιάστατα με τη μεί
ωση των αμοιβών των εργαζομένων και φυσικά το 
αποτέλεσμα είναι πενιχρό.

6. Η παραγωγικότητα της εργασίας στη διάρ
κεια των μνημονίων βυθίστηκε, με εξαίρεση τον 
τομέα της βιομηχανίας, της οποίας όμως οι επι
δόσεις δεν κατάφεραν να διασώσουν τη συνολική 
επίδοση.

7. Ανεργία: Παρά τη μετανάυτευση νέων αν
θρώπων κατά εκατοντάδες χιλιάδες, η ανεργία 
των νέων παραμένει υψηλότατη, στο 39,7% (αν 
και εμφανώς μειωμένη από το 57% του 2013) και 
η αμοιβή της εργασίας τους στα Τάρταρα.

Παρά τη μείωση της συνολικής ανεργίας εσχά
τως στο 19,5% από το 27,5% στο οποίο είχε βρεθεί 
το 2013, η περαιτέρω μείωσή της μοιάζει με ηρά
κλειο έργο, καθώς τα επίπεδα γύρω στο 17% έως 
20% πολύ δύσκολα θα διασπαστούν καθοδικά.

8. Ανάπτυξη: Παραθέτουμε ένα απόσπασμα 
από την τελευταία έκθεση του ΔΝΤ, που αναφέ- 
ρεται στον «μετριοπαθή» υτόχο για μακροχρόνια 
ανάπτυξη κατά μέσον όρο 1%, χάρη στην οποία 
υποτίθεται ότι η Ελλαδα θα... καταφέρνει να απο
πληρώνει τα χρέη της:

«Η πρόβλεψη ανάπτυξης 1% υποθέτει πως η Ελ
λάδα θα κατάφερνε να αυξήσει τη συμμετοχή του 
εργατικού δυναμικού σε επίπεδα που ξεπερνούν 
τον μέσο όρο της Ευρωζώνης (προκειμένου να α- 
ντισταθμιστεί η σημαντική προβλεπόμενη μείω
ση του πληθυσμού σε ηλικία εργασίας της Ελλα
δας) και να δώσει ρυθμούς ανάπτυξης της παρα

10. Η Δικαιοσύνη παραμένει αργή και δαιδα- 
λώδης, στοιχείο που έχει σοβαρές επιπτώσεις όχι 
μόνο στην κοινωνία, άλλα και στην οικονομία.

Η λίστα των εμποδίων που πρέπει να αρθούν 
για να κάνει η Ελλαδα σοβαρά βήματα μπροστά 
θα μπορούσε να είναι πολύ μεγαλύτερη και πολύ 
πιο αναλυτική. Ακόμη και τόσο συνοπτική, όμως, 
περιγράφει επαρκώς το μέγεθος των δυσκολιών 
που πρέπει να υπερβεί η χώρα μας για να βγει από 
την κρίση.

Το διεθνές περιβάλλον
Αν η κρίση είναι η μία όψη της εθνικής μας υ

ποχώρησης υτη διάρκεια των μνημονίων, το εν
δεχόμενο συρρίκνωσης της (διπλωματικής / α
μυντικής) ισχύος της χώρας είναι ο σοβαρότερος 
κίνδυνος.

Σε ένα περιβάλλαν το οποίο γίνεται διαρκώς πιο 
περίπλοκο και δύσκολο απ' όσο τις τελευταίες δε
καετίες, καθώς οι υταθερές πολλών χρόνων μετα- 
βάλλανται επικίνδυνα, η χώρα μας είναι υποχρε
ωμένη να κινηθεί κουβαλώντας - μεταξύ άλλων 
- και τα βάρη της χρεοκοπίας, η οποία έχει εμφα
νείς επιπτώσεις και σε αυτό το πεδίο. Τα νέα υτοι- 
χειία είναι εν ολίγοις:

1. Το νέο δόγμα Τραμπ «Πρώτα η Αμερική», το 
οποία αναθεωρεί σειρά προτεραιοτήτων υτις διε
θνείς σχέσεις των ΗΠΑ, όπως τουλάχιυτον είχαν 
διαμορφωθεί τις λίγες τελευταίες δεκαετίες και 
επιφέρει εμπορικές συγκρούσεις με την Κίνα, την 
Ευρώπη και άλλαυς στενούς εταίρους και συμμά
χους της υπερδύναμης.

2. Η σύγκρουση ΗΠΑ- Ρωσίας υτη βαλκανική 
γειτονιά μας για τη διατήρηση ή την αύξηση επιρ
ροών και ελέγχου (ΠΓΔΜ, Σερβία - Κόσοβο).

3. Η αναδίπλωση της Γερμανίας, η οποία εγκα
ταλείπει την οικονομικά επεκτατική λογική της και

προετοιμάζεται για νέες αναταράξεις υτο ευρωσύ- 
υτημα επιχειρώντας να ελέγξει απροκάλυπτα πλέ
ον (με πεδίο δοκιμής τις επόμενες ευρωεκλογές 
και την ανάδειξη νέων ηγεσιών) όσο το δυνατόν 
περισσότερα όργανα και οργανισμούς της Ε.Ε.

4. Η αναβάπτιση και ενδυνάμωση του επεκτα
τισμού τηςΤουρκίας προς κάθε κατεύθυνση, υπό 
το νεο-οθωμανικό δόγμα, και η επιδίωξη της πλή
ρους αναθεώρησης του υτάτους της περιοχής ε
παναφέρουν σε πρώτο πλάνο, και μάλιυτα σε οξύ- 
τατη πλέον μορφή, το ευρύτατο μέτωπο (Κύπρος, 
Αιγαίο, Θράκη) των τουρκικών διεκδικήσεων ένα
ντι της Ελλάδας.

5. Η οικονομική κρίση υτηνΤουρκία,
♦η αντιπαλότητά της με τις ΗΠΑ (οι οποίες ω- 
υτόσο δεν την έχουν οριυτικά ξεγράψει, ας μην 
αυταπατώμεθα),
♦η προσέγγιση της Άγκυρας με Μόσχα και Τεχε
ράνη,
♦η μεταβολή της αμερικανικής πολιτικής έναντι 
του Ιράν και η αύξηση της πολιτικής και υτρατιω- 
τικής έντασης μεταξύ Ιράν και Ισραήλ υτο «ουδέ
τερο» άλλα εμπόλεμο έδαφος της Συρίας,
♦η επιδείνωση των σχέσεων Ελλαδας - Ρωσίας, 
♦η διπλή πρόσδεση / εξάρτηση της Αθήνας με 
τη Γερμανία οικονομικά και με τη συμμαχία ΗΠΑ
- Ισραήλ - Αιγύπτου γεωπολιτικά έναντι των περι
φερειακών και τοπικών εχθρών τους,
♦η ευθεία απειλή της Τουρκίας για μια εκ νέου 
έμπρακτη / ένοπλη αμφισβήτηση της κυπριακής 
κυριαρχίας με αιχμή τα ενεργειακά,
♦Π επανενεργοποίηση της τουρκικής παρεμβα- 
τικότητας υτη Θράκη,
♦η έμπρακτη αμφισβήτηση της Συνθήκης της 
Λωζάννης υτη Συρία

είναι υτοιχεία απτά και μετρήσιμα, τα οποία το
ποθετούν την Ελλαδα (και την Κύπρο) υτο επίκε
ντρο μιας εξαιρετικά περίπλοκης, διαρκώς μετα- 
βαλλαμενης, εξαιρετικά εύθραυυτης και δυνάμει 
συγκρουσιακής κατάυτασης υτη υτενή και ευρύ
τερη γειτονιά μας.

Θα μπορούσε κάποιος να πει, χωρίς ιδιαίτερο 
ρίσκο, ότι έχουν ήδη διαμορφωθεί τα μέτωπα ε
νός μεγάλου πολέμου. Και σε αυτά τα μέτωπα η 
Ελλαδα και η Τουρκία έχουν σαφή τοποθέτηση σε 
αντίπαλα υτρατόπεδα. Με ό,τι αυτό συνεπάγεται. 

★ ★★
Υπό το φως όλων αυτών των δεδομένων η ελλη

νική κοινωνία θα μπορούσε ενδεχομένως να δείξει 
κατανόηση ή να συμμεριστεί τις χαρές και τα χα
μηλόφωνα πανηγύρια των κυβερνητικών ή τις κα- 
τάρες και τις κραυγές των αντιπάλων τους. Σε κα
μιά περίπτωση όμως δεν θα μπορεί να αισθανθεί 
ότι τα επόμενα χρόνια θα είναι εύκολα. Κάθε άλλο.

Επομένως το πολιτικό προσωπικό της χώρας 
θα πρέπει σοβαρά να σκεφτεί αν μετά την τυπική
- πλην ελάχιυτα ουσιαυτική - έξοδο από τα μνη
μόνια θα δαπανήσει ό,τι έχει και δεν έχει σε κα
τάρτιση, θέληση, κουράγιο και έμπνευση για να 
βγάλει τη χώρα σε ένα πραγματικό ξέφωτο ή αν 
αντέχει να καταλήξει μια καρικατούρα που θα κυ
βερνά ως υποτελής πάνω σε έναν σωρό ερειπίων.

Ούτε μιζέρια ούτε λιγοψυχώ ούτε δικαιολογίες 
έχουν χώρο. «Έρχονται χρόνια δύσκολα / γεμάτα 
καταιγίδες» τραγουδούσε πριν από είκοσι ακρι
βώς χρόνια, όταν ζούσαμε σε μια παραπλανητι
κή παραζάλη, ο Στέλιος Καζαντζίδης. Ε, λοιπόν, 
ήρθαν. Και ο καθένας θα δείξει από τι υλικό είναι 
φτιαγμένος...
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Ανοιχτές πληγές 
αφήνουν τα μνημόνια

................ .......  ........ '...... ............

Ισορροπία τρόμου μεταξύ των υπερπλεονασμάτων και της ζητούμενης ανάπτυξης

20ή Αυγούστου: Ημέρα... εορτής ή ημέρα προβληματισμού; Μάλλον 
το δεύτερο, καθώς η έξοδος από την οκταετή περίοδο των μνημονίων 
αφήνει ανοικτές πληγές που δεν θα κλείσουν παρά ύστερα από πολλά 
χρόνια.

κάτω από τα 750 ευρώ καθαρά, με την προο
πτική οι μέσες καθαρές αποδοχές να πέσουν 
κάτω και από τα 700 ευρώ μόλις ενεργοποι
ηθεί το νέο, μειωμένο αφορολόγητο από την 
1.1.2020.

Ο
ι υποχρεώσεις που ανέλαβε η 
Ελλάδα μάλλον θα δυσχερά- 
νουν την προσπάθεια επούλω
σης αυτών των πληγών. Διότι, 
ουσιαστικά, στους πολίτες αυτής της χώρας 
πέφτει το βάρος της εξυπηρέτησης του τερά

στιου δημοσίου χρέους των 322 δισ. ευρώ ή 
του 180% του ΑΕΠ.

Τα πρωτογενή πλεονάσματα του 3,5% του 
ΑΕΠ μέχρι το 2022 ή του 2,2% για την περίοδο 
μέχρι το 2060 ουσιαστικά θα διοχετεύονται 
για την καταβολή των τόκων, οι οποίοι απλώς 
συγκροτούνται σε «λογικά επίπεδα» - τουλά
χιστον μέχρι το 2032 - λόγω των ευκολιών 
πληρωμής που αποφάσισε το Eurogroup με 
τα βραχυπρόθεσμα και τα μεσοπρόθεσμα μέ
τρα διευθέτησης του ελληνικού χρέους.

Όσο για τους πόρους αντιμετώπισης καίρι
ων προβλημάτων,όπως 
♦ η γήρανση του πληθυσμού,
♦τα υψηλά ποσοστά μακροχρόνιας ανεργί
ας,
♦η φυγή ανθρώπινου κεφαλαίου στο εξωτε
ρικό,
♦τα τεράστια συσσωρευμένα χρέη σε εφο
ρία, ασφαλιστικά ταμεία και τράπεζες,
♦οι χαμηλοί μισθοί
♦και οι υπέρογκες επιβαρύνσεις για φόρους 
και ασφαλιστικές εισφορές, 

θα πρέπει να εξοικονομηθούν από τα υπερ- 
πλεονάσματα, τα οποία με τη σειρά τους θα 
πρέπει να παραχθούν με τέτοιο τρόπο ώστε 
να μην πληγεί η ανάπτυξη. Ποιες είναι οι πι
θανότητες να εξελιχθούν τα πράγματα ομαλά 
τα επόμενα χρόνια; Θα φανεί. Το βέβαιο είναι 
ότι ο προβληματισμός είναι κάτι παραπάνω α
πό εύλογος.

Η 20ή Αυγούστου θα μας βρει με συσσω- 
ρευμένες ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το 
Δημόσιο και τις τράπεζες της τάξεως των 230 
δισ. ευρώ. Περίπου 730 - 740 χιλιάδες συ
μπολίτες μας θα έχουν συμπληρώσει τουλά
χιστον 12 μήνες χωρίς να εισπράξουν ένα ευ
ρώ από εργασία.

Οι φορολογικοί συντελεστές θα βρίσκο
νται σε ιστορικά υψηλά επίπεδα τόσο στην 
άμεση όσο και στην έμμεση φορολογία, ενώ 
ο μέσος μισθός στον ιδιωτικό τομέα θα έχει 
υποχωρήσει κάτω από τα 900 ευρώ μεικτά ή

Οι δείκτες θα 
αποτυπώνουν 
ολοένα και πιο 
έντονα σοβαρά 

κοινωνικά 
φαινόμενα

Οι δείκτες θα αποτυπώνουν ολοένα και 
πιο έντονα σοβαρά κοινωνικά φαινόμενα ό
πως «η φτώχεια εντός της εργασίας», η γή
ρανση του πληθυσμού και η υπογεννητικό- 
τητα, ενώ τα κίνητρα για τη φοροδιαφυγή θα 
έχουν γίνει ισχυρότερα από πότε τη στιγμή 
που δεν θα υπάρχει ούτε το «ανάχωμα» των 
capital controls, που εμπόδιζε σε ένα βαθμό 
τις συναλλαγές κάτω από το τραπέζι. Τα στα
τιστικά στοιχεία αποκαλύπτουν το εκρηκτι
κό «κοκτέιλ» με το οποίο η Ελλάδα θα βρε
θεί αντιμέτωπη στην προσπάθειά της να α
νακάμψει.

Φτώχεια εντός της εργασίας
Ο μέσος μισθός στον ιδιωτικό τομέα δια

μορφώνεται σε 920 ευρώ μεικτά. Στο οκτάω- 
ρο ανεβαίνει στε 1.148 ευρώ και στη μερική α
πασχόληση πέφτει σε 383 ευρώ.Τραγική είναι 
η κατάσταση στις μικρές επιχειρήσεις που α
πασχολούν λιγότερους από δέκα μισθωτούς. 
Σε αυτές, ο μέσος μισθός διαμορφώνεται πλέ
ον σε 546 ευρώ μεικτά, καθώς η αμοιβή στο 
οκτάωρο έχει πέσει σε 741 ευρώ ενώ για τη
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μερική απασχόληση η μέση μεικτή αμοιβή εί
ναι μόλις 320 ευρώ.

Τα επίσημα στοιχεία του ΕΦΚΑ δείχνουν ότι 
οι απασχολούμενοι στις μικρομεσαίες επιχει
ρήσεις είναι περίπου 580.000 και αυτοί έχουν 
μέσο μισθό 546 ευρώ. Εξ αυτών, οι 268.500 
είναι μερικώς απασχολούμενοι και λαμβά
νουν 320 ευρώ μεικτά ή κάτω από 300 ευρώ 
καθαρά. Κινούνται προφανώς κάτω από το ό
ριο της φτώχειας και συνθέτουν μια νέα κοι
νωνική ομάδα που μεγαλώνει ολοένα και πε
ρισσότερο στην Ελλάδα: τους εργαζόμενους 
φτωχούς.

Είναι προφανές ότι τη μεταμνημονιακή πε
ρίοδο θα αρχίσει η συζήτηση για την αύξηση 
του κατώτατου μισθού με έναν σταδιακό βη
ματισμό στα πρότυπα της Πορτογαλίας. Είναι 
επίσης δεδομένο ότι θα υπάρξουν αντιστά
σεις από την πλευρά των δανειστών, οι οποίοι 
θα εξακολουθήσουν να έχουν λόγο για τόσο 
σημαντικά θέματα στο πλαίσιο της μεταμνη- 
μονιακής εποπτείας.

Η Ελλάδα, σε αντίθεση με την Πορτογα
λία, είναι μια χώρα με ανεργία της τάξεως του 
20%. Άρα, προτεραιότητα είναι να δημιουρ- 
γηθούν νέες θέσεις εργασίας και όχι να αυξη
θούν οι αποδοχές για όσους εργάζονται ήδη. 
Οι θεσμοί, με το που θα μπει στο τραπέζι το 
θέμα της αύξησης του βασικού μισθού, θα 
εγείρουν θέμα οπισθοχώρησης στα θέματα 
της ανταγωνιστικότητας, ενώ υπάρχει ο κίν
δυνος το αυξημένο μισθολογικό κόστος (δε
δομένου ότι πάνω από 300.000 εργαζόμενοι 
θα πάρουν αύξηση) να ανακόψει την πορεία 
δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας.

Τεράστιες δεξαμενές χρεών
Με τον όρο «κακά αποθέματα», που διο

γκώθηκαν εν μέσω κρίσης, έχουν βαφτιστεί 
οι τρεις τεράστιες δεξαμενές χρεών:
♦ Η πρώτη έχει να κάνει με τις ληξιπρόθε
σμες οφειλές προς την εφορία, ύψους περί
που 102 δισ. ευρώ.
♦ Η δεύτερη με τα χρέη προς τα ασφαλιστι
κά ταμεία, που είναι πάνω από 33 δισ. ευρώ.
♦ Η τρίτη περιλαμβάνει τα κόκκινα δάνεια 
των περίπου 95 δισ. ευρώ
♦ Σύνολο κοντά στα 230 δισ. ευρώ.

Η προσπάθεια να ξεκαθαρίσει αυτή η κατά
σταση θα χρειαστεί πολλά χρόνια, ενώ θα προ- 
καλέσει ακόμη περισσότερα προβλήματα στη 
ρευστότητα του συστήματος. Ήδη 1,2 εκα
τομμύρια φορολογούμενοι έχουν δεσμευμέ
νους τραπεζικούς λογαριασμούς, ο αριθμός
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Πιο δραστικές 
λύσεις από το 2019 

για τα «κόκκινα
χρέη»

των οφειλετών που έρχεται αντιμέτωπος με 
πλειστηριασμούς μεγαλώνει συνεχώς, ενώ α
κόμη και με τις ρυθμίσεις χρεών (σ.σ.: οι οποί
ες δεν είναι διαθέσιμες για όλους τους οφειλέ
τες) ουσιαστικά εγγράφεται μια πολυετής «υ
ποθήκη» από την πλευρά του οφειλέτη.

Υποτίθεται ότι με τις ρυθμίσεις των κόκκι
νων δανείων και τον εξωδικαστικό συμβιβα
σμό δίδονται ευκαιρίες για μια «νέα αρχή». 
Στην πράξη αποδεικνύεται ότι, τουλάχιστον 
προς το παρόν, οι ρυθμίσεις αφορούν πολύ 
μικρό αριθμό οφειλετών. Είναι αποκαλυπτικό 
το γεγονός ότι, μέχρι σήμερα, λύση μέσω του 
εξωδικαστικού συμβιβασμού δεν έχουν βρει 
περισσότεροι από 230 οφειλέτες.

Όσο για τα κόκκινα δάνεια των τραπεζών, 
οι πολιτικές της εξεύρεσης συναινετικής λύ
σης με τους οφειλέτες φαίνεται να χάνουν 
τη δυναμική τους, κάτι που σημαίνει ότι από 
το 2019 θα δούμε πιο δυναμικές λύσεις από 
την πλευρά των τραπεζών προκειμένου να ε
πιτευχθούν οι στόχοι απομείωσης των συσ- 
σωρευμένων κόκκινων δανείων.

Απώλεια ανθρώπινου κεφαλαίου
Η «απώλεια ανθρώπινου κεφαλαίου» συνι- 

στά επίσης μια από τις βαριές κληρονομιές 
της οικονομικής κρίσης και των μνημονίων. 
Με τον όρο αυτόν εννοούμε την κατακόρυφη 
αύξηση της μακροχρόνιας ανεργίας αλλά και 
τη φυγή νέων επιστημόνων στο εξωτερικό. 
Οι μακροχρόνια άνεργοι είναι 747.200 με βά
ση τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία, όταν το 
2008 ήταν μόλις 182.000.

Η «απώλεια κεφαλαίου» συνίσταται στο ότι, 
με τη μακρά αποχή από την εργασία, χάνονται 
δεξιότητες αλλά και η επαφή με τις τρέχου
σες εξελίξεις στην αγορά εργασίας, «κενά» τα 
οποία για να καλυφθούν χρειάζεται επανεκ
παίδευση. Η τελευταία προϋποθέτει την α
νάληψη οικονομικού κόστους. Ποιος θα το 
επωμιστεί; Το κράτος με τα προγράμματα κα
τάρτισης του ΟΑΕΔ και τα κίνητρα για τη δη
μιουργία νέων θέσεων εργασίας ή οι νέες επι
χειρήσεις;

Το πόσο πολύπλοκο είναι το πρόβλημα γί

νεται εμφανές και από το εξής: Ένα από τα 
σοβαρότερα θέματα που θα κληθεί να αντι
μετωπίσει η κυβέρνηση αμέσως μετά την 
20ή Αυγούστου, είναι η αποτροπή της νέας 
περικοπής του εισοδήματος των συνταξιού
χων. Για να χρηματοδοτηθεί αυτή η αποτρο
πή, θα πρέπει να ακυρωθούν όλα τα «αντίμε
τρα», μεταξύ των οποίων και η ενίσχυση του 
ΟΑΕΔ με 300 εκατ. ευρώ για τα προγράμματα 
απασχόλησης.

Αρα θα τεθεί επιτακτικά το δίλημμα: ή μεί
ωση του εισοδήματος των συνταξιούχων και 
διοχέτευση των πόρων για την τόνωση της α
πασχόλησης ή διατήρηση του εισοδήματος 
των συνταξιούχων και στέρηση πόρων από 
την απασχόληση.

Όσον αφορά τη φυγή εξειδικευμένου προ
σωπικού για το εξωτερικό, για να ανακοπεί 
χρειάζεται κατακόρυφη αύξηση επενδύσεων 
και δημιουργία καλά αμειβόμενων θέσεων ερ
γασίας επί ελληνικού εδάφους. Ακόμη και αν 
δημιουργηθούν οι καλά αμειβόμενες θέσεις 
εργασίας, θα αναδειχτεί αυτομάτως το θέμα 
του τεράστιου μη μισθολογικού κόστους.

Η πρόσφατη έκθεση του ΟΟΣΑ έδειξε ότι 
για μεικτές αμοιβές από 3.267 ευρώ και πάνω 
το συνολικό κόστος (για εισφορές εργοδότη 
και εργαζόμενου, συν τους φόρους και τις ει
σφορές) κινείται πάνω από το 50%. Ποιος από 
τους Έλληνες επιστήμονες του εξωτερικού 
που βρήκαν δουλειά σε ξένη χώρα με πολύ 
υψηλές αποδοχές, θα δεχτεί να επιστρέφει 
στην Ελλάδα με υπαπολλαπλάσια χρήματα 
σε σχέση με αυτά που βγάζει τώρα;

Πρόσφατη έρευνα της ICAP, με δείγμα αν
θρώπους που έφυγαν εκτός Ελλάδας για δου
λειά, κατέδειξε ότι οι περισσότεροι θα επι
στρέφουν στην Ελλάδα μόνο αν βρουν δου
λειά με ετήσιες αποδοχές άνω των 30-40 χι
λιάδων ευρώ ετησίως. Τέτοιες δουλειές, του
λάχιστον προς ώρας, στην ελληνική αγορά 
εργασίας δεν υπάρχουν παρά ελάχιστες.

Στο ταβάνι οι φόροι
Μια ελληνική πρωτιά στους φόρους - αυ

τή στη φορολογία των καυσίμων - έχει αρ

χίσει να γίνεται ιδιαίτερη αισθητή το τελευ
ταίο διάστημα λόγω της αύξησης στη διε
θνή τιμή του πετρελαίου.

Πράγματι, η Ελλάδα έχει τον τρίτο υψη
λότερο ειδικό φόρο κατανάλωσης στην Ευ
ρώπη και επ’ αυτού επιβάλλεται και ο ΦΠΑ, 
ο οποίας υπολογίζεται με τον τρίτο υψηλό
τερο φορολογικό συντελεστή στην Ευρώπη 
(σ.σ.: μας ξεπερνούν μόνο η Ουγγαρία με 
27% και η Δανία και η Σουηδία με 25%). Εί
ναι και αυτός ένας από τους λόγους για τον 
οποία συζητάμε τώρα το αν θα πρέπει να ε
πιβληθεί ή όχι πλαφόν στις τιμές των καυσί
μων.

Δεν είναι πάντως οι μόνες πρωτιές:
♦ Στα καπνικά προϊόντα ο συντελεστής, 
που ξεπερνά πλέον το 84%, μας κατατάσσει 
στην πρώτη πεντάδα.
♦ Στην κινητή τηλεφωνία, όπου επιβάλ
λουμε φόρο κοντά στο 38% (ειδικό τέλος 
και ΦΠΑ), είμαστε πρακτικά στη δεύτερη 
θέση.
♦ Στο εισόδημα φόροι και ασφαλιστικές ει
σφορές φτάνουν να ξεπερνούν το 55%, ενώ 
οι πολύ υψηλές επιβαρύνσεις λειτουργούν 
ως ισχυρότατο κίνητρο για φοροδιαφυγή.

Ακόμη και η μείωση των φορολογικών συ
ντελεστών, είτε στην άμεση είτε στην έμμε
ση φορολογία, προϋποθέτει και αυτή... «υ- 
περπλεονάσματα».
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1  «Εκνευριστικά γελοία» τα περί λογιστικού λάθους
89 εκατ. ευρώ

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-08-2018

Κυκλοφορία: 1000 Επιφάνεια: 190.14 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
Α. ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗ 
ΣΤΟΝ Α. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ:

«Εκνευριστικά 
γελοία» τα περί 
λογιστικού 
λάθους...
89 εκατ. ευρώ
Μόλις ανοίξει η Βουλή, 
θα οριστεί η διαδικασία 
σύνταξης του πορίσματος 
για το ΚΕΕΛΠΝΟ

Μετά και τις τελευταίες αποκα
λύψεις στο ΚΕΕΛΠΝΟ από τον έ
λεγχο τριών ορκωτών λογιστών, που 
αποκάλυψε «μαύρη τρύπα» 89 εκατ. 
ευρώ, οι εργασίες της Εξεταστικής 
για τα σκάνδαλα στην Υγεία «είναι 
στο τέλος τους» δήλωσε χθες στον 
ρ/σ Στο Κόκκινο ο Α. Μπαλωμενά- 
κης υπογραμμίζοντας ότι «με το που 
θα ανοίξει ξανά η Βουλή, θα οριστεί 
η διαδικασία σύνταξης του πορί
σματος».

Σχολιάζοντας τις αντιδράσεις της 
αντιπολίτευσης μετά τις αποκαλύ
ψεις, ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και 
πρόεδρος της Επιτροπής σημείωσε 
ότι «το μαύρο γίνεται άσπρο και το 
άσπρο μαύρο. Επιφανές στέλεχος 
της Ν.Δ. (σ.σ: ο Άδωνις Γεωργιάδης) 
το παρουσίασε ως ‘λογιστικό λάθος’, 
αδιαφορώντας εάν πρόκειται περί 
γελοιότητας.Έσπευσε χωρίς λόγο να 
πει ότι είναι ‘λογιστικό υπόλοιπο’, 
λες και τα λογιστικά υπόλοιπα είναι 
δεκάδων ή εκατοντάδων εκατομμυ
ρίων ευρώ».

«Υπάρχει μία εγγραφή κάποιων ε
κατομμυρίων, κάθε χρόνο, ως ‘τα
μειακά διαθέσιμα’. Όταν πήγαν οι 
ορκωτοί να ψάξουν τα πραγματικά 
διαθέσιμα, τα βρήκαν να λείπουν... 
πήγαν σε όλες τις τράπεζες, στην 
πραγματικότητα δεν υπήρχε τίπο
τα» είπε ο Α. Μπαλωμενάκης για να 
υπογραμμίσει: «Θεώρησα εκνευρι- 
στικά γελοία αυτή την τοποθέτηση. 
Τι πάει να πει ‘λογιστικό υπόλοιπο’; 
Έχει ένα νόημα εάν μεταφέρεται 
σταθερά από έτος σε έτος και είναι 
μία σταθερά, μία παραδοχή ότι ‘αυ
τό δεν υπάρχει’. Κάθε οργανισμός 
και εταιρεία πρέπει να έχει μία ειλι
κρίνεια στα βιβλία της, ό,τι γράφε
ται πρέπει να είναι και πραγματικά 
διαθέσιμο, σε χρήμα δηλαδή. Είναι 
περισσότερο αναγκαίο για κρατικά 
χρήματα».

«Υπάρχει δυσκολία και οι ορκω
τοί την εντόπισαν, η έλλειψη στοι
χείων και παραστατικών, για να 
πουν κατηγορηματικά κάτι. Αλλά το 
‘δεν δείχνω στοιχεία’ σημαίνει ‘τι 
κάνει νιάου-νιάου’ στα κεραμίδια. 
Γιατί δεν έχεις στοιχεία, κύριε;» α
ναρωτήθηκε χαρακτηριστικά.
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1  Γλίτωσαν τα χειρότερα στην Εύβοια
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 20-21 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-08-2018

Κυκλοφορία: 7400 Επιφάνεια: 1566.85 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Γλίτωσαν 
τα χειρότερα 
στην Εύβοια

Αποτελεσματική αποδείχτηκε η κινητοποίηση του 
κρατικού μηχανισμού αυτή τη φορά, αφού δεν κινδύνεψαν 
ζωές και δεν μπήκε σε οικισμούς η φωτιά. Γύρω στα 
12.000 στρέμματα η δασική έκταση που κάηκε

► Του ΚΩΣΤΑ ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΑΟΥ

χειικά ανακουφισμένοι ήταν χθες 
οι κάτοικοι της κεντρικής Εύβοιας, 
αφού απέφυγαν τα χειρότερα. Χάρη 
στην ολονύχτια μάχη των πυροσβε
στικών δυνάμεων με τις φλόγες, η 
πυρκαγιά που είχε ξεσπάσει το μεση
μέρι της Κυριακής σε δασική έκταση 
τέθηκε υπό μερικό έλεγχο. Καμία νέα 
εστία δεν προστέθηκε χθες σε σχέ
ση με την Κυριακή, σε μια φωτιά που 
έπληξε κυρίως πευκόφυτες εκτάσεις, 
ενώ υπήρξαν και δύο αγροικίες που 
καταστράφηκαν. Εγκαιρη και αποτε
λεσματική φάνηκε πως ήταν η ενερ
γοποίηση του κρατικού μηχανισμού 
για την αντιμετώπιση της πυρκα
γιάς, η οποία δεν έθεσε σε άμεσο κίν
δυνο τις ζωές πολιτών και δεν μπήκε 
μέσα σε οικισμούς.

«Ο συντονισμός των δυνάμεων 
πυρόσβεσης, της δασικής υπηρεσί
ας, των δήμων, της περιφέρειας και 
όλων των εμπλεκομένων ήταν τα 
βασικά στοιχεία που μας βοήθησαν 
να αντιμετωπίσουμε όσο γινόταν

καλύτερα τη φωτιά», δήλωσε στην 
«Εφ.Συν.» ο υπουργός Αγροτικής 
Ανάπτυξης, Βαγγέλης Αποστόλου, 
ο οποίος πέρασε όλο το βράδυ στην 
περιοχή. «Οι κάτοικοι ήταν ψύχραι
μοι, αναλογικά με αυτό που είχε συμ
βεί. Η κατάσταση στο Μάτι μάς είχε 
επηρεάσει όλους. Μου έλεγαν “δεν 
μας νοιάζει τίποτα, ας χάσουμε και 
τα σπίτια μας". Ενώ η πυρκαγιά έχει 
τεθεί υπό έλεγχο, αρκετοί διατηρούν 
επιφυλάξεις και οφείλεις να το σέ
βεσαι αυτό», προσθέτει ο υπουργός. 
Ο ίδιος εξηγεί πως η εκκένωση των 
οικισμών έγινε με ψυχραιμία, αρκε
τοί κάτοικοι αποχώρησαν με τα δικά 
τους οχήματα, είτε αυτοβούλως είτε 
κατόπιν συνεννόησης με τις Αρχές.

Η Αυτοδιοίκηση
«Κι ένα δέντρο να σου καίγεται, 

δεν μπορεί να είσαι ευχαριστημένος. 
Το σημαντικό, όμως, είναι ότι η αυτο
διοίκηση κινητοποιήθηκε άμεσα και 
αποτελεσματικά, δεν έχουμε απώλει
ες ανθρώπινων ζωών. Δόθηκε εντο
λή από τον δήμαρχο σε συνεννόηση

με την περιφέρεια για εκκένωση του 
οικισμού, καθώς η φωτιά ξέσπασε 
πολύ κοντά σε χωριό», σημείωσε ο 
περιφερειάρχης Στερεός Ελλάδας, 
Κώστας Μπακογιάννης, ο οποίος 
επίσης βρέθηκε στην περιοχή από 
το απόγευμα της Κυριακής. «Λιγό
τερο από 140 άτομα φιλοξενήθηκαν 
τελικά σε ξενοδοχεία της περιοχής, 
μετά τη μεταφορά τους με λεωφο
ρεία, καθώς άλλες οικογένειες, που 
εγκατέλειψαν τα σπίτια τους, προτί
μησαν να φιλοξενηθούν σε φιλικά 
τους πρόσωπα», δήλωσε ο υπεύθυ
νος Πολιτικής Προστασίας της Περί-

95 οι νεκροί
ΚΑΤΕΛΗΙΕ ΑΚΟΜΑ ΕΝΑΣ
εγκαυματιας από τη φονική 
πυρκαγιά της 23ης Ιουλίου 
στην Ανατολική Αττική με απο
τέλεσμα ο αριθμός των θυμά
των να φτάνει τους 95. Πρόκει
ται για έναν 63χρονο άνδρα, ο 
οποίος νοσηλευόταν στη Μο
νάδα Εντατικής Θεραπείας του 
νοσοκομείου ΚΑΤ εδώ και τρεις 
βδομάδες. Τριάντα εγκαυματί- 
ες παραμένουν πλέον σε νοσο
κομεία της Αττικής, από τους 
οποίους 7 σε ΜΕΘ. Στο Παίδων 
«Αγία Σοφία» νοσηλεύεται ένα 
παιδί, που εξακολουθεί να είναι 
σε καλή κατάσταση. ΝΤ.Β.

Ζητάει ντοκουμέντα για τη φονική πυρκαγιά
ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ κατά παντός 
υπευθύνου που θα προκύψει από την εισαγγελική 
έρευνα η οποία διενεργείται για τη φονική πυρ
καγιά στο Μάτι δήλωσε χθες στην Εισαγγελία 
Πρωτοδικών Αθήνας ο Αρης Χερουβείμ, ο οποίος 
έχασε τη μητέρα του, την αδερφή του και τις δύο 
πεντάχρονες ανιψιές του.

Πρόκειται για τον αδερφό της τεχνολόγου-α- 
κτινολόγου Βασιλικής Χερουβείμ η οποία βρέθηκε 
απανθρακωμένη λίγα μέτρα από την πόρτα του 
σπιτιού της στο Μάτι μαζί με τη μητέρα της Ευπρα- 
ξία και τα δίδυμα αγγελούδια της, Εβελίνα και Μα- 
ρίλια. Ο αδερφός της άτυχης ακτινολόγου μέσω 
του πληρεξούσιου δικηγόρου του Βασίλη Ταουξή 
κατέθεσε χθες στον προϊστάμενο της Εισαγγελίας 
Ηλία Ζαγοραίο σχετικό υπόμνημα και δήλωσε πα
ράσταση πολιτικής αγωγής, προαναγγέλλοντας 
παράλληλα ότι τις επόμενες ημέρες θα καταθέσει 
μήνυση κατά παντός υπευθύνου.

Ειδικότερα, με το υπόμνημά του ζητεί να λάβει

Ο Αρης Χερουβείμ, αδελφός της 
Βασιλικής Χερουβείμ που κάηκε στο 

Μάτι μαζί με τη μητέρα της και τις δίδυμες 
κόρες της, δήλωσε παράσταση πολιτικής 
αγωγής στην έρευνα για τους υπευθύνους 
της τραγωδίας

γνώση σειράς εγγράφων που σχετίζονται με τη\ 
υπόθεση, ώστε να συνδράμει -όπως χαρακτηρίσει 
κά αναφέρει- στο έργο των εισαγγελικών αρχών 
δηλαδή την «απρόσκοπτη και εις βάθος έρευνα γιε 
την απονομή δικαιοσύνης, προκειμένου να απο 
κλειστούν αλλοιώσεις του προανακριτικού υλικού 
όσο ψηλά κι αν ευρίσκονται αυτές».

Ανάμεσα στα έγγραφα που ζητά είναι το πρα 
κτικό απομαγνητοφώνησης καταγραφικού μηχα 
νήματος ΕΣΚΕ Πυροσβεστικού Σώματος, το ιστό



22

1

φέρειας Σχερεάς Ελλάδας, Θανάσης 
Καρακάτζας.

Ολη τη νύχτα της Κυριακής, οι 
επίγειες δυνάμεις της Πυροσβεστι
κής μαζί με βαριά χωματουργικά 
μηχανήματα που διατέθηκαν από 
τη ΛΑΡΚΟ, τους δήμους και την Πε
ριφέρεια Στερεός Ελλάδας, δημιούρ
γησαν περιμετρικά στα επικίνδυνα 
σημεία της φωτιάς αντιπυρική ζώνη, 
εξασφαλίζοντας τη μη επέκτασή της. 
Το ξημέρωμα, τα μηχανήματα είχαν 
δημιουργήσει μέσα σε ελαιοπερίβο- 
λα μια ιδιαίτερα μεγάλη αντιπυρική 
ζώνη, ενώ, με το πρώτο φως της ημέ

ρας, τα εναέρια μέσα δεν άφησαν πε
ριθώριο αναζωπύρωσης της φωτιάς.

Στις ζημιές, μεταξύ άλλων, περι
λαμβάνονται μερικά στρέμματα ελαι- 
οκαλλιέργειας, ένα κοπάδι περίπου 
70 αιγοπροβάτων και δύο αγροτικά 
κτίσματα των οποίων κάηκε η σκε
πή, ενώ υπολογίζεται ότι η φωτιά 
έπληξε γύρω στα 12.000 στρέμματα 
δασικής έκτασης, χωρίς το νούμερο 
αυτό να είναι οριστικό.

Ανοιχτός είναι από χθες ο δρόμος 
από και προς τη βόρεια Εύβοια, για 
την οποία είχε διακοπεί η κυκλοφο
ρία για λόγους ασφαλείας. Εξάλλου,

σε κατάσταση αυξημένης επιφυλα
κής τέθηκε, από το απόγευμα της 
Κυριακής, το λιμεναρχείο Αιδηψού, 
καθώς πολλοί επιβάτες προερχόμε
νοι από Σκιάθο οδηγήθηκαν στο συ
γκεκριμένο πορθμείο.

Οπως δήλωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο 
λιμενάρχης Αιδηψού, Σωτήρης Δα- 
νίκας, προκειμένου να εξυπηρετη
θεί όλος ο κόσμος, επιστρατεύθηκαν 
πλέον των δύο πλοίων της τακτικής 
γραμμής, άλλα δύο επιβατηγό πλοία, 
ενώ συνολικά πραγματοποιήθηκαν 
16 δρομολόγια, εκ των οποίων τα 10 
έκτακτα.

ρικό κίνησης (ψηφιακό αποτύπωμα) υπηρεσιακών 
οχημάτων της ηγεσίας του Π.Σ., το έγγραφο που 
αναφέρει πόσα και ποια οχήματα της Ανατολικής 
Αττικής πήγαν στην Κινέτα και πόσα παρέμειναν 
στο Μάτι και στην ευρύτερη περιοχή του Νταού 
Πεντέλης.

Ακόμα ζητά, μεταξύ άλλων, το περιεχόμενο της 
συνομιλίας του χειριστή του ελικοπτέρου που επι
χειρούσε στην Ανατολική Αττική και αντίγραφο 
σχεδίου αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών του 
2018.

Παράλληλα, ζητεί να του χορηγηθούν αντίγρα
φα βιβλίου συμβάντων του Κέντρου Επιχειρήσεων 
της Πολιτικής Προστασίας για την κινητοποίηση 
όλων των θεσμικά εμπλεκομένων-αρμοδίων στο 
Μάτι. Και τέλος, ζητά από το Λιμεναρχείο Ραφήνας 
και το Αρχηγείο Λιμενικού Σώματος το αντίγραφο 
του Καταγραφικού Σώματος των εγκλωβισμένων 
στο παραλιακό μέτωπο που επί ώρες ζητούσαν βο
ήθεια και η βοήθεια κατέφτασε με βάρκες κατόπιν 
πολύωρης αναμονής τους στο παραλιακό μέτωπο 
αλλά και μέσα στο νερό.

ΜΑΡΙΑ ΛΗΜΑ

ΗΑεία: υπό μερικό έΑεγχο
ΥΠΟ ΜΕΡΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ τέθηκε, χθες το βράδυ, πυρκαγιά στην 
περιοχή Διάσελλα του Δήμου Ανδρίτσαινας - Κρεστένων στην 
Ηλεία. Η φωτιά ξέσπασε λίγο πριν από τις πέντε το απόγευμα 
της Δευτέρας, σε παραποτάμια έκταση κοντά στην περιοχή Πα- 
παδού του ποταμού Αλφειού, και προκάλεσε μεγάλη κινητοποί
ηση της Πυροσβεστικής, με 24 πυροσβέστες, 11 οχήματα και ένα 
ελικόπτερο, ενώ ενισχύσεις έφτασαν από γειτονικούς νομούς. 
Οπως ανέφερε στο ΑΜΠΕ ο δήμαρχος Ανδρίτσαινας - Κρεστέ
νων, Διονύσης Μπαλιούκος, το κύριο μέλημα των πυροσβεστι
κών δυνάμεων ήταν να μην περάσει η πυρκαγιά στην απέναντι 
όχθη του ποταμού, διότι εκεί υπάρχει πυκνό δάσος, που ανήκει 
γεωγραφικά στον Δήμο Αρχαίας Ολυμπίας. Η παρουσία του 
Αλφειού ποταμού αποδείχθηκε σημαντική, καθώς το ελικό
πτερο που επιχειρούσε από αέρος ανεφοδιαζόταν συνεχώς, με 
αποτέλεσμα να πραγματοποιεί πολύ συχνές ρίψεις. Η φωτιά 
είχε κάψει, μέχρι το βράδυ, έξι στρέμματα με ιτιές και καλάμια.

Κ.Π.

Δέκα χρόνια στάχτες
► Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΔΕΛΙΧΑ

ΣΧΕΔΟΝ 92.000 ΣΤΡΕΜΜΑΤΑ δά
σους και δασικών εκτάσεων έχουν 
μετατραπεί σε στάχτη στο νησί της 
Εύβοιας την τελευταία δεκαετία, ενώ 
τα νούμερα ξεφεύγουν ακόμη περισ
σότερο αν προσθέσει κανείς τα 68.000 
στρέμματα δάσους και δασικών εκτά
σεων που κάηκαν στις φονικές πυρκα
γιές του 2007.

Οι κάτοικοι της περιοχής έχουν ου
σιαστικά μάθει να συνυπάρχουν με τις 
φλόγες καθώς σύμφωνα με τα επίσημα 
ετήσια στοιχεία που είναι δημοσιευμέ
να στην ιστοσελίδα του Πυροσβεστικού 
Σώματος, από το καλοκαίρι του 2008 
έως το καλοκαίρι του 2017 στο νησί 
της Εύβοιας εκδηλώθηκαν 2.526 πε
ριστατικά πυρκαγιών σε αγροτοδασι- 
κές περιοχές, που κατέκαψαν 188.848 
στρέμματα. Από αυτά τα 92.000 ήταν 
δάσος και δασικές εκτάσεις, ενώ τα 

Ιδ υπόλοιπα ήταν γεωργικές καλλιέργειες, 
| καλαμιές κ.ά.
^ Η καταστροφή ήταν ακόμη μεγαλύ-
1 τερη στις φονικές πυρκαγιές του 2007, 
ξ όταν εκείνη τη χρονιά στην
2 Εύβοια εκδηλώθηκαν συ- 
2 νολικά 324 περιστατικά 
!§ που μετέτρεψαν σε στάχτη 
ο 253.000 στρέμματα, από 
2 τα οποία τα 68.000 ήταν

δάση και δασικές εκτάσεις 
και τα 184.000 γεωργικές 
καλλιέργειες.

Τα περιστατικά αυτά 
αφορούν ολόκληρη την 
Εύβοια, όπου τα τελευ
ταία 11 χρόνια βλέπουμε 
ότι περίπου το 12% της 
συνολικής έκτασης των 3.670 km2 του 
νησιού παραδόθηκε στις φλόγες.

Εκτός μάλιστα από το 2007 ιδιαίτε
ρα καταστροφικές ήταν οι χρονιές του 
2009 όπου είχαν καεί περίπου 19.000 
στρέμματα δάσους και δασικών εκτάσε
ων, του 2012 όπου είχαν καεί περίπου 
21.000 στρέμματα δάσους και δασικών 
εκτάσεων, καθώς και του 2016 όπου 
είχαν καεί συνολικά 35.000 στρέμματα 
δάσους και δασικών εκτάσεων.

Φόβοι για εμπρησμούς
Συνηθισμένοι από πυρκαγιές είναι 

και οι κάτοικοι της περιοχής των Μεσ- 
σαπίων, όπου κοντά στο χωριό Κοντο- 
δεσπότι ξεκίνησε το μεσημέρι της Κυ
ριακής η πυρκαγιά που προκάλεσε την 
εκκένωση δύο οικισμών και την έντονη 
κινητοποίηση της Πυροσβεστικής και 
των υπηρεσιών της Πολιτικής Προστα
σίας.

Είναι χαρακτηριστικό μάλιστα ότι 
η εκδήλωση πυρκαγιάς γύρω από το 
χωριό Κοντοδεσπότι την τελευταία δε
καετία είναι συνηθισμένο φαινόμενο.

Λίγο μετά τα μεσάνυχτα της 19ης 
Αυγούστου του 2017, οι κάτοικοι του 
χωριού με τη συνδρομή της Πυροσβε
στικής Υπηρεσίας κατάφεραν την τε
λευταία στιγμή να προλάβουν τη φω
τιά που εκδηλώθηκε λίγα μέτρα από

τα σπίτια. Σε ρεπορτάζ μάλιστα του 
τηλεοπτικού σταθμού Star Λαμίας την 
επόμενη μέρα, οι κάτοικοι του χωριού 
μιλούσαν ξεκάθαρα για προσπάθεια 
εμπρησμού.

Αντίστοιχα περιστατικά κοντά στο 
Κοντοδεσπότι εκδηλώνονται σχεδόν 
κάθε χρόνο. Ιδια είναι η κατάσταση 
στην ευρύτερη περιοχή των Ψαχνών, 
ενώ σε φωτιά που είχε εκδηλωθεί τον 
Ιούλιο του 2015 είχε εκκενωθεί το γει
τονικό χωριό της Μακρυκάπας.

Την καταστροφική μανία της φωτιάς 
έχει γευτεί ολόκληρη η Εύβοια καθώς 
χαρακτηριστικές είναι οι περιπτώσεις 
της φωτιάς στη Λίμνη το 2016 όπου 
κάηκαν χιλιάδες στρέμματα δάσους, 
στη νότια πλευρά του νησιού και την 
Κάρυστο και στη βόρεια πλευρά.

Επιβαρυμένο περιβάλλον
Η οικολογική και περιβαλλοντική 

καταστροφή που προκαλούν οι πυρκα
γιές στο οικοσύστημα της Εύβοιας έρ
χονται να προστεθούν στο ήδη επιβα
ρυμένο περιβάλλον του νησιού εξαιτίας 
της εκτεταμένης και εντατικής παραγω

γικής δραστηριότητας.
Είναι χαρακτηριστικό 

ότι στην Εύβοια παρου
σιάζουν έντονη ανάπτυξη 
και οι τρεις παραγωγικοί 
τομείς. Λόγω της βλάστη
σης και του φυσικού περι
βάλλοντος της περιοχής 
ενδείκνυται ιδιαίτερα η 
ανάπτυξη της κτηνοτρο
φίας και της γεωργίας, 
ενώ μάλιστα στην ευρύτε
ρη περιοχή της Χαλκίδας 

και των Ψαχνών συγκεντρώνεται ένας 
ιδιαίτερα μεγάλος αριθμός πτηνοτρο
φείων που τροφοδοτούν κυρίως την 
αγορά των Αθηνών.

Παράλληλα, σε αρκετές περιοχές της 
Εύβοιας, όπως δίπλα στους οικισμούς 
Κοντοδεσπότι και Σταυρό που εκκενώ
θηκαν λόγω της πυρκαγιάς το μεσημέ
ρι της Κυριακής, υπάρχουν μεταλλεία 
εξόρυξης ορυκτών. Στη συγκεκριμένη 
περιοχή μάλιστα δραστηριοποιείται η 
ΛΑΡΚΟ, ενώ αιτήματα αδειοδότησης 
για ερευνητικές γεωτρήσεις έχουν κα
ταθέσει τα προηγούμενα χρόνια και 
άλλες εταιρείες.

Επίσης, όπως σε ολόκληρη την Εύ
βοια έτσι και στην περιοχή των Ψαχνών 
έχουν αναπτυχθεί αρκετές τουριστικές 
επιχειρήσεις, καθώς το νησί συγκε
ντρώνει το ενδιαφέρον επισκεπτών 
τόσο από τη γειτονική Αττική και την 
υπόλοιπη Στερεά Ελλάδα όσο και από 
το εξωτερικό.

Αν σ’ αυτή την κατάσταση προσθέσει 
κανείς την ανεξέλεγκτη εγκατάσταση 
ανεμογεννητριών κυρίως στη νότια 
πλευρά του νησιού, αντιλαμβάνεται ότι 
η Εύβοια αποτελεί πεδίο έντονης επι
χειρηματικής δραστηριότητας αλλά και 
έντονου επενδυτικού ενδιαφέροντος, 
κάτι που έρχεται σε πλήρη αντίθεση με 
την προστασία και τις αντοχές του φυ
σικού περιβάλλοντος.

Χιλιάδες στρέμματα 
δάσους καίγονται 
κάθε χρόνο στην 
Εύβοια, ενώ οι 
κάτοικοι μιλούν σε 
πολλές περιπτώσεις 
για εμπρησμούς
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1  Αναστολή άσκησης καθηκόντων για τα «φακελάκια»
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-08-2018

Κυκλοφορία: 7400 Επιφάνεια: 216.68 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αναστολή 
άσκησικ 
καθηκόντων 
για τα
«φακελάκια»
ΜΕΤΑ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ της «Εφ. 
Συν.», «“Καμπάνα” για παιδοκαρδιο- 
χειρουργό του ΕΣΥ που έπαιρνε “φα
κελάκια”» (Π-12/8/2018), ο διοικητής 
του νοσοκομείου Παίδων «Αγία Σο
φία», με χθεσινή του απόφαση, έθεσε 
τον παιδοκαρδιοχειρουργό σε προσω
ρινή αναστολή άσκησης καθηκόντων 
για έναν μήνα, εν όψει της σύγκλησης 
του Πειθαρχικού Συμβουλίου της 1ης 
Υγειονομικής Περιφέρειας Αττικής 
που θα συνεδριάσει για το ζήτημα στις 
αρχές Σεπτεμβρίου.

Θυμίζουμε ότι το Τριμελές Πλημμε
λειοδικείο Αθηνών, με απόφασή του 
προ μηνός, έκρινε ένοχο παιδοκαρδι- 
οχειρουργό σε υψηλόβαθμη θέση στο 
Παιδοκαρδιοχειρουργικό Κέντρο του 
Νοσοκομείου Παίδων «Αγία Σοφία» 
για τις πράξεις της δωροληψίας κατ’ 
εξακολούθηση και κατά συνήθεια και 
του επέβαλε ποινή φυλάκισης 18 μη
νών με τριετή αναστολή. Επίσης, το 
δικαστήριο διέταξε τη δήμευση του 
ποσού της δωροληψίας κατ’ εφαρμο
γή της πρόσφατης κοινοτικής οδηγίας 
2014/42/Ε.Ε. σχετικά με τη δήμευση 
προϊόντων εγκλήματος.

Η απόφαση αυτή έχει βαρύνουσα 
σημασία, αφού αφορά ανώτατο στέ
λεχος του μοναδικού δημόσιου Παι- 
δοκαρδιοχειρουργικού Κέντρου της 
χώρας, που πλήττει καίρια το γόητρο 
του πρώτου παιδιατρικού νοσοκομεί
ου της Ελλάδας και προκαλεί έντονο 
αίσθημα ανασφάλειας και απογοήτευ
σης στους γονείς των μικρών καρδιο- 
παθών ασθενών.

Παρά το γεγονός ότι οι καταγγε
λίες που οδήγησαν στην απόφαση 
αυτή είχαν γίνει γνωστές ήδη από το 
2013, και ήδη από το 2016, οπότε η 
Εισαγγελία Αθηνών είχε κοινοποιήσει 
στο νοσοκομείο την άσκηση ποινικής 
δίωξης κατά του γιατρού για δωρολη
ψία κατ’ εξακολούθηση, συνιστούσε 
πραγματικό σκάνδαλο το γεγονός ότι 
το νοσοκομείο δεν είχε κινήσει την 
πειθαρχική διαδικασία και ο εν λόγω 
γιατρός μέχρι και χθες, μετά την κατα
δίκη, παρέμενε στη θέση του.

Αλγεινή εντύπωση προκαλούσε και 
το γεγονός ότι το νοσοκομείο «Αγία 
Σοφία» όχι μόνο φαινόταν να κωλυ
σιεργεί επιδεικτικά στην έρευνα των 
καταγγελιών για «φακελάκι» -κι ενώ 
είχε δεχτεί οχλήσεις από τον πρώην 
Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης Λ. 
Ρακιντζή και τον πρώην διοικητή της 
1ης ΥΠΕ Αγγελο Παπαδόπουλο- αλλά 
λειτουργούσε και ενεργούσε σε πλήρη 
αντίθεση προς τα εκ του νόμου καθή- 
κοντά του.

ΝΓΑΝΙΒΕΡΓΟΥ
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1  Ξεκαθαρίζει το θολό τοπίο των ευθυνών
Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 14-15 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-08-2018

Κυκλοφορία: 4750 Επιφάνεια: 1913.48 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΑΤΙ

Ξεκαθαρίζει 
το θολό τοπίο 
των ευθυνών
Μεγαλώνει η λίστα των μαρτύρων που θα κα
ταθέσουν για τη φονική πυρκαγιά, ενώ το προ- 
ανακριτικό υλικό συμπληρώνουν νέα στοιχεία, 
ώστε να ξεκινήσουν οι κλήσεις των «υπόπτων»

Tns
ΣΟΦΙΑΣ ΦΑΣΟΥΛΑΚΗ
sfasoulaki@ethnos.gr

Μ
ε τις καταθέσεις και άλλων 
προσώπων από τις αρμόδιες 
υπηρεσίες που με τον έναν ή 
με τον άλλον τρόπο ενεπλάκησαν -ως 

εκ της θέσεώς τους- στη φονική πυρ
καγιά της 23ns Ιουλίου, συνεχίζεται 
αμέσως μετά τον Δεκαπενταύγουστο η 
εισαγγελική έρευνα για το τι έγινε ή 
δεν έγινε, με αποτέλεσμα να θρηνή
σουμε 95 ανθρώπινες ζωές.
Η λίστα των μαρτύρων ολοένα και με
γαλώνει, καθώς το κατώφλι του εισαγ- 
γελικού γραφείου θα περάσουν στα 
τέλη της εβδομάδας και στις αρχές της 
επόμενης τουλάχιστον πέντε άτομα 
ακόμη, χωρίς ωστόσο να αποκλείεται 
οι καταθέσεις τους να οδηγήσουν ενώ
πιον των δικαστικών λειτουργών και 
άλλα πρόσωπα.
«Το παζλ αρχίζει να ολοκληρώνεται» 
λένε όσοι γνωρίζουν στοιχεία της με
γάλης εισαγγελικής έρευνας, με το 
τοπίο των ευθυνών να ξεκαθαρίζει.

95 ΟΙ ΝΕΚΡΟΙ 
ΤΗΣ ΤΡΑΓΩΔΙΑΣ

Δεν έχει τέλος η τραγωδία από τη 
φονική πυρκαγιά στην ανατολική 
Αττική. Χθες κατέληξε ακόμα ένας 
τραυματίας, ο οποίος νοσηλευό
ταν από την 23η Ιουλίου σε κρίσι
μη κατάσταση στο ΚΑΤ, ανεβάζο
ντας τον αριθμό των νεκρών στους 
95. Πρόκειται για έναν 63χρονο 
άνδρα, ο οποίος έφερε εγκαύματα 
σε όλο το σώμα. Σε Μονάδες Εντα
τικής θεραπείας νοσηλεύονται 
ακόμα επτά τραυματίες, με τους 
γιατρούς να δίνουν μάχη για να κα
ταφέρουν να διαφύγουν τον κίν
δυνο για τη ζωή τους.

Ωστόσο, η πρώτη εικόνα που έχει σχη
ματιστεί μπορεί είτε να ανατραπεί είτε 
να ενισχυθεί από τα στοιχεία που θα 
προσκομίσει η Πυροσβεστική, το δικό 
της δηλαδή προανακριτικό υλικό, κα
θώς και από τις συνομιλίες από τους 
ασυρμάτους τις δύσκολες ώρες της 
τραγωδίας.
Σημαντικό κομμάτι στο παζλ των ευθυ
νών θα αποτελέσει και το πόρισμα του 
ανεξάρτητου πραγματογνώμονα-πυρα- 
γού που έχει ορίσει η Εισαγγελία Πρω
τοδικών, προκειμένου να έχει και από 
εκείνον μία κατεύθυνση, εκτός των 
όσων λέγονται από τους αρμόδιους 
φορείς (πυροσβέστες, Λιμενικό, δήμους, 
Περιφέρεια, Αστυνομία).
Συνδρομή αναμένεται να προσφέρουν 
και οι καταθέσεις των συγγενικών προ
σώπων των αδικοχαμένων συμπολιτών 
μας, αλλά και όσων έζησαν την τραγω
δία και γλίτωσαν, με τους προανακρι- 
τικοός υπαλλήλους (σ.α: αστυνομικούς) 
να έχουν ήδη πάρει στα χέρια τους πα
ραγγελία για τη λήψη καταθέσεων στα 
αστυνομικά τμήματα της Ραφήνας και 
του Μαραθώνα.
Σύμφωνα με πληροφορίες, οι εισαγγε
λείς Ηλίας Ζαγοραίος και Βαρβάρα 
Γνεσούλη έχουν ζητήσει από την Πο
λεοδομία ενημέρωση γιατο αν υπήρχαν 
πρωτόκολλα κατεδάφισης στην περιο
χή και για πόσα ακίνητα, καθώς επίσης 
στοιχεία από το υπουργείο Περιβάλλο
ντος γιατο αν υπήρχε ρυμοτομικό σχέ
διο. Ολα τα παραπάνω θα κλείαουνιον 
κύκλο των ερευνών, σημαίνοντος την 
απαρχή των κλήσεων των «υπόπτων», 
εκείνων δηλαδή που μπορεί να κατα
στούν κατηγορούμενοι σε μερικές εβδο
μάδες.
Ωστόσο, το γεγονός ότι κάποιος αρμό
διος μπορεί να κληθεί να καταθέσει με 
την ιδιότητα του υπόπτου δεν σηματο
δοτεί αυτομάτως ότι θα βρεθεί και στη 
θέση του κατηγορουμένου, καθώς η 
ποινική μεταχείρισή του θα κριθεί από 
τις εξηγήσεις που θα δώσει, τις προβλέ

ψεις του νόμου, αλλά και τα στοιχεία 
που θα υπάρχουν ή δεν θα προκύπτουν 
εις βάρος του.
ΓΓ αστόντον λόγο χρειάζεται, όπως όλα 
δείχνουν, αρκετός χρόνος ακόμη, ώστε 
να καταλήξουν οι δικαστικές Αρχές σε 
όλο το φάσμα των προσώπων που θα 
κληθούν να λογοδοτήσουν, καθώς δεν

Οι εισαγγελείς Ηλίας 
Ζαγοραίος και Βαρβάρα 
Γνεσούλη έχουν ζητήσει 
από την Πολεοδομία ενη
μέρωση για το αν υπήρχαν 
πρωτόκολλα κατεδάφισή 
στην περιοχή

έχουν μέχρι ώρας στα χέρια τους όλα 
τα στοιχεία που θα τους οδηγήσουν σε 
ασφαλή κρίση.
Σε κάθε περίπτωση, τα αδικήματα που 
ερευνά η εισαγγελική Αρχή είναι αυτά 
της ανθρωποκτονίας από αμέλεια κατά 
συρροήν, του εμπρησμού από πρόθεση 
ή από αμέλεια, της παράβασης καθή
κοντος, ενώ υπό διερεύνηση παραμέ
νουν τα αδικήματα της μόλυνσης του 
περιβάλλοντος και της έκθεσης ανθρώ
πινης ζωής σε κίνδυνο.
Κομμάτι της δικογραφίας που σχημα
τίζεται αποτελούν, τέλος, οι μηνύσεις 
που έχουν κατατεθεί από συγγενείς 
των θυμάτων, τη Ζωή Κωνσταντοπού- 
λου, και από έναν απόστρατο του Πο
λεμικού Ναυτικού, καθώς και η αρεο- 
παγιτική απόφαση για τις φωτιές στην 
Ηλεία το 2007 ·

«Το παζλ των ευ
θυνών αρχίζει να 
ολοκληρώνεται» 
λένε όσοι γνωρί
ζουν στοιχεία της 
μεγάλης εισαγγε- 
λικής έρευνας
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12.000 στρέμματα έγιναν 
στάχτη στο Κοντοδεσπότι
Τουλάχιστον 12.000 στρέμματα κάηκαν από τη μεγάλη πυρ
καγιά που ξέσπασε προχθές το μεσημέρι στο χωριό Κοντοδε
σπότι στην Εύβοια. Από την πρώτη προσπάθεια απολογισμού 
των ζημιών προκύπτει ότι καταστράφπκαν πολλές αγροτικές 
καλλιέργειες, ενώ χάθηκαν περισσότερα από 70 αιγοπρόβατα.
Οι αρμόδιοι φορείς άρχισαν από χθες την καταγραφή των ζη
μιών, καθώς από το μεσημέρι και μετά δεν υπήρχαν ενεργά μέ
τωπα.
Στην περιοχή μετέβη ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Βαγγέ
λης Αποστόλου, ο οποίος τόνισε ότι θα γίνουν όλες οι απαραίτη
τες ενέργειες προκειμένου να διαπιστωθεί πώς ξεκίνησε π πυρ
καγιά. Το βράδυ της Κυριακής φιλοξενήθηκαν σε ξενοδοχεία πε
ρίπου 140 πολίτες, οι οποίοι αναγκάστηκαν να εγκαταλείψου ν τα 
σπίτια τους. Οι πολίτες αυτοί επέστρεψαν χθες στις οικίες τους, 
οι οποίες τελικά δεν υπέστησαν ζημιές.

EUROKINISSI

ΠΥΡΟΠΛΗΚΤΟΙ

Καταβάλλονται 399 διπλές συντάξεις και μερίσματα
Σήμερα, Τρίτη 14 Αυγούστου, καταβάλ
λονται από τους φορείς κοινωνικής ασφά
λισης (ΕΦΚΑ, ΕΤΕΑΕΠ, ΜΤΠΥ) 399 δι
πλές συντάξεις και μερίσματα, ύψους 
541.638,76 ευρώ, σε συνταξιούχους που 
έχουν μόνιμη κατοικία στις πληγείσες πε
ριοχές από τη φονική πυρκαγιά της 23ns 
Ιουλίου. Η εφάπαξ οικονομική ενίσχυση 
αντιστοιχεί στο μεικτό χρηματικό ποσό 
δύο μηνιαίων συντάξεων.
Μετά τους συνταξιούχους που έχουν μό
νιμη κατοικία στις πυρόπληκτες περιοχές 
ακολουθούν οι συνταξιούχοι που έχουν 
δευτερεύουσα κατοικία ή φιλοξενούνται, 
κατά την έννοια της φορολογίας εισοδή

ματος, στις πληγείσες περιοχές, ή υπέ
στησαν βαρύ τραυματισμό λόγω των κα
ταστροφών. Αυτή θα είναι και η δεύτερη 
φάση της διαδικασίας καταβολής της 
έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης. Συνε
πώς, όλοι όσοι έχουν παραθεριστική κα
τοικία ή φιλοξενούνται στις πληγείσες 
περιοχές πρέπει να υποβάλουν αιτήσεις. 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτο
νται την ιστοσελίδα της κυβέρνησης προ
κειμένου να ενημερωθούν για τα απαιτού- 
μενα δικαιολογητικά: https://government. 
gov.gr/metra-stirixis-apetoumena- 
dikeologitika/#1532960558980- 
0f37a718-7988.

Για τη διευκόλυνση των συνταξιούχων, 
δίνεται η δυνατότητα της ηλεκτρονικής 
υποβολής των αιτήσεων, μέσω της ιστο
σελίδας του ΕΦΚΑ (www.efka.gov.gr/_ 
eservices/pyroplhktoi.cfm).
Παρέχεται, επίσης, ενημέρωση κατά από
λυτη προτεραιότητα στους πυρόπλη
κτους από το τηλεφωνικό κέντρο του ΕΦ
ΚΑ (1555) και στα υποκαταστήματα στη 
Ραφήνα (26ο χλμ. λεωφ. Μαραθώνος), 
στα Σπάτα (Αγ. Δημητρίου 4), στα Μέγα
ρα (ΠΕΟΑΚ & Μινώας και Μεθουρίδων 3) 
και στην Αγ. Παρασκευή (Μεσογείων 518 
και Μεσογείων 332).

ΓΙΑΝΝΗΣ ΦΩΣΚΟΛΟΣ

EUROKINISSI/TATIANA ΜΠΟΛΑΡΗ

Ο υπουργός Περιβάλλοντος Γιώργος Σταθάκης 
και ο υφυπουργός Σωκράτης Φάμελλος «τρέχουν» 
τις διαδικασίες

Σε 10 μέρες 
οι npcoiES 800 
κατεδαφίσεις
Μέχρι το τέλος Αυγούστου θα ξεκινήσει η διαδι
κασία για την κατεδάφιση των πρώτων 800 αυθαι
ρέτων που έχουν χτιστεί σε δασικές εκτάσεις και 
σε παραλίες της Αττικής. Με χθεσινή επιστολή του, 
ο υπουργός Περιβάλλοντος, Γιώργος Σταθάκης, 
ζήτησε από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση να απο
σταλούν εντός 10 ημερών τα τελεσίδικα πρωτό
κολλα κατεδάφισης, θέτοντας άμεσα σε εφαρμογή 
την πράξη νομοθετικού περιεχομένου για τη μετα
βίβαση της συγκεκριμένης αρμοδιότητας.

«Ξεκινώ τις κατεδαφίσεις από 
. γη . .. παραλίες, εθνικούς δρυμούς
A ΟΑΙ r t A KQ1 παραδοτέα» δήλωσε στο 

news247.gr ο κ. Σταθάκης, 
ο οποίος επεσήμανε ότι οι περισσότερες θυροκολ
λήσεις θα γίνουν έως το τέλος του μήνα. Οι μπουλ
ντόζες αναμένεται να ξεκινήσουν έως τα μέσα 
Σεπτεμβρίου, αφού γίνει η κατάθεση προσφορών 
από τους ιδιοκτήτες των μηχανημάτων και ολο
κληρωθεί η διαδικασίατης ανάθεσης. Περιγράφο- 
ντας τη διαδικασία που θα ακολουθηθεί, ο ανα
πληρωτής υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
Σωκράτης Φάμελλος, είπε στο Πρακτορείο 104,9 
FM ότι «η ολοκλήρωση της παραλαβής των φακέ
λων και η έναρξη των διαδικασιών των συμβάσεων 
κατεδάφισης εκτιμώνται περίπου στις 25 Αυγού
στου. Από εκεί και μετά η διαδικασία ανάθεσης και 
εκτέλεσης των κατεδαφίσεων έχει ένα συγκεκρι
μένο χρονοδιάγραμμα, που κυμαίνεται από τρεις 
εβδομάδες έως δύο μήνες. Αρα, για αυτά τα συγκε
κριμένα 800 ακίνητα το χρονοδιάγραμμα ξεκινάει 
περίπου στα μέσα Σεπτεμβρίου».
Ο κ. Φάμελλος σημείωσε ότι με την πράξη νομο
θετικού περιεχομένου δημιουργείται ακόμη ένας 
μηχανισμός για την πάταξη της αυθαίρετης δόμη
σης, αφού δίνεται η δυνατότητα στο υπουργείο 
Υποδομών να προχωρά σε κατεδαφίσει s-εξπρές 
για περιπτώσεις περιφράξεων, περιτοιχίσεων και 
μαντρών σε απόσταση 500 μέτρων από τις παρα
λίες. «Θέτουμε στη διάθεση πλέον αυτής της λει
τουργίας δύο υπουργεία, τα οποία θα λειτουργούν 
συμπληρωματικά και με πολύ μεγάλη επιτάχυνση 
στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής. Νομίζω 
ότι όλοι έχουν γίνει γνώστες των πολλών -τουλά
χιστον 3.000- αυθαιρέτων που “περίμεναν” στα 
συρτάρια npos κατεδάφιση στην Αττική. Παίρνου
με την αρμοδιότητα λοιπόν στο υπουργείο και αυ
τό θα ήθελα να το παρουσιάσω και ως μια πράξη 
πολιτικής ευθύνης. Διεκδικούμε και δημιουργού
με αυτή την αρμοδιότητα για να κριθούμε από την 
κοινωνία σε έναν τομέα που οι προηγούμενες πο
λιτικές διοικήσεις δεντόλμησαν να πάρουν μέτρα».

ΣΤΕΛΙΟΣ ΒΟΓΙΑΤΖΑΚΗΣ
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1  Επιπλέον 113 «ράμπο» µε το βλέμμα στα σκάνδαλα
Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 13 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-08-2018

Κυκλοφορία: 4750 Επιφάνεια: 535.65 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΝΙΣΧΥΕΤΑΙ ΤΟ ΣΩΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ ΥΓΕΙΑΣ

SHUTTERSTOCK

EUROKINISSI

EUROKINISSI

Οι επιθεωρητές, με επικεφαλής τον Σταύρο Ευαγγελάτο (φωτο
γραφία), έχουν κάνει δεκάδες ελέγχους βγάζοντας «λαβράκια»

Επιπλέον 113 «ράμπο» 
με το βλέμμα στα σκάνδαλα
Του
ΝΙΚΟΥ ΜΑΣΤΟΡΑ
nmastoras@ethnos.gr

Μ
ε 113 καινούργιους «ρά
μπο» ενισχύεται το Σώ
μα Επιθεωρητών Υγείας, 
προκειμένου να εντατικοποιήσει 

τους ελέγχους νομιμότητας σε 
νοσοκομεία και κλινικές. 
Σύμφωνα με παράγοντες του 
χώρου της Υγείας, η απόφαση 
για τη διεύρυνση του Σώματος 
των «ράμπο» στην Υγεία, η οποία 
υπογράφεται από τον αναπλη
ρωτή υπουργό Παύλο Πολάκη, 
μόνο τυχαία δεν είναι και οφεί
λεται στο γεγονός ότι οι επιθε
ωρητές αυτοί -με επικεφαλής 
τον γενικό επιθεωρητή Σταύρο 
Ευαγγελάτο- τα τελευταία χρόνια 
έχουν κάνει δεκάδες ελέγχους 
βγάζοντας «λαβράκια» και έχουν 
ολοκληρώσει πορίσματα σε σύ
ντομο χρονικό διάστημα, σε 
σχέση με το παρελθόν που απαι
τούνταν ακόμη και χρόνια. 
Στην ενίσχυση του Σώματος υπο
λογίστηκαν οπωσδήποτε οι δρά
σεις και αποκαλύψεις των επι
θεωρητών στην έρευνα στο ΚΕ- 
ΕΛΠΝΟ, στα νοσοκομεία και στις 
φαρμακευτικές εταιρείες, μετά 
την υπόθεση της Novartis - που 
παραμένει ανοικτή. Στις επιτυ
χίες τους συμπεριλαμβάνονται 
ακόμα έρευνα για υπερτιμολο- 
γήσεις στις προμήθειες ενδοφα-

κών σε 70 νοσοκομείατης χώρας, 
έρευνα για τις επεμβάσεις δια- 
δερμικής-διακαθετηριακής αντι
κατάστασης αορτικής βαλβίδας 
(τις γνωστές ως TAVI) στο Αττικό 
Νοσοκομείο και το 401 ΓΣΝΑ, 
υπόθεση παράνομης διακίνησης 
και διαχείρισης αντικαρκινικών 
φαρμάκων σε ιδιωτική κλινική 
της Αττικής κ.ά.

Προκήρυξη
Σύμφωνα με τη σχετική προκή
ρυξη που δημοσιεύτηκε στις 9 
Αυγούστου, καλούνται μόνιμοι 
υπάλληλοι του Δημοσίου, των 
ΝΠΔΔ και των OTA Α’ και Β’βαθ
μίδας, οι οποίοι κατέχουν τα 
ανάλογα ανά προκηρυσσόμενη 
θέση τυπικά και ουσιαστικά προ
σόντα και οι οποίοι ενδιαφέρο- 
νται να αποσπαστούν για τρία 
έτη με καθεστώς πλήρους και 
αποκλειστικής 
απασχόλησης 
στην Κεντρική 
Υπηρεσία του Σίγ
ματος Επιθεωρη
τών Υπηρεσιών 
Υγείας και Πρόνοιας (ΣΕΥΥΠ) 
και στο Περιφερειακό Γραφείο 
του Σώματος Επιθεωρητών Υπη
ρεσιών Υγείας και Πρόνοιας 
Μακεδονίας Θράκης σε θέσεις 
Επιθεωρητών και Βοηθών Επι
θεωρητών, να υποβάλουν σχε
τική αίτηση εκδήλωσης ενδια
φέροντος. Συνολικά προκηρύ

χθηκαν 85 θέσεις επιθεωρητών 
και βοηθών επιθεωρητών στην 
κεντρική υπηρεσία και 28 στο 
περιφερειακό γραφείο. Η προ
θεσμία υποβολής των αιτήσεων 
ορίζεται σε 16 ημέρες (ημερο
λογιακές) και αρχίζει από 22 
Αυγούστου, ημέρα Τετάρτη και 
λήγει την 6η Σεπτεμβρίου 2018, 
ημέρα Πέμπτη και ώρα 15.00.
Η επιλογή τους θα γίνει ύστερα 
από συνέντευξη ενώπιον της 
Τριμελούς Γνωμοδοτικής Επιτρο
πής, η οποία αξιολογεί τα τυπικά 
και ουσιαστικά προσόντα των 
υποψηφίων και διαμορφώνει 
γνώμη για την προσωπικότητα 
και την ικανότητα άσκησης κα
θηκόντων επιθεωρητή ή βοηθού 
επιθεωρητή. Η Επιτροπή συντάσ
σει πρακτικό επιλογής, το οποίο 
περιέχει πίνακα επιλεγέντων και 
πίνακα κατάταξης ισάριθμων

επιλαχόντων υποψηφίων, ο οποί
ος θα μπορεί να ενεργοποιείται 
σε περίπτωση μη πλήρωσης των 
θέσεων από τον πίνακα επιλεγέ- 
ντων. Στους επιλεγέντες ορίζεται 
προθεσμία δέκα ημερών για την 
ανάληψη υπηρεσίας από την 
κοινοποίηση σε αυτούς της από
φασης απόσπασης ·

Στις επιτυχίες του Zcopaxos και 
έρευνα για υπερτιμολογήσεκ 
προμηθειών σε 70 νοσοκομεία
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1  ΡΑΜΑ ΔΙΧΩΣ ΤΕΛΟΣ ΚΑΙ Ο ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ ΣΥΝΑΝΤΑ
ΤΟΝ ΨΙΝΑΚΗ

Πηγή: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-08-2018

Κυκλοφορία: 3500 Επιφάνεια: 1824.71 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

95 οι γεκροί στο Μάτι 4
ΔΡΑΜΑ ΔΙΧΩΣ ΤΕΛΟΣ 
ΚΑΙ 0 ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ 
ΣΥΝΑΝΤΑ ΤΟΝ ΨΙΝΑΚ
ΖΕΛ. 12-13
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ΜΕ ΚΑΤΕΔΑΦΙΪΕΙΕ «ΕΒΗΝΟΥΝ» ΤΗΝ ΤΡΑΓΒΑΙΑ

Τ
ΤΗΣ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑΣ

ΜΟΥΓΟΥΣΗ

η σύγχυση της κυβέρνησης 
στον χειρισμό της φονικής 
πυρκαγιάς στην Ανατολική 
Αττική και την απεγνωσμέ
νη προσπάθεια να αποδώσει 
την καταστροφή και τον δι
αρκώς αυξανόμενο αριθμό 
θυμάτων σε αλλογενείς πα

ράγοντες και όχι σε δικές της ευθύνες έρχονται 
να επιβεβαιώσουν δηλώσεις κυβερνητικών 
στελεχών, με αφορμή την προχθεσινή φωτιά 
που ξέσπασε στην Εύβοια.

Με αφοπλιστική ειλικρίνεια ο υπουργός 
Αγροτικής Ανάπτυξης Ευάγγελος Αποστόλου 
δήλωσε χθες για την πυρκαγιά της Εύβοιας 
πως «ο συντονισμός και η έγκαιρη επέμβαση 
έδειχναν ότι παρά τις δύσκολες συνθήκες θα 
πηγαίναμε καλά». Οπως ανέφερε χαρακτηρι
στικά «υπήρξε έγκαιρη επέμβαση όλων των 
πυροσβεστικών δυνάμεων, είτε επίγειων είτε 
εναέριων». Και πρόσθεσε: «Είμαστε έτοιμοι 
να αντιμετωπίζουμε και πολύ δυσκολότερες 
καταστάσεις». Με τις δηλώσεις αυτές στην 
πράξη ακυρώνει, δηλαδή, ίο κυβερνητικό αφή
γημα πως στην περίπτωση της φωτιάς στην 
Ανατολική Αττική όλα, από άποψη κρατικού 
μηχανισμού και συντονισμού, λειτούργησαν... 
ρολόι. Δεδομένου ότι και στην Εύβοια επικρα
τούσαν ιδιαίτερα ισχυροί άνεμοι που άλλαζαν 
διαρκώς την κατεύθυνση της φωτιάς, ενώ η 
ύπαρξη αυθαιρέτων και σε αυτή την περιοχή 
δεν μπορεί να αποκλειστεί.

Ωστόσο, η φωτιά της Εύβοιας τέθη
κε σε έλεγχο. Μπορεί δε να καταστράφηκαν 
12.000 στρέμματα δασικών εκτάσεων, όμως 
δεν υπήρξαν ανθρώπινες απώλειες, γεγονός 
στο οποίο συνέβαλε και η άμεση εκκένωση 
των περιοχών. Η κυβέρνηση, πάντως, δεν εμ
φανίζει καμία διάθεση αυτοκριτικής, αντιθέτως 
επιμένει να σβήσει το μέγεθος της τραγωδίας 
με τις κατεδαφίσεις αυθαιρέτων.

Επιτάχυνση των διαδικασιών ανακοί
νωσε για τον λόγο αυτό ο αναπληρωτής υπουρ
γός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Σωκράτης 
Φάμελλος, δίνοντας προθεσμία δέκα ημερών 
στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής να 
παραδώσει τους φακέλους με χα πρωτόκολλα 
κατεδάφισης.

«Με σημερινή (σ.σ. χθεσινή) επιστολή 
χου υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας θα 
ζητηθούν από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Αττικής να δοθούν τα τελεσίδικα πρωτόκολλα 
κατεδάφισης σε αυθαίρετες κατασκευές που είτε 
είναι παραδοτέες με αντίστοιχο πρακτικό στις 
δασικές περιοχές είτε είναι αυθαίρετα στη ζώνη 
του αιγιαλου και της παραλίας, που ανήκουν 
στην αρμοδιότητα της Κτηματικής Υπηρεσίας 
του Δημοσίου» δήλωσε ο κ. Φαμέλλος (στο 
Πρακτορείο 104,9).

Οπως είπε, στόχος είναι στα τέλη Αύ
γουστου με αρχές Σεπτεμβρίου να ξεκινήσουν 
οι κατεδαφίσεις ενώ έκανε λόγο και για κατε- 
δαφίσεις-εξπρές από το υπουργείο Υποδομών 
σπς περιπτώσεις περιφράξεων, περιτοιχίσεων 
και μαντρών σε απόσταση 500 μέτρων από 
την παραλία.

«Νομίζω ότι όλοι έχουν γίνει γνώστες 
των πολλών, τουλάχιστον 3.000 αυθαιρέτων 
που “περίμεναν” στα συρτάρια προς κατεδάφι
ση στην Αττική... Παίρνουμε την αρμοδιότητα 
λοιπόν στο υπουργείο και αυτό θα ήθελα να 
το παρουσιάσω και ως μία πράξη πολιτικής 
ευθύνης. Διεκδικούμε και δημιουργούμε αυ
τή την αρμοδιότητα για να κριθοόμε από την 
κοινωνία σε έναν τομέα που οι προηγούμενες

πολιτικές διοικήσεις δεν τόλμησαν να πάρουν 
μέτρα» ανέφερε ο αναπληρωτής υπουργός.

Βέβαια, παρακάμπτει το γεγονός πως 
οι ηγεσίες των αποκεντρωμένων διοικήσεων 
διορίζονται από την εκάστοτε κυβέρνηση και η 
πρωτοβουλία αυτή θα μπορούσε να έχει ληφθεί 
εδώ και χρόνια και όχι αφότου η Ατπκή μετράει 
πληγές και θύματα.

Ν.Δ.: Κενό κυβερνητικής εξουσίας
Εντονη κριτική στη στάση της κυβέρνησης 
άσκησε ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της 
Ν.Δ. Κώστας Τζαβάρας. «Και η αυθαίρετη 
δόμηση και η κλιματική αλλαγή ήταν δεδομένα 
πάνω στα οποία θα έπρεπε να είχε σχεδιαστεί 
η Πολιτική Προστασία. Αρα, χο να έρχεται 
σήμερα ο πρωθυπουργός και όλοι αυτοί και να

επικαλούνται αυτού του είδους τις καταστάσεις 
για να δικαιολογήσουν εγκληματικές ενέργει
ες, οότε τους τιμά, αλλά κυρίως προσβάλλει 
τη νοημοσύνη των πολιτών» σημείωσε (στο 
ρ/σ ΑΠΕ-ΜΠΕ). Και πρόσθεσε: «Είναι μια 
αψυχολόγητη, γελοία κατάσταση, μέσα στα 
αποκαΐδια μιας εθνικής τραγωδίας, να προ
σπαθεί η κυβέρνηση να κατεβάσει το επίπεδο 
του πολίτικου, δημοσίου διαλόγου με αυτού 
του είδους τα επιχειρήματα».

Παράλληλα, έκανε λόγο για γύμνια 
της κυβέρνησης και ανικανότητα των στελε
χών. «Αυτή η ανικανότητα να ανταποκριθούν 
στην εκπλήρωση ήδη προδιαγεγραμμένων, 
συγκεκριμένων, ορισμένων υποχρεώσεων πο
λιτικής προστασίας δείχνει ότι το κράτος υπό 
τη σημερινή κυβέρνηση έχει διαλυθεί και ότι 
αυτή η κυβέρνηση δεν μπορεί να κυβερνήσει

τον τόπο. Μπορούμε να μιλάμε για ένα κενό 
κυβερνητικής εξουσίας» τόνισε.

«Θα πρέπει ο πρωθυπουργός, ευθαρ- 
σώς, από τη στιγμή που ανέλαβε την πολιτική 
ευθύνη να έχει την τόλμη και να πει “παραιτού
μαι” και δίνω διέξοδο στην κατάσταση που έχει 
δημιουργηθεί με το να προκηρυχθούν εκλογές 
και να αποφασίσει ο λαός ποιος έχει και ποιος 
δεν έχει την ευθύνη», κατέληξε ο κ. Τζαβάρας.

Συναντήσεις... 
επικοινωνία... δηλώσεις
Δεν έχει τέλος ο τραγικός απολογισμός από 
την πυρκαγιά στην Ανατολική Ατπκή, με τα 
θύματα να αυξάνονται ημέρα με την ημέρα, 
χωρίς να εμποδίζει ο μακρύς αυτός κατάλο
γος κυβερνητικά και αυτοδιοικητικά στελέχη
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Σύμφωνα με τα στοιχεία της Διεύθυν
σης Εγκληματολογικών Ερευνών της Ελλη
νικής Αστυνομίας, τα οποία περιλαμβάνονται 
στη χθεσινή ενημέρωση του Πυροσβεστικού 
Σώματος, ο αριθμός των ταυτοποιημένων νε
κρών ανέρχεται στους 81 και υπάρχουν δύο 
μη αναγνωρίσιμες σοροί, με διαθέσιμο DNA, 
οι οποίες δεν έχουν αναζητηθεί από συγγενικά 
πρόσωπα.

Αυτοψίες και παροχές
Συνεχίζονται από τα συνεργεία των Μη
χανικών της Διεύθυνσης Αποκατάστασης 
Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών του 
υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών οι 
αυτοψίες στις πληγείσες περιοχές και ήδη 
έχει προχωρήσει και ο τελικός έλεγχος 305 
κτιρίων από τριμελείς επιτροπές στο Μάτι 
και στο Κόκκινο Λιμανάκι, και σε 54 από αυ
τά έχουν εκδοθεί πρωτόκολλα κατεδάφισης, 
ενώ 22 παραπέμπονται για έγκριση από την 
Εφορεία Αρχαιοτήτων Ανατολικής Αττικής. 
Οπως ανακοινώθηκε, για την εξυπηρέτηση των 
πολιτών που απουσιάζουν θα διενεργηθοόν 
από 1η Σεπτεμβρίου εκ νέου έλεγχοι στις περι
οχές Μάτι και Κόκκινο Λιμανάκι. Στο μεταξύ, 
την καταβολή από σήμερα σε συνταξιούχους 
έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης ίσης με το 
μικτό ποσό δυο μηνιαίων συντάξεων ανακοί
νωσε χο υπουργείο Εργασίας. Δικαιούχοι είναι 
μόνο συνταξιούχοι που είχαν μόνιμη κατοικία 
στις πληγείσες περιοχές και σύμφωνα με το 
υπουργείο πρόκειται για 399 άτομα.

να στήνουν επικοχνωνιακά σόου. Ενα τέτοιο 
έλαβε χθες χώρα με τον υπουργό Εσωτερικών, 
Πάνο Σκουρλέτη, να υποδέχεται τον δήμαρχο 
Μαραθώνα, Ηλία Ψινάκη.

Η επιλογή του υπουργού να συναντηθεί 
με τον πανιαχόθεν βαλλόμενο για την απουσία 
του τις κρίσιμες ώρες αλλά και την εν γένει

Ι
Οι δηλώσεις του υπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης περί 
συντονισμού και έγκαιρης 
επέμβασης στη φωτιά της 
Εύβοιας ακυρώνουν το 
αφήγημα περί σωστών 
χειρισμών στο Μάτι

μεχέπειτα στάση ίου δήμαρχο Μαραθώνα προ- 
κάλεσε ποικίλα σχόλια όταν μάλιστα, σύμφωνα 
με την επίσημη ανακοίνωση, στο επίκεντρο βρέ
θηκε «η αποτύπωση της τρέχουσας κατάστασης 
στις πληγείσες περιοχές και η βελτιστοποίηση 
του συντονισμού με τις αρμόδιες υπηρεσίες του 
υπουργείου Εσωτερικών για την επίσπευση 
των αναγκαίων παρεμβάσεων».

Ο υπουργός εμφανίστηκε εξάλλου και 
ως μεσάζοντος αιτημάτων κατοίκων του Μα
ραθώνα καθώς, όπως αναφέρθηκε κατά την 
πρόσφατη συνάντηση που είχε ο κ. Σκουρλέτης 
μαζί τους, έθεσαν θέματα όπως η αποκατάσταση 
του οδοφωτισμού και η τοποθέτηση κάδων 
απορριμμάτων.

Το δικό της επικοινωνιακό μοντέλο 
ακολουθεί σταθερά τις τελευταίες ημέρες η 
περιφερειάρχης Αττικής Ρένα Δούρου, που

χθες είχε συνάντηση με τον κυβερνήτη της 
AHEPA HELLAS, Ευστάθιο Κεφαλίδη, και 
τον αντικυβερνήτη Κωνσταντίνο Βαρσάμη. 
Ευχαριστώντας για τη στήριξη των ομογενών 
των ΗΠΑ, η κυρία Δοόρου δεν παρέλειψε να 
αναφερθεί στις ευθύνες - όπως πάντα - των 
άλλων.

«Υπάρχει ο πατριωτισμός της πράξης 
και ο πατριωτισμός των εντυπώσεων. Και ευ
τυχώς και ο κ. Κεφαλίδης και οι ομογενείς μας 
και εμείς, στην περιφέρεια Αττικής, επιμένου
με στον πατριωτισμό της πράξης και όχι των 
εντυπώσεων» είπε.

Σύμφωνα πάντως με τα χθεσινά στοι
χεία τα θύματα ανέρχονται σε 95, μετά την 
κατάληξη ενός 63χρονου εγκαυματία, ο οποίος 
νοσηλευόταν στη μονάδα εντατικής θεραπείας 
στο ΚΑΤ. Συνολικά 12 άτομα έχουν καταλήξει 
νοσηλευόμενα σε νοσοκομεία μετά τη φονική 
πυρκαγιά.

Αλλοι 30 τραυματίες εξακολουθούν 
να νοσηλεύονται σε νοσοκομεία. Από τους 
νοσηλευόμενους, οι 7 βρίσκονται σε μονάδες 
εντατικής θεραπείας, εκ των οποίων οι 4 είναι 
διααωληνωμένοι, ενώ στο νοσοκομείο Παίδων 
Αγία Σοφία παραμένει και ένα μικρό αγόρι.
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1  Οι 6.529 προσλήψεις του φθινοπώρου
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,33,36-37 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-08-2018

Κυκλοφορία: 7200 Επιφάνεια: 2612.15 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΡΧΟΝΤΑΙ 
15 ΝΕΕΣ 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ
ΓΙΑ 2.824 

ΜΟΝΙΜΟΥΣ 
ΚΑΙ 3.705 
ΕΠΟΧΙΚΟΥΣ 

ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ

Οι 6.529
προσπήψειβ
του φθινοπώρου

ΠΟΣΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΑΝΟΙΓΟΥΝ 
σε δήμους, υπουργεία, ΟΑΣΑ, 
νοσοκομεία, ΕΟΠΥΥ, ΑΑΔΕ, ΡΑΕ, 
ΣΕΠΕ, Ανοικτό Πανεπιστήμιο, παιδι
κούς σταθμούς και άλλους φορείς

ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΟΛΕΣ ΟΙ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ 
ΠΟΥ ΘΑ ΖΗΤΗΘΟΥΝ 
Σε ποιους διαγωνισμούς έχουν γίνει 
γνωστά τα δικαιολογητικά, τα κριτήρια 
και ο τρόπος μοριοδότησης των υποψηφίων

vW
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ΣΕ ΔΗΜΟΥΣ, ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ, ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ, ΕΟΠΥΥ, ΟΑΣΑ, ΠΑΙΔΙΚΟΥΣ ΣΤΑΘΜΟΥΣ

Οι 6.529 προσλήψεις μονίμων και 
εποχικών που θα γίνουν ίο φθινόπωρο

ΠΙΝΑΚΑΣ ΘΕΣΕΩΝ

ΡΑΕ______________79 Νοσοκομεία 1.000
ΟΑΣΑ 120 ΕΟΠΥΥ 215
ΕΑΠ 200 ΑΑΔΕ 140

σελ. 4-5

ΜΟΝΙΜΟΙ
Νοσοκομεία 1.200
Δήμοι 757
Διαφ. φορείς 137
Νησιωτικοί δήμοι 118
ΣΕΠΕ 53

Υπουργείο
Οικονομικών 160

ΕΠΟΧΙΚΟΙ
Παιδ. σταθμοί 1.000
ΝΠΔΔ δήμων 850
ΟΤΑ 500

Μ
ε 2.824 μόνιμους και 3.705 
εποχικούς θα ενισχυθούν δή
μοι, υπουργεία, ανεξάρτητες 
αρχές, παιδικοί, σταθμοί, νοσοκομεία και 

άλλοι φορείς μέσα στο φθινόπωρο. Συ
νολικά θα γίνουν 6.529 προσλήψεις μέσα 
στους επόμενους μήνες. Η «Αγορά Εργα
σίας» συγκέντρωσε όλους τους διαγωνι
σμούς που πρόκειται να ανακοινωθούν 
άμεσα και σας τους παρουσιάζει σε ένα 
δισέλιδο αφιέρωμα. Οι ειδικότητες που 
θα καλυφθούν είναι: διοικητικοί, γιατροί, 
νοσηλευτές, οδηγοί, χειριστές μηχανημά
των, βρεφονηπιοκόμοι, καλλιτεχνικό προ
σωπικό, μάγειρες, ψυχολόγοι, κοινωνικοί 
λειτουργοί, καθαριστές, εργάτες κ.ά.
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Αγορά Εργασίας Δημόσιο 2018 ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

ΣΕ ΔΗΜΟΥΣ, ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ, ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ, ΕΟΠΥΥ,
ΟΑΣΑ, ΠΑΙΔΙΚΟΥΣ ΣΤΑΘΜΟΥΣ ΚΑΙ ΑΛΛΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ

Οι 6.51 μόνιμες και
εποχικές προσλήψεις
που θα γίνουν
μέσα στο φθινόπωρο

Νοσοκομεία
Δήμοι

Διαφ. φορείς 
Νησιωτικοί δήμοι 
ΣΕΠΕ 

ΡΑΕ 
ΟΑΣΑ 
ΕΑΠ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΑΝΟΜΙ
Υπ. (

1.200 Ε2ί
757
137
118
53
79
120
200

Παι(
ΝΠΖ

ΟΤΑ

Νοα

ΕΟΓ
ΑΑΔ

I 1.200 ΜΟΝΙΜΟΙ ΣΤΑ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΟΛΗΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

Με 1.200 μόνιμους εργαζομένους θα ενι- 
σχυθούν ία νοσοκομεία και κέντρα υγείας 
όλης ιης χώρας, σε θέσεις και ειδικότητες 
που καλύπτει σήμερα το λοιπό επικουρικό 
προσωπικό. Η προκήρυξη αναμένεται να 
αναρτηθεί αρχές Σεπτεμβρίου. Ανάμεσα 
στις ειδικότητες που θα περιλαμβάνονται 
στην προκήρυξη είναι: ΠΕ Κλινικών Ψυχο
λόγων, ΠΕ Ακτινοφυσικών, ΤΕ Εργοθερα- 
πευτών, ΠΕ ή ΤΕ Κοινωνικών Λειτουργών, 
ΤΕ Διοικητικού Λογιστικού ή Διοίκησης 
Μονάδων Υγείας, ΤΕ Νοσηλευτών, ΤΕ 
Φυσικοθεραπείας, ΠΕ Νοσηλευτών, ΠΕ 
Πληροφορικής, ΔΕ Νοσηλευτών, ΔΕ Δι
οικητικών Γραμματέων, ΠΕ Διοικητικού 
Οικονομικού, ΤΕ Λογοθεραπευτών, ΤΕ 
Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων, ΤΕ 

Ραδιολογίας - Ακτινολογίας, ΔΕ Χειρι
στών Ιατρικών Συσκευών και ΥΕ 

Τραυματιοφορέων.

ΜΕ 2.824 ΜΟΝΙΜΟΥΣ ΚΑΙ 3.705 
ΕΠΟΧΙΚΟΥΣ ΘΑ ΕΝΙΣΧΥΘΟΥΝ 
ΔΗΜΟΙ, ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ, 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΕΣ ΑΡΧΕΣ, ΠΑΙΔΙΚΟΙ 
ΣΤΑΘΜΟΙ, ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΚΑΙ 
ΑΛΛΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΜΕΣΑ ΣΤΟ 
ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ. 01 ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ 
ΠΟΥ ΘΑ ΚΑΛΥΦΘΟΥΝ ΜΕΣΩ 
ΤΩΝ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΩΝ 
ΕΙΝΑΙ: ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ, ΓΙΑΤΡΟΙ, 
ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ, ΟΔΗΓΟΙ, 
ΧΕΙΡΙΣΤΕΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ, 
ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΟΚΟΜΟΙ, 
ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, 
ΜΑΓΕΙΡΕΣ, ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ, 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΙ, 
ΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ, ΕΡΓΑΤΕΣ Κ.Ά.

ΣΟΦΙΑ ΕΜΜΑΝΟΗΛΙΔΟΥ
semmanoilidou@e-typos.com

» 757 ΘΕΣΕΙΣ 
ΔΙΑΦΟΡΩΝ 
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ ΣΤΟΥΣ 
ΔΗΜΟΥΣ
Στα γραφεία του ΑΣΕΠ βρί
σκεται αίτημα του υπουρ
γείου Εσωτερικών για την 

πρόσληψη 757 μονίμων 
στις ανταποδοτικές 

υπηρεσίες των δή
μων. Πρόκειται για 
συμπληρωματική 
στο διαγωνισμό 
3Κ/2018 προκήρυ

ξη, η οποία μάλιστα 
προβλέπει αύξη

ση των θέσεων
κατά 50% σε
σχέση με 
τις αρχικές 
εξαγγελίες. 
Ο νέος δια

γωνισμός θα 
έχει ολοκληρωθεί 

μέχρι το τέλος του έτους. 
Οπως επισημαίνει ο υπουργός, πρό

κειται για 757 θέσεις σε ανταποδοτικές 
υπηρεσίες των δήμων, στους τομείς της 
Καθαριότητας και σε Δημοτικές Επιχει
ρήσεις Υδρευσης - Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ). 
Οι ειδικότητες που θα ζητηθούν μέσω 
της νέας προκήρυξης είναι: καθαριστές, 
χειριστές μηχανημάτων, οδηγοί απορριμ
ματοφόρου, εργάτες καθαριότητας, ηλε
κτρολόγοι, τεχνίτες, υδραυλικοί, εργάτες 
συνοδών απορριμματοφόρων κ.ά.

I 137 ΠΤΎΧΙΟΥΧΟΙ ΣΕ ΔΙΑΦΟΡΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Ακόμα ένα αίτημα για μόνιμο προσωπικό 
βρίσκεται στο ΑΣΕΠ. Πρόκειται για προ
κήρυξη με την οποία θα προσληφθούν 
137 υπάλληλοι Πανεπιστημιακής και Τε
χνολογικής Εκπαίδευσης. Σύμφωνα με 
πληροφορίες, αυτός ο διαγωνισμός θα 
είναι ο επόμενος που θα ανακοινώσει η 
Ανεξάρτητη Αρχή. Πρόκειται ουσιαστικά 
για διάσπαρτα αιτήματα τα οποία συγκέ
ντρωσε η ανεξάρτητη αρχή και αποφάσισε 
να τα βγάλει σε μία ενιαία προκήρυξη. Το 
νέο προσωπικό θα προσληφθεί σε φορείς 
όπως δήμοι, περιφέρειες, Εθνικός Οργανι
σμός Μεταμοσχεύσεων, στη Ι.Μ. Τριφυλ- 
λίας και Ολυμπίας, στην ΕΥΑΘ Α.Ε. και στα 
Επιμελητήρια Λακωνίας και Θεσσαλονί
κης. Οι ειδικότητες που θα ζητηθούν εί
ναι διοικητικοί, μηχανικοί, οικονομολόγοι, 
υπάλληλοι Πληροφορικής κ.ά.

I 118 ΜΟΝΙΜΟΙ ΣΕ ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΥΣ 
ΚΑΙ ΟΡΕΙΝΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ

Στο ΑΣΕΠ απεστάλη ο κατάλογος για την 
προκήρυξη 118 θέσεων τακτικού προ
σωπικού σε OTA Α’ και Β’ βαθμού, μετά 
από σχετική έγκριση από τον υπουργό 
Εσωτερικών, Πάνο Σκουρλέτη. Οι θέσεις 
αφορούν στις κατηγορίες ΠΕ και ΤΕ δια
φόρων κλάδων και ΔΕ Τηλεφωνητών, οι 
οποίοι θα τοποθετηθούν κατά κύριο λόγο 
σε νησιωτικούς και ορεινούς δήμους, που 
αντιμετωπίζουν δυσκολίες από ελλείψεις 
προσωπικού, καθώς και στις Περιφέρειες 
Βορείου και Νοτίου Αιγαίου. «Οι 118 θέ
σεις προέκυψαν από αιτήσεις των ίδιων 
των δήμων και αντανακλούν μια πολύ

συγκεκριμένη προσπάθεια από το υπουρ
γείο Εσωτερικών για την υποστήριξη 
της νησιωτικότητας και της ορεινότητας, 
εντός του δεδομένου περιοριστικού περι
βάλλοντος που απορρέει από τον κανόνα 
προσλήψεων - αποχωρήσεων», αναφέρει 
σε ανακοίνωσή του το ΥΠΕΣ.

» 53 ΘΕΣΕΙΣ ΣΤΟ ΣΩΜΑ 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Προ των πυλών είναι η έκδοση από το 
ΑΣΕΠ της προκήρυξης για 53 μόνιμες 
προσλήψεις στο Σώμα Επιθεώρησης Ερ
γασίας (ΣΕΠΕ) μετά και από απόφαση του 
υπουργείου Εργασίας. Θα προσληφθούν 
διοικητικοί, μηχανικοί και πτυχιούχοι Πλη
ροφορικής, στην Κεντρική και στις Πε
ριφερειακές Υπηρεσίες του Σώματος. Οι 
θέσεις αφορούν 16 Περιφερειακές Υπη
ρεσίες και 41 Τμήματα του ΣΕΠΕ, ενώ 
4 από αυτές θα διατεθούν για τα προ- 
στατευόμενα άτομα του νόμου 2643/98. 
Σύμφωνα με την απόφαση κατανομής το 
προσωπικό που θα προσληφθεί είναι: ΠΕ 
Διοικητικού Οικονομικού 21, ΠΕ Διοικη
τικού Οικονομικού - Πτυχίο Νομικής 5, 
ΠΕ Θετικών Επιστημών ειδικότητας Βι
οχημικών 2, ΠΕ Μηχανικών ειδικότητας 
Μεταλλειολογίαν 5, ΠΕ Μηχανικών ει
δικότητας Ναυπηγών 1, ΠΕ Μηχανικών 
ειδικότητας Πολιτικών Μηχανικών 2, ΠΕ 
Μηχανικών ειδικότητας Χημικών 6, ΠΕ 
Πληροφορικής 2, ΤΕ Μηχανικών ειδικό
τητας Ηλεκτρολόγων 2, ΤΕ Μηχανικών 
ειδικότητας Πολιτικών Μηχανικών Δομι
κών Εργων 2 και ΤΕ Πληροφορικής 1.

Βρεφονη 
μάγειρες, 
νας, κάθε 
ψυχολόγ' 
γίνουν, or 
υλοποίησι 
νιση Οικα 
Ζωής». Τ 
είναι ο βα 
δών, η πρ 
θέσης, ο 
γενειακή 
γονέας, r 
ανήλικου 
ΑμεΑ). Ο 
πρέπει vc 
(την οποί 
μένος απ> 
καιεδρεύ 
αντίγραφ 
τητας (δι 
πιστοποιη 
και βεβαί 
Σημειώνω 
προσωπιι 
μούς, μέσ 
υπάρχει β 
προϋπηρι 
τητα) 60c 
10% και ι 
Στα δικακ 
ταθέτουν 
θέσεις είν 
γενειακής 
σπουδών 
της αστυ\

I 1.000 ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΟΙ ΣΤΟΥΣ I 850 Ω 
ΠΑΙΔΙΚΟΥΣ ΣΤΑΘΜΟΥΣ ΚΑΛΛΙ

Σε 1.000 ανέρχονται οι εποχικές θέσεις ΣΤΙΣ Δ 
που θα καλυφθούν από τους Παιδικούς Με καλλι 
Σταθμούς των δήμων μέσα στο φθινό- θούν οι δ 
πώρο. Ηδη οι συγκεκριμένες προσλήψεις χώρας. Η 
έχουν ξεκινήσει αλλά οι μεγαλύτεροι αρχίσει vc 
δήμοι της χώρας δεν έχουν ακόμα ανα- οι μποροι 
κοινώσει τις θέσεις που θα καλύψουν. στον Σεπ 
Πρόκειται για θέσεις προσωπικού που άλλες 85( 
προσλαμβάνονται μέσω προγραμμάτων καλλιτεχν 
ΕΣΠΑ. Οι ειδικότητες που ζητούνται είναι: που θα ζη
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1

Δημόσιο

II ΘΕΣΕΩΝ
)ικονομικών 160
)ΧΙΚΟΙ ί
ιΐκοί Σταθμοί 1.000
Λ δήμων 850

500

οκομεία 1.000
ΙΥΥ 215
Ε 140

πιοκόμοι, βοηθοί βρεφοκόμοι, 
βοηθητικό προσωπικό κουζί- 

ιριστές, κοινωνικοί Λειτουργοί, 
οι κ.ά. Οι νέες προσλήψεις θα 
ως και κάθε χρόνο, στο πλαίσιο 
ις του προγράμματος «Εναρμό- 
γενειακής και Επαγγελματικής 
τ βασικά κριτήρια πρόσληψης 
θμός του βασικού τίτλου σπου- 
οϋπηρεσία στο αντικείμενο της 
χρόνος ανεργίας και η οικο- 
κατάσταση (δηλαδή αν είναι 
ολύτεκνος, μοναδικός γονέας 
τέκνου ή μέλος οικογένειας 
φάκελος της υποψηφιότητας 
περιλαμβάνει τα εξής: Αίτηση 

α προμηθεύεται ο ενδιαφερό- 
5 τους δήμους, όπου υπάγεται 
ει ο Παιδικός Σταθμός), φωτο- 
α δελτίου αστυνομικής ταυτό- 
ιο όψεις) και τίτλου σπουδών, 
τικό οικογενειακής κατάστασης 
ωση ανεργίας από τον ΟΑΕΔ. 
ται ότι στις διαδικασίες επιλογής 
ιού σε βρεφονηπιακούς σταθ
ώ ευρωπαϊκών προγραμμάτων, 
αθμολόγηση κριτηρίων. Ετσι, η 
:σία μοριοδοτείται (έχει βαρύ- 
/ο, οι σπουδές 25%, η ανεργία 
ι οικογενειακή κατάσταση 5%. 
Λογητικά που θα πρέπει να κα- 
οι υποψήφιοι για τις εποχικές 

αι η αίτηση, πιστοποιητικό οικο- 
κατάστασης, αντίγραφα τίτλου 
και φωτοτυπία των δύο όψεων 
ωμικής ταυτότητας.

ΡΟΜΙΣΘΙΟΙ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
ΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
τεχνικό προσωπικό θα ενισχυ- 
ημοτικές επιχειρήσεις όλης της 
δη κάποιες προκηρύξεις έχουν 
: δημοσιεύονται και οι υποψήφι- 
ίν να υποβάλουν αίτηση. Μέσα 
τέμβριο αναμένεται να γίνουν 
1 προσλήψεις για ωρομίσθιο και 
ικό προσωπικό. Οι ειδικότητες 
τηθούν είναι: καθηγητές χορού,

μουσικοί, ζωγράφοι, σκηνοθέτες, ηθοποιοί 
κ.ά. Η πρόσληψη του ανωτέρω προσω
πικού θα γίνει σύμφωνα με τις διατάξεις 
του άρθρου 21 του ν. 2190/1994, όπως 
ισχύει και τις όμοιες του ν. 3812/2009, 
όπως ισχύει, για χρονικό διάστημα έως 
οκτώ (8) μηνών. Οι υποψήφιοι θα πρέπει 
να έχουν την ελληνική ιθαγένεια και να 
έχουν ηλικία 21 ετών και άνω και να μην 
έχουν υπερβεί το 64ο έτος (άρθρο 1 3 
του ν. 3584/2007). Δηλώνουν συμμετοχή 
συμπληρώνοντας την αίτηση του φορέα, 
στην οποία αναφέρουν ρητά τη θέση που 
διεκδικούν. Μαζί με την αίτησή τους πρέ
πει να υποβάλουν υποχρεωτικώς τα εξής 
δικαιολογητικά: 1. Φωτοαντίγραφο των 
δύο όψεων της αστυνομικής τους ταυτό
τητας. 2. Φωτοαντίγραφο των τίτλων των 
σπουδών τους, συμπεριλαμβανομένης και 
της επιμόρφωσης. Σε περίπτωση πτυχίου ή 
τίτλου σπουδών της αλλοδαπής, επίσημη 
μετάφραση αυτού στην ελληνική γλώσσα, 
όπως ορίζουν οι κείμενες διατάξεις (άρ
θρο 29 Π.Δ. 50/2001). 3. Βεβαίωση προ
ϋπηρεσίας στο αντικείμενο. Γίνεται δεκτή 
η προϋπηρεσία με σχέση εργασίας ή σύμ
βαση έργου σε αναγνωρισμένες σχολές ή 
εκπαιδευτήρια του Δημόσιου ή Ιδιωτικού 
Τομέα ή Δημοτικές Επιχειρήσεις σε καθή
κοντα συναφή προς το αντικείμενο των 
προς πλήρωση θέσεων. 4. Βιογραφικό 
σημείωμα. 5. Πιστοποιητικό οικογενειακής 
κατάστασης, πρόσφατης έκδοσης. 6. Απο
δεικτικό προστατευόμενου μέλους ΑμεΑ. 
Βεβαίωση σπουδών τέκνου. 7. Βεβαίωση 
ανεργίας από τον ΟΑΕΔ πρόσφατης έκδο
σης. Αποκλείεται η απόδειξη με υποβολή 
υπεύθυνης δήλωσης και κάρτας ανεργί
ας. 8. Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/86, 
όπου δηλώνεται τυχόν απασχόληση σε 
δημόσιο ή ιδιωτικό εκπαιδευτικό ίδρυμα 
(παράλληλη απασχόληση). 9. Υπεύθυνη 
δήλωση του ν. 1599/86.

I 79 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ ΣΤΗ 
ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

Εβδομήντα εννέα θέσεις «ανοίγουν» 
στη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας, η οποία 
αναζητά 9 δικηγόρους, 52 πτυχιούχους

οικονομικού, διοι
κητικού και Πληρο

φορικής, 7 ΔΕ διοικη
τικών γραμματέων και 
2 ΥΕ κλητήρες. Για την 
κάλυψη των θέσεων 

γραμματέων ζητούνται α) 
Δίπλωμα Επαγγελματικής 
Κατάρτισης (ΙΕΚ) οποιοσ
δήποτε ειδικότητας του 
τομέα Χρηματοπιστωτικών 
και Διοικητικών Υπηρεσιών 

(πρώην Οικονομίας και Διοί
κησης) ή Πτυχίο Β’ κύκλου Σπου
δών Τεχνικού Επαγγελματικού 
Εκπαιδευτηρίου (ΤΕΕ), ανεξάρτητα 

από ειδικότητα, ή Πτυχίο Α’ κύκλου 
Σπουδών Τεχνικού Επαγγελματικού 

Εκπαιδευτηρίου (ΤΕΕ) οποιοσδήποτε 
ειδικότητας του τομέα Οικονομίας και 
Διοίκησης ή απολυτήριο τίτλο Ενιαίου 
Λυκείου ή Ενιαίου Πολυκλαδικού Λυ
κείου, ανεξάρτητα από κλάδο ή ειδικό
τητα ή Τεχνικού Επαγγελματικού Λυκεί

ου, ανεξάρτητα από ειδικότητα ή Λυκείου 
Γενικής Κατεύθυνσης ή άλλος ισότιμος και 
αντίστοιχος τίτλος σχολικής μονάδας της 
ημεδαπής ή αλλοδαπής και β) γνώση χει
ρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (ί) επεξεργα
σίας κειμένων, (ϋ) υπολογιστικών φύλλων 
και (Μι) υπηρεσιών Διαδικτύου.

I 500 ΕΠΟΧΙΚΟΙ ΣΤΗΝ 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ

Σε 500 ανέρχονται οι εποχικές θέσεις που 
θα καλυφθούν από δήμους και περιφέ
ρειες μέσα στο φθινόπωρο. Πρόκειται 
για θέσεις προσωπικού που προσλαμ
βάνονται έναντι αντιτίμου, είτε από συγ- 
χρηματοδοτούμενα προγράμματα είτε 
σε ανταποδοτικές υπηρεσίες, είτε από 
Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους. Οι συ
γκεκριμένες προσλήψεις αφορούν στη 
συντριπτική τους πλειονότητα προσωπικό 
σε ανταποδοτικές υπηρεσίες προκειμένου 
οι δήμοι να καλύψουν κενά στους τομείς 
της καθαριότητας, ύδρευσης, αποχέτευ
σης, ηλεκτροφωτισμού κ.α. Οι ειδικό
τητες που πρόκειται να προσληφθούν 
είναι:, οδηγοί, χειριστές μηχανημάτων 
έργων, καθαριστές, εργάτες, γεωπόνοι, 
βοηθητικό προσωπικό κ.ά. Το προσωπικό 
αυτό προσλαμβάνεται όλο το χρόνο και 
υπογράφει συμβάσεις ορισμένου χρόνου 
από δύο μήνες έως ένα έτος. Στα δικαι- 
ολογητικά που θα πρέπει να καταθέτουν 
οι υποψήφιοι για τις εποχικές θέσεις εί
ναι η αίτηση, πιστοποιητικό οικογενειακής 
κατάστασης, αντίγραφα τίτλου σπουδών 
και φωτοτυπία των δύο όψεων της αστυ
νομικής ταυτότητας.

» 160 ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΣΤΟ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Στην πρόσληψη 160 μόνιμων υπαλλή
λων θα προχωρήσει το υπουργείο Οικο
νομικών το αμέσως επόμενο διάστημα. 
Η κατανομή των θέσεων ανά ειδικότητα 
έχει ως εξής: ΠΕ Πληροφορικής 86, ΤΕ 
Πληροφορικής 57, ΠΕ Οικονομολόγων 
10 και ΠΕ Νομικών 7. Σύμφωνα με τις 
πρώτες πληροφορίες, τα προσόντα που 
θα ζητηθούν για τις θέσεις ΠΕ είναι: 
α. Πτυχίο ή Δίπλωμα Πληροφορικής ή 
Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών ή 
Ηλεκτρολόγου Μηχανικού & Μηχανικού 
Υπολογιστών ή Εφαρμοσμένης Πληρο

φορικής ή Ηλεκτρολόγου Μηχανικού & 
Τεχνολογίας Υπολογιστών ή Μηχανικού 
Η/Υ και Πληροφορικής ή Επιστήμης Υπο
λογιστών ή Ηλεκτρονικού και Μηχανικού 
Υπολογιστών ή Μηχανικών Πληροφορι
ακών & Επικοινωνιακών Συστημάτων 
ή Μηχανικών Η/Υ Τηλεπικοινωνιών και 
Δικτύων ή Επιστήμης και Τεχνολογίας 
Υπολογιστών ή Επιστήμης και Τεχνολο
γίας Τηλεπικοινωνιών ή Πληροφορικής 
(ΕΑΠ) ή Διδακτικής της Τεχνολογίας και 
Ψηφιακών Συστημάτων ή Επιστημών 
και Πολιτισμού - Κατεύθυνση Η/Υ (ΠΣΕ) 
ΑΕΙ της ημεδαπής ή ισότιμο, αντίστοιχης 
ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής και 
εμπειρία δύο ετών.

> 120 ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΣΤΟΝ ΟΑΣΑ
Με 120 άτομα θα ενισχυθεί ο Οργανι
σμός Αστικών Συγκοινωνιών Αθηνών 
για τη θέση του ελεγκτή κομίστρου. 
Το προσωπικό θα καλύψει μόνιμες θέ
σεις. Η διοίκηση του ΟΑΣΑ σχεδιάζει να 
προσλάβει «ελεγκτές», οι οποίοι δεν θα 
επιβάλλουν πρόστιμα αλλά θα κάνουν 
υποδείξεις στο επιβατικό κοινό για την 
ακύρωση των εισιτηρίων.

I 1.000 ΕΠΟΧΙΚΟΙ ΣΤΑ
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Μέχρι τον Οκτώβριο αναμένεται να έχει 
ολοκληρωθεί η διαδικασία πρόσληψης 
επικουρικού προσωπικού στα νοσοκομεία. 
Πριν από λίγες εβδομάδες το υπουργείο 
Υγείας ζήτησε από τους υποψηφίους να 
υποβάλουν εκδήλωση ενδιαφέροντος 
προκειμένου να συμπεριληφθούν στις λί
στες του εποχικού προσωπικού που προ
σλαμβάνεται στα νοσοκομεία και Κέντρα 
Υγείας όλης της χώρας. Σύμφωνα με τη 
νέα εφαρμογή, οι δημόσιοι Φορείς Παρο
χής Υπηρεσιών Υγείας που εποπτεύονται 
από τις ΔΥΠε (Διοικήσεις Υγειονομικής 
Περιφέρειας), δηλαδή νοσοκομεία και 
Φορείς Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγεί
ας όπως επίσης και οι ΔΥΠε, το ΕΚΑΒ, ο 
ΕΟΠΥΥ, ο ΕΟΦ, το ΕΚΕΑ, το νοσοκομείο 
«Γ. Παπαγεωργίου», η ΑΕΜΥ (Ανώνυμη 
Εταιρία Μονάδων Υγείας) για το νοσο
κομείο της Θήρας και τα πανεπιστημιακά 
νοσοκομεία αρμοδιότητας του υπουργεί
ου Παιδείας, μπορούν να προσλαμβάνουν 
επικουρικό προσωπικό όλων των κατη
γοριών και κλάδων για την κάλυψη των 
επιτακτικών τους αναγκών, ανεξάρτητα 
από την ύπαρξη κενών οργανικών θέσε
ων. Συνολικά μέσω αυτής της διαδικασί
ας αναμένεται να προσληφθούν 1.000 
άτομα. Οι υποψήφιοι κατατάσσονται σε 
καταλόγους με κριτήρια και μοριοδότηση 
ανάλογη με αυτή του ΑΣΕΠ. Τα κριτήρια 
αυτά περιλαμβάνουν: προϋπηρεσία σε 
Δομές Υγείας, με αυξημένη μοριοδότη- 
ση για τις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας 
(ΜΕΘ) και τα Τμήματα Επειγόντων Περι
στατικών, ανεργία καθώς και κοινωνικά 
κριτήρια όπως τρίτεκνοι, πολύτεκνοι, μο- 
νογονεϊκές οικογένειες, ποσοστό αναπη
ρίας πάνω από 67% κ.λπ.

I 215 ΓΙΑΤΡΟΙ ΚΑΙ
ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΙ ΣΤΟΝ ΕΟΠΥΥ

Το «πράσινο φως» έδωσε το ΑΣΕΠ για 
την πρόσληψη 215 γιατρών και φαρμα
κοποιών για οκτώ μήνες στις υπηρεσίες 
του ΕΟΠΥΥ. Πιο αναλυτικά, θα γίνουν 
134 προσλήψεις γιατρών και 81 φαρ-

Αγορά Εργασίας

μακοποιών. Οι διαγωνισμοί θα ξεκινήσουν 
άμεσα και η προθεσμία υποβολής αιτήσε
ων θα είναι δεκαήμερη. Για τις θέσεις των 
φαρμακοποιών ζητούνται: α) Πτυχίο ή Δί
πλωμα Φαρμακευτικής ΑΕΙ ή το ομώνυμο 
πτυχίο ή δίπλωμα Ελληνικού Ανοικτού 
Πανεπιστημίου (ΕΑΠ) ΑΕΙ ή Προγραμ
μάτων Σπουδών Επιλογής (ΠΣΕ) ΑΕΙ 
της ημεδαπής ή ισότιμος τίτλος σχολών 
της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης 
ειδικότητας και β) Αδεια άσκησης επαγ
γέλματος Φαρμακοποιού ή Βεβαίωση ότι 
πληροί όλες τις νόμιμες προϋποθέσεις 
για την άσκηση του επαγγέλματος του 
φαρμακοποιού. Ανάμεσα στα δικαιολο- 
γητικά που θα πρέπει να καταθέσουν οι 
υποψήφιοι για τις εποχικές θέσεις πε
ριλαμβάνονται η αίτηση, πιστοποιητικό 
οικογενειακής κατάστασης, αντίγραφα 
τίτλου σπουδών και φωτοτυπία των δύο 
όψεων της αστυνομικής ταυτότητας.

» 140 ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΧΡΕΟΥΣ

Με 70 νομικούς και 70 οικονομολό
γους θα ενισχυθεί η Ειδική Γραμματεία 
Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους. Το ΑΣΕΠ 
ενέκρινε τις παρακάτω θέσεις και οι νέες 
προκηρύξεις θα ξεκινήσουν να εκδίδο- 
νται το αμέσως επόμενο διάστημα. Οσοι 
προσληφθούν θα υπογράψουν ετήσιες 
συμβάσεις εργασίας με δυνατότητα πα
ράτασης μετά το πέρας της σύμβασης. Για 
τις θέσεις των οικονομολόγων θα γίνο
νται δεκτά τα παρακάτω πτυχία: «Πτυχίο 
ή Δίπλωμα Αστικής και Περιφερειακής 
Ανάπτυξης ή Βιομηχανικής Διοίκησης 
και Τεχνολογίας ή Δημόσιας Διοίκησης 
με κατεύθυνση Δημόσιας Οικονομικής ή 
Δημόσιας Διοίκησης ή Διεθνών και Ευ
ρωπαϊκών Οικονομικών και Πολιτικών 
Σπουδών με κατεύθυνση Διεθνών και 
Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών ή 
Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών 
Σπουδών ή Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σπουδών με κατεύθυνση Διεθνών και 
Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σχέσεων ή 
Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών με 
κατεύθυνση Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Οικονομικών Σπουδών ή Διεθνών Οι
κονομικών Σχέσεων και Ανάπτυξης ή 
Διοίκησης Επιχειρήσεων ή Διοίκησης 
Επιχειρήσεων και Οργανισμών ή Διοίκη
σης Επιχειρήσεων Αγροτικών Προϊόντων 
και Τροφίμων ή Επιχειρησιακής Ερευνας 
και Μάρκετινγκ ή το ομώνυμο πτυχίο ή 
δίπλωμα Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστη
μίου (ΕΑΠ) ΑΕΙ ή Προγραμμάτων Σπου
δών Επιλογής (ΠΣΕ) ΑΕΙ της ημεδαπής η 
ισότιμος τίτλος σχολών της ημεδαπής ή 
αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας.

» 200 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ ΣΤΟ ΑΝΟΙΧΤΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

Τη δρομολόγηση προκήρυξης, μέσω δι
αδικασιών ΑΣΕΠ, 200 θέσεων εργασίας 
μόνιμου διοικητικού προσωπικού στο Ελ
ληνικό Ανοιχτό Πανεπιστήμιο ανακοίνωσε 
η υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης, 
Ολγα Γεροβασίλη. Ο νέος διαγωνισμός 
θα σταλεί στο ΑΣΕΠ για επεξεργασία και 
θα βγει στον «αέρα» μέσα στις επόμενες 
εβδομάδες. Ανάμεσα στις ειδικότητες που 
θα ζητηθούν είναι ΠΕ Διοικητικού Οικο
νομικού, ΔΕ Διοικητικών Γραμματέων, ΤΕ 
Μηχανογράφησης κ.ά. ■
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1  Κώστας Φωτάκης: Πρωτοβουλίες για την
αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-08-2018

Κυκλοφορία: 1000 Επιφάνεια: 655.89 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κώστας Φωτάκης: Πρωτοβουλίες για την 
αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής



35

1

Πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση 
των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής

Τα τελευταία χρόνια, στα ερευνητικά κέντρα και τα 
πανεπιστήμια της χώρας υλοποιείται ένας μεγάλος αριθμός 
δράσεων που αφορούν τόσο την επιστημονική έρευνα όσο 
και την παροχή εξειδικευμένων επιστημονικών υπηρεσιών 
προς την Πολιτεία σε θέματα κλιματικής αλλαγής και 
φυσικών καταστροφών από το στάδιο της πρόβλεψης 
μέχρι εκείνο της επιχειρησιακής αντιμετώπισής τους

ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ 
ΦΩΤΑΚΗ*

£§> Η πολυετής
συμβολή της ελλη
νικής επιστημονι
κής κοινότητας 

στην πρόβλεψη και αντιμετώπιση 
των συνεπειών της κλιματικής αλ
λαγής είναι, πράγματι, σημαντική.

Συγκεκριμένα, τα τελευταία χρό
νια, στα ερευνητικά κέντρα και τα 
πανεπιστήμια της χώρας υλοποιεί
ται ένας μεγάλος αριθμός δράσεων 
που αφορούν τόσο την επιστημονι
κή έρευνα όσο και την παροχή εξει- 
δικευμένων επιστημονικών υπηρε
σιών προς την Πολιτεία σε θέματα 
κλιματικής αλλαγής και φυσικών 
καταστροφών, από το στάδιο της 
πρόβλεψης μέχρι εκείνο της επιχει
ρησιακής αντιμετώπισής τους.

Ειδικότερα, το Εθνικό Αστερο
σκοπείο Αθηνών (ΕΑΑ), στο πλαί
σιο του οποίου ήδη λειτουργεί το Γε
ωδυναμικό Ινστιτούτο Αθηνών με 
θεσμοθετημένο ρόλο στην παρακο
λούθηση της σεισμικής δραστηριό
τητας, καταγράφει σε συνεχή βάση 
μετεωρολογικά δεδομένα μέσω 370 
αυτόματων μετεωρολογικών σταθ
μών κατανεμημένων σε όλη τη χώ
ρα (οι 50 μόνο στην Αττική), με συ
στήματα καταγραφής κεραυνικής 
δραστηριότητας στην Ελλάδα και 
την Ευρώπη και με συστήματα πα
ρακολούθησης και πρόγνωσης με
ταφοράς αφρικανικής σκόνης. Εί
ναι αξιοσημείωτο ότι όλα αυτά εί
ναι σήμερα διαθέσιμα επιχειρησια
κά και εντάσσονται στο αναβαθμι
σμένο σύστημα Πολιτικής Προστα
σίας.

Επίσης, το ΕΑΑ αναπτύσσει πι
λοτικά μοντέλα πρόγνωσης της ε- 
ξάπλωσης δασικών πυρκαγιών, τα

οποία αναμένεται να είναι έτοιμα ε
πιχειρησιακά το 2019 και στηρίζο
νται σε συστήματα για τον έγκαιρο 
εντοπισμό εστιών πυρκαγιάς και 
την παρακολούθηση της εξάπλω- 
σής τους μέσω τηλεπισκόπησης αλ
λά και για την καταγραφή των κα
μένων γαιών με υψηλή ακρίβεια. Ε
πιπλέον, η συνεργασία με ερευνητι
κές ομάδες του Πανεπιστημίου Α
θηνών πολλαπλασιάζει αυτά τα α
ποτελέσματα.

Αντίστοιχα, και σε συνεργασία με 
την Περιφέρεια Αττικής, αναπτύσ
σεται από το ΕΑΑ σύστημα παρα
τήρησης και πρόγνωσης πλημμυρι- 
κών επεισοδίων στην Αττική που 
πρόκειται να λειτουργήσει πλήρως 
επιχειρησιακά το 2020. Επιπλέον, 
υπάρχει η δυνατότητα επέκτασης 
του συστήματος και σε άλλες Περι
φέρειες της χώρας.

Επιπρόσθετα, το Εθνικό Κέντρο 
Έρευνας και Φυσικών Επιστημών 
(ΕΚΕΦΕ) Δημόκριτος έχει αναπτύ
ξει συστήματα προσομοίωσης της 
κλιματικής αλλαγής και της πιθα
νότητας εκδήλωσης ακραίων φαι
νομένων με βάση την καταγραφή, 
σε πραγματικό χρόνο, των ατμο
σφαιρικών παραγόντων που συντε
λούν στην κλιματική αλλαγή. Επι
πλέον, διαθέτει την απαραίτητη τε
χνογνωσία και την υλικοτεχνική υ
ποδομή για την αξιολόγηση σύν- 
δρομων φαινομένων, όπως οι εξει- 
δικευμένοι ρύποι που ενδέχεται να 
εκλυθούν κατά τη διάρκεια πυρκα
γιών και την επικινδυνότητά τους 
για τη δημόσια υγεία. Αλλά και πα
νεπιστημιακά εργαστήρια στο Πα
νεπιστήμιο Αθηνών, το Εθνικό Με- 
τσόβιο Πολυτεχνείο (ΕΜΠ) και το 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσ
σαλονίκης (ΑΠΘ) επίσης συνεισφέ

ρουν καίρια σε αυτή την προσπά
θεια.

Παράλληλα, το Ελληνικό Κέντρο 
Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ) 
παρακολουθεί τις επιπτώσεις της 
κλιματικής αλλαγής στα υδάτινα οι
κοσυστήματα και δραστηριοποιεί
ται ως σύμβουλος της κυβέρνησης 
αναφορικά με την πετρελαϊκή ρύ
πανση από θαλάσσιες δραστηριό
τητες και ατυχήματα.

Τέλος, θα ήθελα να αναφερθώ 
στην εμβληματική πρωτοβουλία της 
κυβέρνησης για τη δημιουργία ενός 
ολοκληρωμένου Εθνικού Δικτύου 
Κλιματικής Αλλαγής, που θα απαρ
τίζεται από ερευνητικούς και ακα
δημαϊκούς φορείς της χώρας οι ο

ποίοι ήδη διαθέτουν τον απαιτού- 
μενο εξοπλισμό και κατέχουν τη 
σχετική τεχνογνωσία. Το Δίκτυο, με 
πυρήνα υλοποίησης ένα πλήρως ε
ξοπλισμένο εργαστήριο-παρατηρη- 
τήριο που ήδη αναπτύσσεται από 
το ΕΑΑ στα Αντικύθηρα, σχεδιάζεται 
από τον Τομέα'Ερευνας και Καινο
τομίας του Υπουργείου Παιδείας'Ε- 
ρευνας και Θρησκευμάτων (ΥΠ- 
ΠΕΘ) με την αρωγή της Γενικής 
Γραμματείας'Ερευνας και Τεχνολο
γίας (ΓΓΕΤ).

Πρέπει να σημειωθεί ότι οι πρω
τοβουλίες αυτές δεν είναι ευκαιρια
κές, αλλά έχουν ωριμάσει και οικο- 
δομηθεί τα τελευταία χρόνια. Κά
ποιες είναι ήδη επιχειρησιακά δια

θέσιμες και κάποιες βρίσκονται στο 
στάδιο πιλοτικών εφαρμογών με ο
ρίζοντα επιχειρησιακής εκμετάλ
λευσής τους την επόμενη διετία και 
εντάσσονται στη νέα δομή της Ε
θνικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Ε
κτάκτων Αναγκών που πρόσφατα ε
ξήγγειλε ο Πρωθυπουργός.

Όσον αφορά την επιστημονική έ
ρευνα και τις προηγμένες τεχνολο
γίες, η πολιτική βούληση της κυ
βέρνησης για τη θωράκιση της χώ
ρας απέναντι στις φυσικές κατα
στροφές μεταφράζεται σε πράξη.

* Ο Κώστας Φωτάκης είναι αναπλη
ρωτής υπουργός Έρευνας και Καινο
τομίας
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1  Κυβερνητική επιχείρηση για πολιτικό «restart»
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 1,20 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-08-2018

Κυκλοφορία: 560 Επιφάνεια: 580.04 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

κυβέρνηση
Νέα σελίδα με ανασχηματισμό
Να γυρίσει σελίδα από την εθνική τραγωδία στο 
Μάτι και να στρέψει τη συζήτηση στην επόμενη 
ημέρα επιχειρεί η κυβέρνηση. Ο επικείμενος ανα
σχηματισμός και η έξοδος από το μνημόνιο είναι 
τα χαρτιά που χρησιμοποιεί, ενώ συντηρεί την 
υψηλών τόνων αντιπαράθεση με την αξιωματική 
αντιπολίτευση, σελ. 20
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1[επόμενη μέρα] Ανασχηματισμός - Μεταμνημονιακή εποχή - Υψηλοί τόνοι αντιπαράθεσης

Κυβερνητική επιχείρηση 
για πολιηκό «restart»
Ν

α γυρίσει σελίδα από την 
εθνική τραγωδία στο Μά
τι και να στρέψει τη συ
ζήτηση στην επόμενη μέρα επι

χειρεί η κυβέρνηση. Ο επικείμε
νος ανασχηματισμός και η έξο
δος από το μνημόνιο είναι τα χαρ
τιά που χρησιμοποιεί, ενώ -όπως 
έχουν κάνει και άλλες κυβερνή
σεις στο παρελθόν- στο γενικότε
ρο σχέδιο για αλλαγή της ατζέν
τας βρέθηκαν και οι πρόσφατες 
επιτυχίες του ελληνικού αθλητι
σμού.

Παράλληλα, η κυβέρνηση συν
τηρεί την υψ ήλων τόνων αντιπα
ράθεση με την αξιωματική αντι
πολίτευση, αφήνοντας να διαρ- 
ρεύσει όπ η υπόθεση ηις «μαύρης 
τρύπας» των 89 εκατ. ευρώ στο 
ΚΕΕΛΠΝΟ θα έχει συνέχεια, όπως 
και συνέχεια με νέα στοιχεία θα 
έχει η υπόθεση της απόλυσης 
της καθηγήτριας από το Κολλέ- 
γιο Αθηνών, που έχει γίνει ήδη 
αντικείμενο σύγκρουσης ανάμε
σα στον ΣΥΡΙΖΑ και τον πρώην 
πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά.

«Η μάχη των εκλογών θα κρι- 
θεί στην οικονομία, σε αυτά που 
επηρεάζουντο εισόδημα των πο
λιτών, την απασχόληση, και τη 
βελτίωση της καθημερινότητάς 
τους» είπε ενδεικτικά χθες ο ευ
ρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Δημή- 
τρης Παπαδημούλης, μιλώντας 
στην κρατική ραδιοφωνία και υπο
στήριξε ότι «τις περισσότερες πι
θανότητες να είναι πρώτο κόμμα 
και ντκητής των εκλογών, τις έχει 
ο ΣΥΡΙΖΑ».

«Εμείς δεν πρόκειται να πέ
σουμε στα σφάλματα τωνκυβερ- 
νήσεωντου παρελθόντος, που χω
ρίς να έχουν προγραμματισμό για 
την οικονομία οδήγιισαν τη χώρα 
σε υπέρογκο δανεισμό και σε 
υπερχρέωση. Θα έχουμε μια σο
βαρή πολιτική», πρόσθεσε από 
την πλευρά του ο αναπληρωτής 
υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέρ
γειας Σωκράτης Φάμελλος, ο οποί
ος δημιού ργησε νέες προσδοκίες 
για αναβολή της μείωσης των συν
τάξεων που έχει συμφωνήσει και 
έχει νομοθετήσει η κυβέρνηση 
ΣΥΡΙΖΑ- ΑΝΕΛ από τη 1.1.2019, 
λέγοντας ότι «τώρα θα έχουμε τη 
δυνατότητα να έχουμε και αυτό
νομες πολιτικές ανάπτυξης, αλ
λά και να κατανέμουμε το πλεό
νασμα της ανάπτυξης πολύ πιο 
δίκαια».

«Εκτιμώ ότι ο πρωθυπουργός 
αν προχωρήσει στον ανασχη

ματισμό, που φαίνεται ότι θα 
προχωρήσει, θα συμπεριλάβει 
όλα εκείνα τα στοιχεία για να εξυ
πηρετηθεί η καλή λειτου ργία του 
κυβερνητικού σχήματος», είπε 
χθες ο αναπληρωτής υπουργός 
Άμυνας Φώτης Κουβέλης, επι
βεβαιώνοντας με τον πλέον επί
σημο τρόπο ότι ετοιμάζεται ανα
σχηματισμός, όπως λένε κυβερ
νητικές πηγές, ανάμεσα στην 
20ή Αυγούστου και την υπο
γραφή της εξόδου από το μνη- 
μόντο και τις 8 Σεπτεμβρίου, ημέ
ρα που θα μιλήσει ο πρωθυ
πουργός στις παραγωγικές τά
ξεις, στο πλαίσιο της παρουσίας 
του στη ΔΕΘ.

Πόνο ερώτημα το εύρος 
των αλλαγών στο σχήμα
Σε αυτή τη φάση διακινούνται 
δύο σενάρια:

Το ένα θέλει τον κ. Τσίπρα να 
προχωρά σε ευρείες αλλαγές, να 
αλλάζει βασικούς υπουργούς, 
πολλούς υφυπου ργούς και να εμ
πιστεύεται στη γεντά των 40ριι- 
δων -στην οποία ανήκει και ο 
ίδιος- την επόμεντι κυβέρνττση, 
που θα είναι και εκλογική. Προ- 
τείνεται από τα στελέχη του στε
νού πυρήνα του περιβάλλοντος 
του, στη λογική ότι ο ανασχημα
τισμός πρέπει και να εντσχύσει το 
φθαρμένο προφίλ του πρωθυ- 
που ργού, αλλά και να στείλει μη- 
νύματα προς το εσωτερικό του 
ΣΥΡΙΖΑ αλλά και την κοινή γνώ
μη ότι ο πρωθυπουργός δεν εί
ναι παραιτημένος, απογοητευ
μένος και εξαρτημένος από τις 
εύθραυστες ισορροπίες εντός του 
ΣΥΡΙΖΑ, όπως παρουσιάζεται από 
τον Τύπο.

Το άλλο κάνει λόγο για αλλα
γές που θα τηρούν τις ισορρο
πίες και μέσα στην κυβέρνηση 
και μέσα στον ΣΥΡΙΖΑ, δεν θα εί
ναι ριζικός, αλλά θα είναι διορ- 
θωηκός ανασχηματισμός, με στό
χο ο ΣΥΡΙΖΑ να συνεχίσει συμ- 
παγιίς πριν από την εκλογική μά
χη. Προτείνεται από τους κορυ
φαίους υπουργούς και τα κορυ
φαία στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ που 
συνεχίζουν να είναι συνομιλη
τές του κ. Τσίπρα και διατηρούν 
σχέσεις εμπιστοσύνης μαζί του. 
Το επιχείρημά τους είναι ότι η 
επόμενη εκλογική αναμέτρηση 
θα είναι πολύ δύσκολη για το 
κόμμα και για τον ίδιο και οφεί

λει να πάει στη λογική «δεν πε
ρισσεύει κανείς» και όχι στη 
γραμμή «ενός ανδρός αρχή» για 
να αποκομίσει πολιτικά οφέλη 
με την κίνησή του.

Όλες οι πληροφορίες συντεί
νουν στο ότι ο κ. Τσίπρας ψάχνει 
τον τρόπο ώστε ο ανασχηματι
σμός να αποτελέσει ένα restart 
για την κυβέρνηση και το πρώτο 
βήμα του νέου πολιτικού κύκλου 
και να μην εκληφθεί από την κοι
νή γνώμη ως κίνηση που απλώς 
θέλει να κλείσει τον καταστρο
φικό για την κυβέρνηση κύκλο 
των πυρκαγιών και της εθντκής 
τραγωδίας στο Μάτι.

Σε ό,τι αφορά την ονοματο
λογία, να σημειώσουμε όη οι πλη
ροφορίες δεν είναι ασφαλείς, διό
τι προέρχονται από τους υπουρ
γούς και τα στελέχη και όχι από 
το πρωθυπουργικό περιβάλλον.

Για τον Ευκλείδη Τσακαλώτο, 
για παράδειγμα, είναι βέβαιο ότι 
το Μαξίμου δεν βλέπει με καλό

μάτι το γεγονός ότι στο εσωκομ
ματικό χρηματιστήριο έχει μεί
νει αλώβητος από τη μεγάλη φθο
ρά που έχουν υποστεί κορυφαία 
στελέχη και ο ίδιος ο πρωθυ
πουργός από την τραγωδία στο 
Μάτι, αυτό δεν σημαίνει όμως ότι 
έχει ληφθεί απόφαση για μετα
κίνησή του από το υπουργείο Οι
κονομικών.

Υπουργοί που δεν διατηρούν 
και τις καλύτερες σχέσεις με τον 
κ. Τσακαλώτο, αφήνουν να διαρ- 
ρεύσει ότι θα φύγει από την οδό 
Νίκης και το κενό του θα καλύψει 
στέλεχος που επίσης είναι απο
δεκτό από τους δανειστές (Γιώρ
γος Χουλιαράκης ή Δημήτρης 
Λιάκος), αυτά όμως σε αυτή τη 
φάση αποτελούν εισηγήσεις προς 
τον κ. Τσίπρα και όχι δικές του 
σκέψεις. Ο ίδιος ο υπουργός Οι
κονομικών δεν έχει δείξει ότι επι
θυμεί τη μετακίνησή του και θέ
λει να συνεχίσει στη μεταμνη- 
μοντακή περίοδο, ενώ το τελευ
ταίο διάστημα έχει φροντίσει να 
γεφυρώσει τις εσωκομματικές 
του σχέσεις και με ηιν ομάδα των 
53+ επιχειρώντας να ξεπεράσει 
προστριβές.

Με βάση τη συζήτηση που εί
ναι σε εξέλιξη αλλά έχει το μει
ονέκτημα να βασίζεται σε εκτι
μήσεις υπου ργών και όχι σε πλη
ροφορίες από το πρωθυπουργι- 
κό επιτελείο, αμετακίντιτοι θεω
ρούνται οι υπουργοί Εργασίας 
ΈφηΑχτσιόγλου, ΕξωτερικώνΝί- 
κος Κοτζιάς, Άμυνας Πάνος Κομ
μένος, Εσωτερικών Πάνος Σκουρ- 
λέτης, Μεταφορών Χρήστης Σπίρ- 
τζης, το δίδυμο στο υπουργείο 
Υγείας Ανδ. Ξανθός και Π. Πολά- 
κης, η υπουργός Διοικητικής Ανα- 
συγιφότησης Όλγα Γεροβασίλη, 
Τουρισμού Έλενα Κουντουρά. 
Αμετακίνητος και ο κυβερνητι
κός εκπρόσωπος Δημήτρης Τζα- 
νακόπουλος, οι υπουργοί του Μα
ξίμου Αλέκος Φλάμπουρά ρης και 
Χριστόφορος Βερναρδάκης, ενώ 
αν υπάρξει μετακίνηση του Νί
κου Παππά από το υπουργείο 
Ψηφιακής Πολιτικής θα είναι για 
να επιστρέψει στο Μαξίμου.

Με βάση αυτήν την εικόνα, 
περιμένουν αναβάθμιση οι Αλέ- 
ξης Χαρίτσης, Στέργιος Πιτσιόρ- 
λας, Δημήτρης Λιάκος και οι αλ
λαγές θα αφορούν μόνο τους Γ. 
Σταθάκη, Στ. Κοντονή, Π. Κου- 
ρουμπλή, Λ. Κονιόρδου, Ευ. Απο
στόλου και ηιν ομάδα των υφυ
πουργών. [SID -.12045544]

Ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας (στο κέντρο) κατά 
την τελευταία συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου.
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1  Ο Μουρούτης επανέφερε την υπόθεση , στο
προσκήνιο την υπόθεση Σαμαρά

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-08-2018

Κυκλοφορία: 1000 Επιφάνεια: 733.38 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ: 0 Μουρούτης επανέφερε
ΝΑ ΑΝΟΙΪΕΙ Η ΥΠΟΘΕΣΗ , / ,ΜπογΛΟΥΤΑ σΐ0 προσκήνιο χην υπόθεση Σαμαρα

Έντονη αντίδραση του προέδρου της Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών 
Μ. Κουρουτού για την προσβολή της μνήμης της εκπαιδευτικού

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΙΔΙΩΤΙΚΟΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

(Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.)
ΑρΟ. Ιήμ. Απόφασης Πρώτο*. Αθηνών 20376/58 

- Τ/.κοκονόω-η 13,104-32, ΑΟηνιι 
Τηλ: 5238148,5230819 

Fax: 5230819

Αθήνα, 28/9/2012

Π^ΛΥττουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού

κ. Κ. Αρβανιτόττουλο
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Πρωθυπουργό της Ελλάδας κ. Αντ. Σαμαρά 

Κύριε Υπουργέ,

Οττως σας έχω ήδη ενημερώσει προσωπικά σε και' ιδίαν συνίνιησίι 

μας, επίκειται καταγγελία σύμβασης εκπαιδευτικού του κολλεγίου Αβηνών. για 

,ην οποία υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις καταχρηστικά,ήτας. Γ,α το ίδιο ζήτημα 

απέστειλα απόρρητη - εμπισιευτικη επιστολή στις 5/9/2012 προς τον 

Υφυπουργό Παιδείας, κ. Παπαβεοδώρου. Ο κ. Παπαβεοδώρου σε συνάντηση 

μου μαζί του, δήλωσε αναρμόδιός για την υπΟβεση και με παρέπεμψε σε 

εσάς.
Σας υπενθυμίζω Οτι η επί 21 χρδνια υπηρετούσε στο σχολείο 

εκπαιδευτικός, με συνεχείς θετικές αξιολογήσεις (η τελευταία ,ου περασμένου 

σχολικού έτους - όλες βρίσκόνπ» σ,ρ διάθεση σας, εφόσον ζητηθούν) 

απειλείται με απόλυση, διό,, συνέλαβε μαθητό « αντιγράφει σε δ,άγών,σμα 

κά, αναγκάστηκε, ως όφειλε, να μηδενίσει τό γραπτό του. Ο μαθητός αυτός

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 

(Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.)

Αρθ. Ιδρ. Απόφασης Πρωτοδ. Αθηνών 20376/S8Μ

ΑΠΟΡΡΗΤΟ-ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ

ΠΡΟΓ Τον Υφυπουργό Παιδείας 
Αθλητισμού κ. Θ. Παπαβεοδώρου

ι Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και

Αξιότιμε κ. Υφυπουργέ,

Σε συνέχεια τΠς χθεσινής μας σχετικής συζήτησής, σας γνωρίζω ,α ακόλουθα: 
7ο Διοικητικά Συμβούλιο (Δ.Σ.) του Ελληνοαμερικαν,κού Εκπαιδευτικού 

Ιδρύματος (Ε.Ε.Ι.) κατήγγειλε εφέτος ,ην αορίστου χρόνου σύμβαση 

εκπαιδευτικού, ,ου κλάδου Π.Ε 04 (Φυσ,ογνώσ,ρ,α). που υπηρετεί είκοσι ένα 
(21) χρόνια στο Γυμνάσιο του Κολλεγίου Αθηνών.

Η εκπαιδευτικός έχει ε,,ανειλημμένος αξιολογηθεί θετικά από ,η Διεύθυνση 

,ου Γυμνασίου ,ου Κολλεγίου Αθηνών. Μάλιστα η τελευταία αξιολόγηση έχει 
γίνε, ,0 σχολικό έτος 2011-2012 (ο, αξιολογήσεις βρίσκονται σ,η διάθεσή σας). 
Η συνάδελφος απολύεται εκδικητικά διότι εφέηος κατά ,η διάρκεια ,ων 
απολυτηρίων εξετάσεων της Γ τάξης του Γυμνασίου ,ου Κολλεγίου Αθηνών 

στο μάθημα της Χημείας και στο πλαίσιο των καθηκόντων της ως εππηρή,ριας 
αναγκάστηκε να ανακαλέσει πολλές φορές στην τάξη μαθητή, ο οποίας 
επιχειρούσε να αντιγράψει. Εν τέλει, αναψτάσ,ηκε να μονογράψυ ,ην κόλλα 

του συγκεκριμένου μαθητή, αναγράφοντας σ αυτήν ύτ, ο μαθητής επιχειρούσε 
να συνομ,λήσμ με συμμαθητές του κατά ,η διάρκεια ,ης εν λόγω εξέτασης. Το 
περιστατικό αυτό μου το ανέφερε η συνάδελφος ,ην ίδια ημέρα φοβούμενη ,ις 
επιπτώσεις Την προέ,ρεψα να μην προβεί σ,,ς περαπέρω ενέργειες που 
προβλέπανται από το νόμο με αποτέλεσμα το μηδενισμό ,ου γραπτού και τη

Τα απόρρητα 
έγγραφα ins 
ΟΙΕΛΕ npos 
την τότε 
πολιτική 
ηγεσία του 
υπουργείου 
Παιδείας

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΧΡΥΣΑ ΒΑΪΝΑΝΙΔΗ

2§> Με άρθρο ίου στενού του συ
νεργάτη Γ. Μουρούτη, ο Α. Σαμα
ράς επανέφερε στο προσκήνιο υ
πόθεση που κατέληξε στην απόλυ
ση μιας καθηγήτριας του γιου του 
από το Κολλέγιο Αθηνών (όπου 
πρόεδρος ήταν ο αδερφός του) με α
ποτέλεσμα την έντονη αντίδραση 
της ΟΙΕΛΕ για τον διασυρμό της νε
κρής πια καθηγήτριας.

Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Μιχάλης Κουρουτός αναγκάστηκε 
να αποκαλύψει στοιχεία για την α
πόλυση της εκπαιδευτικού Φώφης 
Μπουλούτα το 2012 και τη δικα
στική περιπέτεια που ακολούθησε 
ζητώντας πλέον από το υπουργείο 
Παιδείας να ανοίξει η υπόθεση.

Το άρθρο Μουρούτη
Η υπόθεση ήρθε ξανά στο προ

σκήνιο όταν στο site The President 
-που σχετίζεται με τον Γιώργο Μου
ρούτη, στενό συνεργάτη του πρώην 
πρωθυπουργού- αναρτήθηκε φω
τογραφία του γιου του Αντ. Σαμαρά 
μαζί με τους γονείς του. Με φόντο τα 
σχόλια που ακολούθησαν στα κοι
νωνικά δίκτυα, που υπενθύμιζαν 
την υπόθεση, ο Γιώργος Μουρού
της γράφει άρθρο στην ίδια ιστοσε
λίδα χαρακτηρίζοντας ψευδείς τις 
αναφορές. Επικαλούμενος πόρισμα 
της Δικαιοσύνης αναφέρει μάλιστα 
ότι πρόκειται για αθλιότητα και fake 
news του ΣΥΡΙΖΑ.

Επιστολή Κουρουτού
«Σήμερα, λοιπόν, όλοι αυτοί που 

έσυραν μια αξιοπρεπή εκπαιδευτι
κό άδικα και εκδικητικά στον Καιά
δα της ανεργίας και της απόγνωσης 
μετά από 21 χρόνια προσφοράς τολ
μούν να συνεχίζουν τον διασυρμό 
της ακόμη και τώρα που είναι νε
κρή» αναφέρει στην επιστολή του ο 
πρόεδρος της ΟΙΕΛΕ τονίζοντας 
την ανάγκη να σπάσει τη σιωπή του 
μετά από έξι χρόνια.

«Στο άθλιο και απαράδεκτο άρθρο 
στο The President (...) αναφέρεται 
ότι η εκπαιδευτικός Φώφη Μπου
λούτα απολύθηκε ορθώς από το 
Κολλέγιο Αθηνών, ότι όσα διαδίδο
νται περί εκδικητικής απόλυσής της 
είναι ‘αθλιότητες’ και ότι η ίδια η 
εκπαιδευτικός (!) αποδέχτηκε ότι 
δεν αντιμετωπίστηκε μεροληπτικά. 
Βεβαίως, για όσους γνωρίζουν την 
αλήθεια, τα γεγονότα είναι τελείως 
διαφορετικά» αναφέρει.

Το χρονικό ins onoRuons
Σύμφωνα με τον πρόεδρο της 01- 

ΕΛΕ, τον Ιούνιο του 2012 -και αμέ

σως μετά το συμβάν- η εκπαιδευτι
κός επικοινώνησε τηλεφωνικά μα
ζί του έντρομη. Τον ενημέρωσε ότι, 
μετά από σωρεία παρατηρήσεων, υ
ποχρεώθηκε να μονογράψει την 
κόλλα μαθητή, ο οποίος συνεχώς 
μιλούσε με συμμαθητές του και ε
πιχειρούσε να αντιγράψει σε δια
γώνισμα. Ο μαθητής αυτός ήταν ο 
γιος του τότε πρωθυπουργού Αντ. 
Σαμαρά και ανιψιός του τότε προέ
δρου του Δ.Σ. του ΕΕΙ (Ελληνοαμε- 
ρικανικού Εκπαιδευτικού Ιδρύμα
τος) Αλ. Σαμαρά.

«Τη διαβεβαίωσα ότι θα αντιμε
τωπίσουμε από κοινού όποιο πρό
βλημα προκόψει και να παραμείνει 
ήρεμη. Δυστυχώς, είχα υποτιμήσει 
την εκδικητική διάθεση των ‘ισχυ
ρών’ (...) Μετά από δέκα ημέρες πε
ρίπου πληροφορήθηκα με κατά
πληξη ότι η διοίκηση του Κολλεγίου

προχώρησε σε καταγγελία σύμβα
σης της εκπαιδευτικού» γράφει ο 
Μιχάλης Κουρουτός.

Χαμηλοί τόνοι
Εν μέσω προεκλογικής περιόδου 

το 2012 η ΟΙΕΛΕ επέλεξε να επιλύ
σει το θέμα κρατώντας χαμηλούς 
τόνους με σκοπό «να προστατευθεί 
το παιδί» και να μην αποτελέσει το 
συμβάν «αφορμή ενός ατελείωτου 
πολιτικού κανιβαλισμού».

Σύμφωνα με εμπιστευτικά έγγρα
φα που δημοσιοποίησε πριν από λί
γες ημέρες ο πρόεδρος της ΟΙΕΛΕ, 
εκείνη την περίοδο πραγματοποιή
θηκαν επαφές τόσο με τον υπουργό 
Παιδείας Κων. Αρβανιτόπουλο, τον 
υφυπουργό Παιδείας Θ. Παπαθεο- 
δώρου όσο και με τον υπουργό Επι
κράτειας Δημ. Σταμάτη με αίτημα 
να ανακληθεί η παράνομη και κα

ταχρηστική απόλυση της Φώφης 
Μπουλούτα. «Μου μεταφέρθηκε 
πως είναι θέση του κ. Σαμαρά το θέ
μα να διευθετηθεί» αναφέρει.

Αποβλήθηκε η ΟΙΕΛΕ
Παρά το γεγονός ότι το Κεντρικό 

Υπηρεσιακό Συμβούλιο Δευτερο
βάθμιας Εκπαίδευσης (ΚΥΣΔΕ) ή
ταν αρμόδιο να εξετάσει την υπό
θεση, δεν το έπραξε -κατά παράβα
ση της διοικητικής διαδικασίας. Α
ποτέλεσμα; Η εκπαιδευτικός να 
προσφύγει στα δικαστήρια. Η από
φαση του δικαστηρίου ήταν να επι- 
ληφθεί της υπόθεσης το ΚΥΣΔΕ. Δη
λαδή να λειτουργήσει σύμφωνα με 
το τότε ισχύον νομοθετικό πλαίσιο.

Ωστόσο, όπως καταγγέλλεται, οι 
εκπρόσωποι της ΟΙΕΛΕ απεβλήθη- 
σαν από το ΚΥΣΔΕ και ενώ «η πλευ
ρά του Κολλεγίου προσήλθε με τέσ

σερις νομικούς, απαγορεύτηκε στη 
Φώφη να φέρει τον δικό της δικη
γόρο. (...) Τελικά, τα τρία διορισμέ
να από τον κ. Αρβανιτόπουλο μέλη 
του ΚΥΣΔΕ (δημόσιοι εκπαιδευτι
κοί), προφανώς υπό σοβαρές πιέ
σεις, ενέκριναν την καταγγελία (σ.σ.: 
της σύμβασης) λόγω ‘έλλειψης ε
παρκών στοιχείων που στοιχειοθε
τούν καταχρηστικότητα’».

Εξώδικα Σαμαρά
Με δύο εξώδικα κατά του προέ

δρου της ΟΙΕΛΕ και του Κώστα Βα- 
ξεβάνη (με κοινοποίηση στον αντι
πρόεδρο του Ευρωκοινοβουλίου και 
ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Δημή- 
τρη Παπαδημούλη) απαντά ο Α- 
ντώνης Σαμαράς στις καταγγελίες 
που επανήλθαν με το άρθρο του στε
νού συνεργάτη του.

Επικαλούμενος τη σχετική δικα
στική απόφαση, ο πρώην πρωθυ
πουργός, σε ανακοίνωση με τίτλο 
«Ώς εδώ η χυδαιότητα και η πολιτι
κή αλητεία του ΣΥΡΙΖΑ», αναφέρει 
πως «από το 2013 ο πρόεδρος της 
ΟΙΕΛΕ συνδικαλιστής Κουρουτός 
διασύρει τον ανήλικο, τότε, γιο μου 
συνδέοντας την απομάκρυνση μιας 
καθηγήτριας του σχολείου του με τη 
δήθεν ‘σύλληψή’ του να αντιγράφει. 
Ενώ στη συνέχεια Συριζαϊκά ΜΜΕ 
αναλαμβάνουν να εξοντώσουν ηθι
κά ένα νέο παιδί για παράπτωμα 
που ποτέ δεν είχε διαπράξει».

ΣΥΡΙΖΑ: Φρασεολογία 
υποκόσμου

«Ο κ. Σαμαράς ακολουθεί κατά 
γράμμα, αν δεν την έχει χαράξει ο ί
διος, την τακτική με την οποία η 
Ν.Δ. αντιμετωπίζει όλα τα σκάνδα
λα -ΚΕΕΛΠΝΟ, Novartis κ.λπ.- στα 
οποία εμπλέκονται στελέχη της: 
Φωνάζει ο κλέφτης, για να φοβηθεί 
ο νοικοκύρης» τονίζει ο ΣΥΡΙΖΑ. «Η 
έξαλλη στάση και η φρασεολογία υ
ποκόσμου του πρώην πρωθυπουρ
γού δεν εκπλήσσει πλέον κανέναν».
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1  «Καίει» και η γραφειοκρατία
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-08-2018

Κυκλοφορία: 14860 Επιφάνεια: 684.09 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Καίει» και η γραφειοκρατία
«Μου ζήτησαν να στείλω το Ε9 με... φαξ, ενώ έχει καεί το σπίτι μου στο Μάτι»

Περισσότερα από 500 κτίρια στον Δήμο Ραφήνας έχουν χαρακτηριστεί 
κόκκινα ή κίτρινα από ία κλιμάκια του υπουργείου Υποδομών.

Μεγαλώνει ο κατάλογος ίων θυμάτων

Σε 95 ανέρχονταν έως χθες το απόγευμα τα θύματα της φονικής 
πυρκαγιάς της 23ης Ιουλίου. Στον θλιβερό κατάλογο ίων ανθρώπων, 
που έχασαν ιη ζωή τους λόγω της πυρκαγιάς, προστέθηκαν τα τε
λευταία εικοσιτετράωρα άλλοι δύο εγκαυμαχίες, οι οποίοι νοση
λεύονταν σε σοβαρή κατάσταση σε νοσοκομεία της Αττικής. Ειδικό
τερα, ία ξημερώματα ίου περασμένου Σαββάτου μία γυναίκα 57 
ετών που νοσηλευόταν στο Θριάσιο νοσοκομείο καιέληξε στα τραύ
ματά της. Χθες ίο πρωί, έχασε τη μάχη για τη ζωή και ένας 63χρονος 
εγκαυμαιίας, ο οποίος νοσηλευόταν διασωληνωμένος στη μονάδα 
εντατικής θεραπείας (ΜΕΘ) του ΚΑΤ. Σύμφωνα με χα στοιχεία του 
υπουργείου Υγείας, έως χθες το απόγευμα 30 ενκαυματίες παρέμε
ναν νοσηλευόμενοι σε νοσοκομεία ιης Αττικής. Επτά ενκαυματίες 
είναι σε μονάδες εντατικής θεραπείας και εξ αυτών οι τέσσερις εί
ναι διασωληνωμένοι. Ενα παιδί εξακολουθεί να νοσηλεύεται στο νο
σοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία» σε καλή κατάσταση.

Του ΓΙΑΝΝΗ ΕΛΑΦΡΟΥ

Καμένη νη. Μια έκφραση που απο
κτά το πλήρες νόημά της περι- 
διαβάζοντας στον έρημο τόπο 
που πριν από τρεις βδομάδες ήταν 
για κατοίκους και παραθεριστές 
«ο παράδεισος». Μάτι, Κόκκινο 
Λιμανάκι, Αργυρά Ακτή, Ζούγκλα, 
το χώμα μαύρο από τη στάχτη, 
μαύροι οι κορμοί των δέντρων, 
μαύρα πολλά σπίτια, καταχνιά 
στους ελάχιστους ανθρώπους που 
κυκλοφορούν, ενώ ο αέρας μυρίζει 
ακόμα καμένο, η ατμόσφαιρα 
είναι επιβαρυμένη και το κεφάλι 
γίνεται «βαρύ», παρά τη μάσκα 
που είναι απαραίτητη. Μέσα σε 
αυτές τις συνθήκες, οι πυρόπλη
κτοι προσπαθούν να ανασυγκρο
τήσουν τη ζωή τους.

«Δεν είναι εύκολο να ξεκινήσεις 
ξανά, όταν μέσα σε μία ώρα έχα
σες το σπίτι σου. Πολύ περισσό
τερο για όσους έχασαν δικούς 
τους ανθρώπους», λέει στην «Κ» 
ο κ. Γιώργος Αλιπραντής, που κα
τοικούσε στο Μάτι και το σπίτι 
του καταστράφηκε ολοσχερώς. 
Ο ίδιος διασώθηκε από τις φλόγες

Ερημος τόπος είναι 
οι καμένες περιοχές, 
καθώς οι εργασίες 
προχωρούν αργά και 
οι κάτοικοι έχουν φύγει.

μέσω θαλάσσης, αφού βρήκε μια 
δίοδο μέσα από τους φράκτες που 
έκλειναν το πέρασμα στην παρα
λία. Το πρόβλημα στέγης το έλυσε 
μέσω φιλοξενίας, αλλά τα προ
βλήματα είναι πολλά. «Μέρες ολό
κληρες προσπαθούμε να ξεπερά- 
σουμε τα γραφειοκρατικά εμπόδια. 
Για παράδειγμα, η ΔΕΗ ζητεί να 
καταθέσω αίτημα διακοπής της 
σύνδεσης, η οποία βεβαίως έχει 
διακοπεί στην πράξη και μου ζη
τάει να πάω στο Κορωπί! Ο ΟΤΕ 
θα μεταφέρει τη γραμμή στις 23 
Αυγούστου, ένα μήνα μετά. Ενώ 
από το υπουργείο Περιβάλλοντος 
μου είπαν πως δεν βρίσκουν το 
Ε9 μου, το οποίο βεβαίως έχει κα
νονικά κατατεθεί και μου ζήτησαν 
να το στείλω με... φαξ»! Κωμικο
τραγικές καταστάσεις, ειδικά όταν 
το περιεχόμενο του Ε9 έχει καεί...

Το ρολόι μοιάζει να έχει στα
ματήσει στο απόγευμα της 23ης 
Ιουλίου. Ελάχιστες εργασίες έχουν 
ξεκινήσει. «Ο Δήμος Μαραθώνα 
είναι εξαφανισμένος. Πώς θα κα
θαριστούν τα σπίτια; Πώς θα με
τακινηθούν τα καμένα; Είναι βα
ριά και συχνά επικίνδυνα πράγ
ματα. Δεν μπορεί ο κάθε πολίτης 
να αντιμετωπίσει το πρόβλημα 
μόνος του», λέει ο κ. Αλιπραντής.

«Η υλοτόμηση μέσα στους οι
κισμούς έχει αποδειχθεί δύσκολο 
έργο, καθώς τα καμένα δέντρα

βρίσκονται πίσω από σπίτια, μέσα 
σε αυλές, δεν είναι εύκολη η πρό
σβαση», λέει στην «Κ» ο κ. Βαγ
γέλης Μπουρνούς, δήμαρχος Ρα
φήνας. «Ακόμα και για τους έμ
πειρους συνεταιρισμούς υλοτόμων 
είναι ένα έργο πρωτόγνωρο και 
πολύπλοκο, που προχωρά πιο αρ
γά απ’ ό,τι υπολογίζαμε. Το πλάνο 
είναι να έχει ολοκληρωθεί ο κα
θαρισμός των καμένων δέντρων 
μέχρι τέλη Σεπτεμβρίου. Σύμφωνα 
με το υπουργείο Υποδομών, από 
20 Αυγούστου θα εργάζονται στον 
χώρο 100 άτομα για υλοτόμηση»,

συμπληρώνει. Κρίσιμο πρόβλημα 
είναι πως ακόμα δεν έχουν ξεκι
νήσει τα εξειδικευμένα συνεργεία 
για την απομάκρυνση των κατα
σκευών από αμίαντο (π.χ. στέγες 
ελενίτ), με αποτέλεσμα να αυξά
νεται ο κίνδυνος για λανθασμένη 
προσπάθεια απομάκρυνσης· οι 
ίνες αμιάντου, έπειτα από θραύση 
του, είναι καρκινογόνες.

Πάνω από 500-600 κτίρια μόνο 
στην περιοχή του Δήμου Ραφήνας 
έχουν βγει κόκκινα ή κίτρινα από 
τα κλιμάκια του υπουργείου Υπο
δομών, που κυκλοφορούν στα κα

μένα με τα χαρακτηριστικά φω- 
σφοριζέ γιλέκα και τις μάσκες. 
Εντύπωση μας προκάλεσε, πάν
τως, πως εμφανώς κατεστραμμένα 
σπίτια «χρωματίστηκαν» κίτρινα 
αντί για κόκκινα.

Εξασφάλιση oitians
Οι πυρόπληκτοι είναι συχνά με 

μια αίτηση στο ένα χέρι και με 
μία τσάντα με φαγητό στο άλλο. 
Η εξασφάλιση της σίτισης είναι 
κρίσιμο στοίχημα, καθώς πολλά 
νοικοκυριά δεν μπορούν να μα
γειρέψουν σπίτι τους, είτε γιατί 
καταστράφηκε η οικοσκευή είτε 
γιατί δεν έχουν ρεύμα. Από το 
δημαρχείο Ραφήνας περίπου 700 
άτομα λαμβάνουν μεσημεριανό 
και βραδινό καθημερινά, ενώ και 
στην Αργυρά Ακτή πραγματοποιεί 
διανομή συσσιτίου ο στρατός.

Εξω από το Πνευματικό Κέντρο 
του Δήμου Ραφήνας έχουν στήσει 
το περίπτερό τους οι Γιατροί του 
Κόσμου, ενώ μία ακόμα ομάδα 
τους εργάζεται στο Κέντρο Υγείας 
Ραφήνας. «Εξετάζουμε περίπου 
20 άτομα την ημέρα, ενώ παρέ
χουμε υποστήριξη σε πολύ πε
ρισσότερους», λέει στην «Κ» ο κ. 
Νικήτας Κανάκης, ενώ βλέπουμε 
πολίτες να ζητούν υπηρεσίες από 
το προσωπικό των ΓτΚ. «Επισκε
πτόμαστε και μερικούς ασθενείς 
στα σπίτια τους, συνήθως ηλι
κιωμένους. Υπάρχουν περιπτώ
σεις τραυματισμών από εγκαύ
ματα, χρόνιες ασθένειες, έχουν 
αρχίσει να εμφανίζονται περι
πτώσεις βήχα και δύσπνοιας, 
αλλά κυριαρχούν οι ανάγκες ψυ
χολογικής υποστήριξης», συμ
πληρώνει ο κ. Κανάκης.

Αηήσειβ για επίδομα
Οι αιτήσεις για την έκτακτη 

βοήθεια πυροπλήκτων έφτασαν 
τις 3.667, ενώ ήδη 863 νοικοκυριά 
και 31 επιχειρήσεις έλαβαν το 
επίδομα 5.000 και 8.000 ευρώ αν- 
τιστοίχως. Προβλέπεται πως σε 
κάθε νοικοκυριό θα δοθεί επίδομα 
αποζημίωσης οικοσκευής (ύψους 
5.866 ευρώ), καθώς και 586 ευρώ 
για τις άμεσες ανάγκες. Επίσης, 
ανακοινώθηκε και επίδομα τηλε
πικοινωνιών ύψους 1.200 ευρώ.

«Το μεγάλο πρόβλημα για όσους 
κατοικούσαμε στις περιοχές που 
κάηκαν είναι εάν και πώς θα ξα- 
ναγυρίσουμε εκεί. Πέρα από το 
ψυχολογικό βάρος, δεν μπορούν 
οι γειτονιές αυτές να ξαναχτιστούν 
όπως ήταν. Τι θα γίνει με τις αυ
θαιρεσίες; Κάποιοι αντί για λυό
μενο 50 τ.μ. έχτισαν βίλες 150 
τ.μ. Και συνήθως αυτές δεν κάη
καν, καθώς ήταν οχυρωμένες», 
σημειώνει η κ. Ελευθερία Κ., κά
τοικος στο Μάτι. «Το πιο ελπιδο- 
φόρο αυτών των ημερών ήταν το 
κύμα γνήσιας αλληλεγγύης που 
ξεπήδησε. Ισως έτσι βρούμε έναν 
άλλο δρόμο», δίνει μια νότα αι
σιοδοξίας ο κ. Αλιπραντής.


